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ASSEMBLEIA

A.1. MINUTA DE ATA Nº 53
Reunião Ordinária de 03.12.2020
Aos três dias do mês de dezembro do ano de 
dois mil e vinte, a Assembleia Municipal de Vila 
Nova de Gaia, reunida em Sessão Ordinária, to-
mou as seguintes deliberações: 
1) Foi um Voto de Pesar, apresentado pelo Gru-
po Municipal do PS e subscrito pela Mesa e por 
todos os Grupos Municipais, “Pelo falecimento 
do Professor Eduardo Lourenço”, Aprovado por 
Unanimidade. 
2) Foi um Voto de Pesar, apresentado pelo Gru-
po Municipal do PS e subscrito pela Mesa e por 
todos os Grupos Municipais, “Pelo falecimento 
do Senhor Joaquim Sousa Rodrigues, Pai dos 
Senhor Presidente da União de Freguesias de 
Grijó e Sermonde, Joaquim César Ramos Rodri-
gues”, Aprovado por Unanimidade. 
3) Foi um Voto de Pesar, apresentado pelo Gru-
po Municipal do PSD, “Pelo falecimento do ex-
-Autarca Senhor José Fernandes Ferreira da 
Rocha”, Aprovado por Unanimidade. 
4) Foi o ponto 3.9. da Ordem de Trabalhos “Dis-
cussão e Votação da Proposta da Câmara Muni-
cipal quanto à abertura do procedimento con-
cursal comum, para preenchimento de 01 (um) 
posto de trabalho da carreira técnico superior 
(Solicitadoria) para os Julgados de Paz de Vila 
Nova de Gaia, bem como os métodos de sele-
ção e os requisitos obrigatórios e a designação 
de júri”, Aprovado por Maioria, com 07 absten-
ções (06 do PSD e 01 do CDS-PP) e 39 votos 
a favor (20 do PS, 14 do Grupo Municipal dos 
Presidentes de Junta de Freguesia do PS, 02 do 
BE, 02 da CDU e 01 do PAN). 
6) Foi o ponto 3.10. da Ordem de Trabalhos 
“Discussão e Votação da Proposta da Câmara 
Municipal quanto à alteração no Mapa de Pes-
soal para 2020 e autorizar a abertura dos pro-
cedimentos concursais, bem como os métodos 
de seleção e os requisitos obrigatórios e a de-
signação de júri – Descentralização de Compe-
tências (Educação, Saúde e Ação Social”, Apro-
vado por Maioria, 07 votos contra (06 do PSD e 
01 do CDS-PP), 01 abstenção do PAN e 38 votos 
a favor (20 do PS, 14 do Grupo Municipal dos 
Presidentes de Junta de Freguesia do PS, 02 do 
BE, 02 da CDU). 
7) Foi o ponto 3.11. “Discussão e Votação da 
Proposta da Câmara Municipal quanto ao con-

trato programa a celebrar entre o Município de 
Vila Nova de Gaia e a “Águas de Gaia EM SA – 2ª 
Revisão Orçamental”, Aprovado por Maioria, 12 
abstenções (06 do PSD, 01 do CDS-PP, 02 do 
BE, 02 da CDU e 01 do PAN) e 34 votos a favor 
(20 do PS e 14 do Grupo Municipal dos Presi-
dentes de Junta de Freguesia do PS). 
8) Foi o ponto 3.12. “Discussão e Votação da 
Proposta da Câmara Municipal quanto ao Orça-
mento e Opções do Plano do Município de Vila 
Nova de Gaia, para o ano de 2021, nos termos 
da alínea c) do n.º 1 do art.º 33.º e da alínea a) 
do nº 1 do art.º 25º, ambos da Lei n.º 75/2013 de 
12 de setembro”, Aprovado por Maioria, com 08 
votos contra (06 do PSD, 01 do CDS-PP e 01 do 
PAN), 04 abstenções (02 do BE, 02 da CDU) e 
34 votos a favor (20 do PS e 14 do Grupo Mu-
nicipal dos Presidentes de Junta de Freguesia 
do PS). 
9) Foi o ponto 3.13. da Ordem de Trabalhos 
“Discussão e Votação da Proposta da Câmara 
Municipal quanto Mapa de Pessoal do Municí-
pio de Vila Nova de Gaia, para o ano de 2021, 
nos termos da alínea o) do nº 1 do art.º 25º, 
ambos da Lei n.º 75/2013 de 12 de setembro”, 
Aprovado por Maioria, com 09 abstenções (06 
do PSD, 01 do CDS-PP e 02 da CDU) e 37 votos 
a favor (20 do PS e 14 do Grupo Municipal dos 
Presidentes de Junta de Freguesia do PS, 02 do 
BE e 01 do PAN). 
10) No ponto 3.15. da Ordem de Trabalhos “Vo-
tação do candidato a novo membro da Co-
missão Executiva Metropolitana do Porto, por 
vacatura de lugar do cargo de Secretário Me-
tropolitano – Candidato Carlota Ferreira Brás 
César Teixeira, nos termos do art.º 74.º, por for-
ça do disposto no n-º 4 do art.º 104.º do Anexo I 
da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro”, votaram 
32 deputados eleitos diretamente, tendo-se re-
gistado 22 votos a favor, 01 votos contra, 00 
votos nulos e 09 votos brancos. Foi eleita a Se-
nhora Dra. Carlota Ferreira Brás César Teixeira, 
como Secretária Metropolitana, de acordo com 
a Proposta remetida pela Área Metropolitana 
do Porto. 
11) No ponto 3.16. da Ordem de Trabalhos “Vota-
ção do candidato a novo membro da Comissão 
Executiva Metropolitana do Porto, por vacatura 
de lugar do cargo de Secretário Remunerado 
– Candidato Cláudia Rodrigues Araújo, nos ter-
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mos do art.º 74.º, por força do disposto no n.º 4 
do art.º 104.º do Anexo I da Lei n.º 75/2013, de 
12 de setembro”, votaram 32 deputados eleitos 
diretamente, tendo-se registado 21 votos a fa-
vor, 01 votos contra, 00 votos nulos e 10 votos 
brancos. Foi eleita a Senhora Dra. Cláudia Ro-
drigues Araújo como Secretária Metropolitana 
Remunerada, de acordo com a Proposta reme-
tida pela Área Metropolitana do Porto. 
12) Foi Apreciada a Informação Escrita do 
Exmo. Senhor Presidente da Câmara Municipal 
e da situação financeira do Município, referente 
ao ponto 3.14. da Ordem de Trabalhos. 
E, nada mais havendo a tratar, foi esta reunião 
dada por encerrada eram 00 horas e 55 minu-
tos do dia 04 de dezembro de 2020, da qual se 
lavrou a presente Minuta de Ata, a qual vai ser 
lida, e assinada pelo Senhor Primeiro Secretário 
e pelo Senhor Presidente da Assembleia Muni-
cipal, e que foi aprovada por Unanimidade. 
Primeiro Secretário, José Manuel de Almeida 
Couto
Presidente da Assembleia Municipal, Albino 
Pinto de Almeida

B.1. ATA N.º 22
REUNIÃO PÚBLICA DE CÂMARA REALIZADA 
POR VIDOECONFERÊNCIA
EM 07 DE DEZEMBRO DE 2020 
PRESENTES:
- O Senhor Presidente da Câmara, Prof. Dr. 
Eduardo Vítor Rodrigues
- O Senhor Vereador, Eng.º Patrocínio Miguel 
Vieira de Azevedo
- A Senhora Vereadora, Dra. Maria Elisa Vieira 
da Silva Cidade Oliveira
- O Senhor Vereador, Dr. José Joaquim Cancela 
Moura
- O Senhor Vereador, Dr. José Guilherme Sarai-
va de Oliveira Aguiar
- O Senhor Vereador, Dr. Manuel António Cor-
reia Monteiro
- A Senhora Vereadora, Engª. Paula Cristina 
Martins Carvalhal
- O Senhor Vereador, Dr. Duarte António Reis 
Besteiro
- O Senhor Vereador, Arq. José Valentim Pinto 
Miranda
- O Senhor Vereador, Dr. Elísio Ferreira Pinto
- A Senhora Vereadora, Dra. Marina Raquel Lo-
pes Mendes 
PRESIDIU À REUNIÃO: 
O Senhor Presidente da Câmara, Prof. Dr. Eduar-
do Vítor Rodrigues
SECRETARIOU A REUNIÃO: 
A Diretora Municipal de Administração e Finan-
ças, Manuela Garrido
HORA DA ABERTURA: 15 horas
HORA DE ENCERRAMENTO: 18 horas e 15 mi-
nutos

PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA
PONTO PRÉVIO Nº 1

O Senhor Vereador Dr. José Joaquim Cancela 
Moura, apresentou o Voto de Pesar pelo fale-
cimento de José Fernando Ferreira da Rocha, 
endereçando as condolências à Junta de Fre-
guesia de Oliveira do Douro, à Assembleia de 
Freguesia de Oliveira do Douro e à Família.
Deliberação: Deliberado por unanimidade, 
aprovar o Voto de Pesar pelo falecimento de 
José Fernando Ferreira da Rocha, endereçando 
as condolências à Junta de Freguesia de Oli-
veira do Douro, à Assembleia de Freguesia de 
Oliveira do Douro e à Família.
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PONTO PRÉVIO Nº 2
O Senhor Vereador Dr. José Joaquim Cancela 
Moura, solicitou esclarecimento relativamente 
aos vouchers atribuídos aos funcionários, ten-
dente à promoção do comércio local 
O Senhor Presidente da Câmara, Prof. Dr. Eduar-
do Vítor Rodrigues disse que, tecnicamente, 
a divulgação partiu da Câmara Municipal e foi 
amplamente divulgada e houve centenas de 
aderentes. Que a questão foi divulgada nos ór-
gãos de comunicação social e as empresas can-
didataram-se e a intervenção do CCD foi muito 
importante. Disse ser um incentivo às empresas 
do Município, porque as mesmas empregam 
pessoas de Vila Nova de Gaia. Que irá solicitar 
à Dr.ª Fátima Pinto da Costa, Diretora Municipal 
de Gestão de Pessoal e Carreiras que, em arti-
culação com o CCD, faça a atualização de todo 
o processo, para enviar aos Senhores Vereado-
res. Que o objetivo de evitar compras massivas 
de cabazes ou brinquedos numa mega super-
fície internacional, foi dividido por vouchers, o 
que é virtuoso. Disse que a ACIGAIA não par-
ticipa neste processo, porque trata-se de um 
protocolo direto entre a Câmara Municipal e o 
CCD do Município. Que qualquer empresa que 
pretenda participar, só terá de enviar um mail 
ao CCD, manifestando essa vontade e será inte-
grada na lista das empresas aderentes.

PONTO PRÉVIO Nº 3
O Senhor Vereador Dr. Elísio Ferreira Pinto, 
apresentou o voto de pesar pelo falecimento 
de António Oliveira Alves, endereçando as con-
dolências ao Grupo de Andas de Vila Nova de 
Gaia e à Família (doc. 1).
Deliberação: Deliberado por unanimidade, 
aprovar o Voto de Pesar pelo falecimento de 
António Oliveira Alves, endereçando as con-
dolências ao Grupo de Andas de Vila Nova de 
Gaia e à Família.

PRESIDÊNCIA/VEREAÇÃO
PROPOSTA DE ALTERAÇÃO AO REGULAMEN-
TO MUNICIPAL DA BOLSA DE MÉRITO ACADÉ-
MICO E DESPORTIVO “RICARDO QUARESMA”
EDOC/2020/72880
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
1, apenas no original.

Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
27.11.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, 
aprovar a proposta de alteração ao Regula-
mento Municipal da Bolsa de Mérito Académico 
e Desportivo “Ricardo Quaresma”, nos termos 
apresentados.
ACORDO ENTRE O MUNICÍPIO DE VILA NOVA 
DE GAIA E F-47 – INVESTIMENTOS IMOBILIÁ-
RIOS, LDA TENDO EM VISTA O CONTRATO DE 
ARRENDAMENTO DO PARQUE DE ESTACIO-
NAMENTO PARA OS FUNCIONÁRIOS DO MU-
NICÍPIO
EDOC/2020/72822
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
2, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
26.11.2020”
O Senhor Vereador, Dr. José Joaquim Cancela 
Moura disse entender que esta empresa é a que 
está envolvida na unidade de execução da Rua 
14 de outubro, pelo que, haverá o arranque das 
obras em função da última operação aprovada 
em reunião de Câmara, de haver a transforma-
ção da capacidade construtiva de um dos lotes 
para um outro lote. Disse que a sociedade dá a 
entender que irá ceder a sua posição deste lote 
de que é proprietário. Que existe um contrato 
inicial de 2016, que supõe que não foi presente 
a reunião de Câmara, assim como, o respetivo 
aditamento, pelo que, perguntou por que razão 
a prorrogação deve ser aprovada em reunião 
de Câmara e se existe alguma alternativa relati-
vamente ao estacionamento a criar para os fun-
cionários municipais.
O Senhor Vereador, Eng.º Patrocínio Miguel 
Vieira de Azevedo disse que quer o contrato 
inicial quer o aditamento, foram presentes a 
reunião de Câmara. Que relativamente à ques-
tão do terreno, disse ser o mesmo onde está a 
unidade de execução e a empresa inicial com 
que a Câmara Municipal tem contrato de arren-
damento, cedeu a sua posição contratual a uma 
outra empresa, pelo que, este documento tem 
as três partes envolvidas. Que em maio/2021, 
a Câmara Municipal deixará o terreno livre e, 
na altura certa, haverá uma solução alternativa 
para o estacionamento das viaturas dos funcio-
nários.
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Deliberação: Deliberado por unanimidade, 
aprovar o Acordo a celebrar entre o Município 
de Vila Nova de Gaia, a F-47 – Investimentos 
Imobiliários, Lda. e a Promiris Management Ser-
vices, S.A., tendo em vista o contrato de arren-
damento do parque de estacionamento para os 
funcionários do município, nos termos apresen-
tados.
ADITAMENTO AO PROTOCOLO DE COLABO-
RAÇÃO TÉCNICA E FINANCEIRA CELEBRADO 
ENTRE O FUNDO AMBIENTAL E O MUNICÍPIO 
DE VILA NOVA DE GAIA PARA INSTALAÇÃO 
DE POSTO DE ABASTECIMENTO DE HIDRO-
GÉNIO
EDOC/2020/73211
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
3, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
26.11.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, apro-
var o aditamento ao Protocolo de Colaboração 
Técnica celebrado entre o Fundo Ambiental e o 
Município de Vila Nova de Gaia, para a instala-
ção de posto de abastecimento de hidrogénio, 
nos termos apresentados.
CONCURSO PÚBLICO COM PUBLICIDADE NO 
JOUE PARA A CELEBRAÇÃO DE CONTRATO 
DE “CONCESSÃO DA CONCEÇÃO, CONSTRU-
ÇÃO E EXPLORAÇÃO DE UM POSTO DE ABAS-
TECIMENTO DE HIDROGÉNIO DESIGNADA 
POR HYDROGEN REFILLING STATION (HRS), 
EM VILA NOVA DE GAIA”
EDOC/2020/39872
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
4, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “Aprovo nos 
termos propostos. À Câmara para ratificação. 
24.11.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, rati-
ficar o despacho do Senhor Presidente datado 
de 24.11.2020 que aprovou os erros e omissões 
identificados na ata do júri; as alterações ao 
Programa de Procedimento e Caderno de En-
cargos e que prorrogou o prazo para a apresen-
tação de propostas, nos termos do artigo 64º 
do CCP, pelo período de 23 dias, com termo às 
17:00:00 horas do dia 29/12/2020, nos termos 
informados.

ACORDO DE COOPERAÇÃO A CELEBRAR EN-
TRE O MUNICÍPIO DE VILA NOVA DE GAIA E 
A FCVNG - FEDERAÇÃO DAS COLETIVIDADES 
DE VILA NOVA DE GAIA PARA APOIO FINAN-
CEIRO À ATIVIDADE PARA O ANO DE 2020, 
NO MONTANTE GLOBAL DE €50.000,00 (CIN-
QUENTA MIL EUROS)
EDOC/2020/73292
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
5, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À DMAF. À 
Câmara. 02.12.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, 
aprovar o Acordo de Cooperação a celebrar en-
tre o Município de Vila Nova de Gaia e a FCVNG 
– Federação das Coletividades de Vila Nova de 
Gaia, para apoio financeiro à atividade a rea-
lizar no ano de 2020, no montante global de 
€50.000,00 (cinquenta mil euros), nos termos 
informados.
ACORDO DE PUBLICIDADE INSTITUCIONAL 
A CELEBRAR ENTRE O MUNICIPIO DE VILA 
NOVA DE GAIA E O JORNAL MUNDO ATUAL
EDOC/2020/73554
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
6, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
02.12.2020”
O Senhor Vereador, Dr. José Joaquim Cance-
la Moura disse que, conforme manifestado em 
2018, os Vereadores do PSD estão contra a 
presente proposta, porque entendem que este 
tipo de subsídios, ainda que se suportem na pu-
blicidade, acabam por implicar na sua isenção 
e pluralidade de opinião, ficando desde logo 
fragilizada e condicionada aos conteúdos e à 
liberdade da imprensa. Disse que se trata de 
um jornal que desconhece e que não sabe se 
o mesmo vai cumprir com aquilo a que se pro-
põe, porque não há histórico.
Deliberação: Deliberado por maioria, por 9 vo-
tos a favor do PS e 2 votos contra do PPD/PSD, 
aprovar o Acordo de Cooperação – Publicidade 
Oficial e Institucional do Município a celebrar 
entre o Município de Vila Nova de Gaia e o Jor-
nal Mundo Atual, para a distribuição equitativa 
da publicidade oficial e institucional do Municí-
pio pelos jornais de Vila Nova de Gaia, no mon-
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tante anual de €6.250,00 (seis mil duzentos e 
cinquenta euros), nos termos apresentados.
IMPACTOS DA PANDEMIA COVID-19 DO MUNI-
CÍPIO DE VILA NOVA DE GAIA – RELATÓRIO 
DE DADOS
EDOC/2020/73798
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
7, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
02.12.2020”
Deliberação: A Câmara tomou conhecimento.

DIREÇÃO MUNICIPAL DE GESTÃO DE PES-
SOAL E CARREIRAS

CALENDARIZAÇÃO DE VENCIMENTOS PARA 
2021
EDOC/2020/72075
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
8, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
26.11.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, 
aprovar a calendarização de vencimentos para 
2021, nos termos apresentados.
PROPOSTA DE ALTERAÇÃO DO MAPA DE PES-
SOAL EM VIGOR, NA DIVISÃO DE GESTÃO UR-
BANÍSTICA E VISTORIAS ADMINISTRATIVAS, 
PARA CRIAÇÃO DE 5 POSTOS DE TRABALHO 
PARA TÉCNICOS SUPERIORES (ARQUITETU-
RA E ENGENHARIA CIVIL) E 2 POSTOS DE AS-
SISTENTE TÉCNICO E POSTERIOR RECURSO 
ÀS RESERVAS DE RECRUTAMENTO QUE VIE-
REM A SER CONSTITUÍDAS NO PROCEDIMEN-
TO ABERTO PARA A DIREÇÃO MUNICIPAL DE 
URBANISMO E AMBIENTE E À RESERVA CRIA-
DA NO PROCESSO 25/2018
EDOC/2020/46246
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
9, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
26.11.2020”
Deliberação: Deliberado por maioria, por 9 vo-
tos a favor do PS e 2 abstenções do PPD/PSD, 
aprovar e submeter à Assembleia Municipal a 
proposta de alteração do mapa de pessoal em 
vigor na Divisão de Gestão Urbanística e Vis-
torias Administrativas, nos termos informados.

PROPOSTA DE ALTERAÇÃO DO MAPA DE 
PESSOAL EM VIGOR, NO DEPARTAMENTO DE 
EDUCAÇÃO DE SAÚDE, PARA A CRIAÇÃO DE 
14 POSTOS DE TRABALHO PARA TÉCNICOS 
DE ATIVIDADES DE ENRIQUECIMENTO CUR-
RICULAR E POSTERIOR RECURSO À RESERVA 
DE RECRUTAMENTO CONSTITUÍDA NO PRO-
CEDIMENTO 30/2020
EDOC/2020/64246
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
10, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
26.11.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, 
aprovar e submeter à Assembleia Municipal a 
proposta de alteração do mapa de pessoal em 
vigor no Departamento de Educação e Saúde, 
nos termos informados.
PROCEDIMENTO CONCURSAL COMUM PARA 
PREENCHIMENTO DE UM POSTO DE TRABA-
LHO DA CARREIRA DE TÉCNICO SUPERIOR 
(ENGENHARIA DO AMBIENTE E DOS RECUR-
SOS RURAIS PARA A EQUIPA MULTIDISCIPLI-
NAR DE PROTEÇÃO CIVIL E DO GABINETE 
TÉCNICO FLORESTAL)
EDOC/2020/53788
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
11, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
25.11.2020”
Deliberação: Deliberado por maioria, por 9 vo-
tos a favor do PS e 2 abstenções do PPD/PSD, 
autorizar e submeter à Assembleia Municipal a 
abertura de procedimento concursal comum 
para preenchimento de um posto de trabalho 
da carreira de técnico superior (Engenharia do 
Ambiente e dos Recursos Rurais para a Equipa 
Multidisciplinar de Proteção Civil e do Gabinete 
Técnico Florestal), assim como os métodos de 
seleção, os requisitos obrigatórios e a designa-
ção do júri, nos termos informados.

DEPARTAMENTO DE ASSUNTOS JURÍDICOS
PROCº 1396/09 TRIBUNAL ADMINISTRATIVO 
E FISCAL DO PORTO, AUTORES: ILÍDIO FER-
NANDO MARTINS DE CASTRO E OUTROS, 
RÉU: MUNICÍPIO DE VILA NOVA DE GAIA
EDOC/2020/56808
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Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
12, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
26.11.2020”
Deliberação: A Câmara tomou conhecimento.

DIREÇÃO MUNICIPAL DE ADMINISTRAÇÃO E 
FINANÇAS

DESAFETAÇÃO DO DOMÍNIO PÚBLICO PARA 
O PRIVADO DO MUNICÍPIO DA PARCELA DE 
TERRENO COM A ÁREA DE 83.30M2 SITA NA 
RUA DO CERRO, FREGUESIA DA MADALENA
EDOC/2020/15478
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
13, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
25.11.2020”
O ponto foi retirado da ordem de trabalhos.
CEDÊNCIA GRATUITA DE TERRENOS AO DO-
MÍNIO PÚBLICO – RUA AMÉRICO OLIVEIRA – 
UNIÃO DE FREGUESIAS DE GRIJÓ E SERMON-
DE
EDOC/2020/69781
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
14, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
27.11.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, 
aprovar as cedências gratuitas de terrenos ao 
domínio público municipal, sitos na Rua Améri-
co Oliveira, União de Freguesias de Grijó e Ser-
monde, nos termos informados.
CELEBRAÇÃO DA ESCRITURA DEFINITIVA 
DE COMPRA E VENDA, EM QUE O MUNICÍPIO 
VENDE A JOÃO DOMINGUES DUARTE E SEUS 
FILHOS, IVO MÁRCIO PIRES DUARTE E PAU-
LA CRISTINA PIRES DUARTE BERGUERAND, A 
FRAÇÃO AUTÓNOMA DESIGNADA PELA LE-
TRA “C”, QUE CORRESPONDE À HABITAÇÃO 
Nº 03, DO PRÉDIO CONSTITUÍDO EM REGIME 
DE PROPRIEDADE HORIZONTAL SITO NA RUA 
DA BOA NOVA, Nº 197 – UNIÃO DE FREGUE-
SIAS DE GULPILHARES E VALADARES
EDOC/2020/56984
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
15, apenas no original.

Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
26.11.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, no 
cumprimento do estipulado no contrato pro-
messa de atribuição de casa em regime de pro-
priedade resolúvel, celebrado em 01/01/1988,  
autorizar  a celebração da escritura definitiva 
de compra e venda, em que o Município ven-
de a João Domingues Duarte e seus filhos, Ivo 
Márcio Pires Duarte e Paula Cristina Pires Duar-
te Berguerand, a  fração autónoma designada 
pela letra "C", que corresponde à habitação 
número 03, do prédio constituído em regime 
de propriedade horizontal sito na Rua da Boa 
Nova, n.º 197, freguesia de Gulpilhares e Valada-
res, deste concelho, descrito na Primeira Con-
servatória do Registo Predial de Vila Nova de 
Gaia sob o número 1982 - C - Valadares e ins-
crito na matriz sob o artigo 8597, uma vez que 
esta já se encontra totalmente liquidada, nos 
termos informados.
INDICADORES FINANCEIROS – NOVEMBRO 
DE 2020
EDOC/2020/72554
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
16, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
26.11.2020”
Deliberação: A Câmara tomou conhecimento.
RELATÓRIO DE EXECUÇÃO ORÇAMENTAL – 1º 
SEMESTRE 2020
EDOC/2020/73731
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
17, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
02.12.2020”
Deliberação: A Câmara tomou conhecimento.
RESOLUÇÃO DE EXPROPRIAR 5 PARCELAS 
DESTINADAS À INTERVENÇÃO INTEGRA-
DA DO CASTELO – UNIÃO DE FREGUESIAS 
DE SANTA MARINHA E SÃO PEDRO DA AFU-
RADA – REVOGAÇÃO DA DELIBERAÇÃO DE 
08.01.2018 E CONSEQUENTE ESTORNO E DES-
CABIMENTO DO RESPETIVO MONTANTE
EDOC/2020/71180
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
18, apenas no original.
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Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
26.11.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, re-
vogar a deliberação de 08/01/2018, relativa-
mente à parcela 1 da Resolução de Expropriar, 
destinada à intervenção integrada do Castelo, 
União das Freguesias de Stª Marinha e S. Pe-
dro da Afurada e autorizar o estorno do valor 
remanescente da PC 3776/2017, nos termos in-
formados.
RESOLUÇÃO DE EXPROPRIAR DAS PARCELAS 
NECESSÁRIAS À REABILITAÇÃO DO LARGO 
DE SANTO ANDRÉ, FREGUESIA DE CANIDELO
EDOC/2020/74910
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
19, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
02.12.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, 
aprovar a Resolução de Expropriar das parce-
las necessárias à reabilitação do Largo de San-
to André, freguesia de Canidelo, nos termos in-
formados.
DESAFETAÇÃO DO DOMÍNIO PÚBLICO PARA 
O DOMÍNIO PRIVADO DA PARCELA DE TER-
RENO SITA NA RUA COMANDANTE SANTOS 
SILVA, FREGUESIA DE ARCOZELO QUE CON-
FRONTA DO NORTE COM LOTES 22 A 26, DO 
SUL COM LOTES 13 A 16 E 21, DO NASCENTE 
COM A RUA COMANDANTE SANTOS SILVA E 
LOTE 21 E DO POENTE COM ARMAZENISTAS 
DE MERCEARIA E CENTRO DE APOIO A DEFI-
CIENTES CEREBRAIS
EDOC/2017/11876
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
20, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
02.12.2020”
Deliberação: Deliberado por maioria, por 9 vo-
tos a favor do PS e 2 abstenções do PPD/PSD, 
nos termos da alínea q), do nº 1, do artigo 25º 
do Anexo I da Lei 75/ 2013 de 12 de setembro, 
submeter à aprovação da Assembleia Municipal 
a desafetação do domínio público para o domí-
nio privado do Município, da seguinte parcela:
- Parcela de terreno sita na Rua Comandante 
Santos Silva, freguesia de Arcozelo, com a área 
de 1580 m2, inscrita matriz predial sob o art.º 

6247 Urbano e descrito na 1ª Conservatória do 
Registo Predial sob o nº 6035 da freguesia de 
Arcozelo. Confronta do Norte com lotes 22 a 
26, do sul com lotes 13 a 16 e 21, do nascente 
com Rua Comandante Santos Silva e lote 21 e 
do poente com Armazenistas de Mercearia e 
Centro de Apoio a Deficientes Cerebrais, nos 
termos informados.
ADJUDICAÇÃO PROVISÓRIA DO LOTE Nº 56, 
PELO VALOR DE €9.450,00 (NOVE MIL QUA-
TROCENTOS E CINQUENTA EUROS) NAS 
CONDIÇÕES DA RESPETIVA HASTA PÚBLICA, 
A CARLA MARIA SILVA LOPES
EDOC/2020/68422
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
21, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
02.12.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, apro-
var a adjudicação provisória do lote nº 56, sito 
no empreendimento habitacional da Quinta da 
Marroca, União de Freguesias de Sandim, Oli-
val, Lever e Crestuma, pelo valor de €9.450,00 
(nove mil quatrocentos e cinquenta euros), nas 
condições da respetiva hasta pública, a Carla 
Maria Silva Lopes, nos termos informados.
ACORDO DE COOPERAÇÃO CELEBRADO EN-
TRE A IP PATRIMÓNIO – ADMINISTRAÇÃO E 
GESTÃO IMOBILIÁRIA, S.A., A CÂMARA MUNI-
CIPAL DE VILA NOVA DE GAIA E A METRO DO 
PORTO – CABIMENTO DO IVA
EDOC/2020/34181 
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
22, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
26.11.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, au-
torizar o aumento do montante protocolado, 
referente à subjetividade do imposto (IVA), nos 
termos informados.
ACORDO DE PARCERIA 2020/2021 A CELE-
BRAR ENTRE A ABAE – ASSOCIAÇÃO BAN-
DEIRA AZUL DA EUROPA E O MUNICÍPIO DE 
VILA NOVA DE GAIA, TENDO EM VISTA O PRO-
GRAMA ECO-ESCOLAS NO CONCELHO DE 
VILA NOVA DE GAIA, NO VALOR DE €3.850,00 
(TRÊS MIL OITOCENTOS E CINQUENTA EU-
ROS)
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EDOC/2020/67867
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
23, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
26.11.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, apro-
var o Acordo de Parceria 2020/2021 a celebrar 
entre a ABAE – Associação Bandeira Azul da 
Europa e o Município de Vila Nova de Gaia, ten-
do em vista o programa Eco-Escolas no conce-
lho de Vila Nova de Gaia, no valor de €3.850,00 
(três mil oitocentos e cinquenta euros), nos ter-
mos informados.
ADITAMENTO AO PROTOCOLO ASSINADO EM 
FEVEREIRO DE 2020 COM AS ASSOCIAÇÕES 
HUMANITÁRIAS DO CONCELHO
EDOC/2020/73545
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
24, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
02.12.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, apro-
var o aditamento aos Protocolos assinados em 
fevereiro de 2020, celebrados entre o Município 
de Vila Nova de Gaia, a Associação Humanitária 
dos Bombeiros Voluntários da Aguda, a Asso-
ciação Humanitária dos Bombeiros Voluntários 
de Avintes, a Associação Humanitária dos Bom-
beiros Voluntários de Coimbrões, a Associação 
Humanitária dos Bombeiros Voluntários de 
Crestuma, a Associação Humanitária dos Bom-
beiros Voluntários de Valadares e a Associação 
Humanitária dos Bombeiros Voluntários dos 
Carvalhos, no montante global de 30.000,00 
(trinta mil euros), nos termos apresentados.
ACORDO A CELEBRAR ENTRE O MUNICÍPIO 
DE VILA NOVA DE GAIA E A JUNTA DE FRE-
GUESIA DE CANIDELO, RELATIVO AO PARQUE 
DE CAMPISMO DE CANIDELO NO VALOR DE 
7.500,00 (SETE MIL E QUINHENTOS EUROS)
EDOC/2020/73546
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
25, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
02.12.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, apro-
var o Acordo de Cooperação a celebrar entre o 

Município de Vila Nova de Gaia e a Junta de 
Freguesia de Canidelo, para fazer face às des-
pesas do parque de campismo de Canidelo, no 
valor de 7.500,00 (sete mil e quinhentos euros), 
nos termos apresentados.
CONTRATO INTERADMINISTRATIVO CELE-
BRADO ENTRE O MUNICÍPIO DE VILA NOVA 
DE GAIA E A UNIÃO DE FREGUESIAS DE SAN-
TA MARINHA E S. PEDRO DA AFURADA – DE-
CLARAÇÃO DE CADUCIDADE POR INTERES-
SE PÚBLICO
EDOC/2020/73568
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
26, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara, 
com documentos anexos, declarando caduci-
dade por interesse público, permitindo desca-
bimentar e cabimentar pendentes urgentes. 
Estorno da verba por acerto de contas com o 
duodécimo. 02.12.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, de-
clarar caducidade por interesse público, permi-
tindo descabimentar e cabimentar pendentes 
urgentes e estorno da verba, por acerto de con-
tas com o duodécimo, nos termos propostos.
CONTRATO DE PERMUTA ENTRE O MUNICÍPIO 
DE VILA NOVA DE GAIA E A UNIÃO DE FRE-
GUESIAS DE GULPILHARES E VALADARES 
EDOC/2020/73585
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
27, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
02.12.2020”
Intervenção do Senhor Vereador, Dr. José Joa-
quim Cancela Moura disse que os Vereadores 
do PSD não acompanham a presente proposta, 
porque gostariam de saber, por exemplo, como 
se irá quantificar a questão das obras e não es-
tão convencidos desta permuta propriamente 
dita.
O Senhor Presidente da Câmara, Prof. Dr. Eduar-
do Vítor Rodrigues disse que o valor a conside-
rar de permuta são 14.000 euros e o autocarro 
tem utilidade para a Câmara Municipal, nomea-
damente, na área do desporto e da cultura.
Deliberação: Deliberado por maioria, por 9 vo-
tos a favor do PS e 2 abstenções do PPD/PSD, 
nos termos informados, o seguinte:
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A - Aceitar a seguinte permuta:
I - A Junta de Freguesia de Gulpilhares e Vala-
dares dá, livre de quaisquer ónus ou encargos, 
ao Município de Vila Nova de Gaia, o autocarro 
marca Volvo, modelo B7 R-3000, tipo passa-
geiros, com lotação de 51+1 lugares, com a ma-
trícula 39-82-XS, ano de 2004, em bom estado 
de conservação a avaliado em 14.000,00 € (ca-
torze mil euros);
II – O Município, em troca, realiza obras na união 
de freguesias de Gulpilhares e Valadares, até ao 
montante de 14.000,00 € (catorze mil euros).
B - Aceitar a celebração do respetivo contrato 
de permuta.
ACORDO A CELEBRAR ENTRE O MUNICÍPIO 
DE VILA NOVA DE GAIA E O CONDOMÍNIO DO 
PRÉDIO SITO NA RUA D. PEDRO V, QUE VISA 
DEFINIR OS TERMOS E CONDIÇÕES DE UTILI-
ZAÇÃO DA ÁREA DE DOMÍNIO PÚBLICO MU-
NICIPAL
EDOC/2020/73694
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
28, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
02.12.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, 
aprovar o Acordo a celebrar entre o Município 
de Vila Nova de Gaia e o condomínio do prédio 
sito na rua D. Pedro V, que visa definir os termos 
e condições de utilização da área de domínio 
público municipal, nos termos apresentados.
CONTRATO-PROGRAMA A CELEBRAR EN-
TRE O MUNICÍPIO DE VILA NOVA DE GAIA E 
O CENTRO SOCIAL E PAROQUIAL DE SANTO 
OVÍDIO – O REGAÇO PARA APOIO FINANCEI-
RO AO DESENVOLVIMENTO DAS ATIVIDA-
DES SOCIAIS DA ENTIDADE, NO VALOR DE 
10.000,00 (DEZ MIL EUROS)
EDOC/2020/69186
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
29, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
02.12.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, 
aprovar o contrato-programa a celebrar entre 
o Município de Vila Nova de Gaia e o Centro 
Social e Paroquial de Santo Ovídio – O Rega-
ço, para apoio financeiro ao desenvolvimento 

das atividades sociais da entidade, no valor de 
10.000,00 (dez mil euros), nos termos apresen-
tados.
CONTRATO-PROGRAMA A CELEBRAR EN-
TRE O MUNICÍPIO DE VILA NOVA DE GAIA E 
A ASSOCIAÇÃO SOLIDARIEDADE SOCIAL DE 
CRESTUMA PARA APOIO FINANCEIRO À ATI-
VIDADE REGULAR DA ENTIDADE, NO VALOR 
DE 20.000,00 (VINTE MIL EUROS)
EDOC/2020/73625
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
30, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
02.12.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, 
aprovar o contrato-programa a celebrar entre o 
Município de Vila Nova de Gaia e a Associação 
Solidariedade Social de Crestuma, para apoio 
financeiro à atividade regular da entidade, no 
valor de 20.000,00 (vinte mil euros), nos ter-
mos apresentados.
CONTRATO-PROGRAMA A CELEBRAR EN-
TRE O MUNICÍPIO DE VILA NOVA DE GAIA E O 
CENTRO SOCIAL PAROQUIAL DA IGREJA DO 
SENHOR DA VERA CRUZ DO CANDAL PARA 
APOIO FINANCEIRO AO DESENVOLVIMENTO 
DAS ATIVIDADES SOCIAIS DA ENTIDADE, NO 
VALOR DE 20.000,00 (VINTE MIL EUROS)
EDOC/2020/73647
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
31, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
02.12.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, 
aprovar o contrato-programa a celebrar entre o 
Município de Vila Nova de Gaia e o Centro So-
cial Paroquial da Igreja do Senhor da Vera Cruz 
do Candal, para apoio financeiro ao desenvol-
vimento das atividades sociais da entidade, no 
valor de 20.000,00 (vinte mil euros), nos ter-
mos apresentados.
CONTRATO-PROGRAMA DE DESENVOLVI-
MENTO DESPORTIVO A CELEBRAR ENTRE O 
MUNICÍPIO DE VILA NOVA DE GAIA E O VA-
LADARES GAIA FUTEBOL CLUBE PARA AQUI-
SIÇÃO DE PROJETOS DE ARQUITETURA E DE 
ESPECIALIDADES PARA AS OBRAS DE CONS-
TRUÇÃO DO PARQUE DE JOGOS, NO VALOR 
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DE 91.020,00 (NOVENTA E UM MIL E VINTE 
EUROS)
EDOC/2020/73671
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
32, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
02.12.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, apro-
var o contrato-programa de desenvolvimento 
desportivo a celebrar entre o Município de Vila 
Nova de Gaia e o Valadares Gaia Futebol Clube, 
para aquisição de projetos de arquitetura e de 
especialidades para as obras de construção do 
parque de jogos, no valor de 91.020,00 (noven-
ta e um mil e vinte euros), nos termos apresen-
tados.
CONTRATO-PROGRAMA ENTRE MUNICÍPIO 
DE VILA NOVA DE GAIA E CENTRO SOCIAL 
E PAROQUIAL S. CRISTOVÃO DE MAFAMUDE 
PARA UMA COMPARTICIPAÇÃO FINANCEIRA 
DESTINADA AO APOIO À ATIVIDADE REGU-
LAR NO MONTANTE DE 10.000,00€ (DEZ MIL 
EUROS)
EDOC 2020/73722
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
33, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
02.12.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, apro-
var o contrato-programa a celebrar entre o Mu-
nicípio de Vila Nova de Gaia e o Centro Social e 
Paroquial S. Cristovão de Mafamude, para uma 
comparticipação financeira destinada ao apoio 
à atividade regular no montante de €10.000,00 
(dez mil euros), nos termos apresentados.
CONTRATO-PROGRAMA ENTRE MUNICÍPIO 
DE VILA NOVA DE GAIA E CENTRO SOCIAL 
E PAROQUIAL DE PEROSINHO PARA APOIO 
FINANCEIRO MUNICIPAL PARA O DESENVOL-
VIMENTO DAS ATIVIDADES SOCIAIS DA ENTI-
DADE
EDOC2020/73716
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
34, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
02.12.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, apro-

var o contrato-programa a celebrar entre o Mu-
nicípio de Vila Nova de Gaia e o Centro Social 
e Paroquial de Perosinho, para apoio financeiro 
municipal para o desenvolvimento das ativida-
des sociais da entidade, no valor de 20.000,00 
(vinte mil euros), nos termos apresentados.
ACORDO DE COOPERAÇÃO ENTRE MUNICÍ-
PIO DE VILA NOVA DE GAIA E AGRUPAMEN-
TOS DE ESCOLAS PARA APOIO À AQUISIÇÃO 
DE EQUIPAMENTO INFORMÁTICO
EDOC 2020/73567
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
35, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
02.12.2020”
O Senhor Vereador, Dr. José Joaquim Cancela 
Moura disse ser uma medida assumida pelo Mu-
nicípio que devia de ser assumida pelo Governo 
Central, o qual está em reiterado incumprimen-
to com todos os alunos. Que está salvaguarda-
do o investimento que se pretende fazer, por-
que os equipamentos serão da propriedade dos 
agrupamentos, mas lembrou que a Câmara Mu-
nicipal já atribuiu 1.200 computadores e ago-
ra atribui mais 400 e isto corresponde a quase 
metade daquilo que são os alunos carenciados 
e, tendo em conta a equidade, perguntou se 
não valeria a pena que a prioridade fosse dada 
a outros alunos e agregados familiares mais ca-
renciados, sendo certo que conhece também as 
necessidades que alguns professores têm nesta 
área.
O Senhor Presidente da Câmara, Prof. Dr. Eduar-
do Vítor Rodrigues relativamente aos alunos, 
disse que a Câmara Municipal, até ao final do 
ano, terá 1.600 equipamentos informáticos dis-
tribuídos nas escolas do concelho, o que cor-
responde a 50% do levantamento das carências 
a partir dos escalões de ação social escolar, 
mas, apesar de não ter sido na data prevista, 
que seria no início do ano letivo, começaram 
a chegar recentemente e de uma forma muito 
faseada e reduzida, os computadores prome-
tidos a alguns alunos, para o arranque do ano 
letivo. Que a expetativa que tem, é que esta 
medida que o Governo criou para o arranque 
do ano letivo, fosse a verdadeira medida que 
viesse compensar os alunos, não competindo 
à Câmara Municipal, em primeira mão, fazê-lo. 
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Contudo, a partir do momento que os compu-
tadores começaram a chegar à Câmara Munici-
pal, “reequacionou” o apoio, dividindo o mes-
mo em cerca de mais 400 computadores para 
os alunos e, depois, esta presente afetação aos 
professores, que, em muitos casos, para adqui-
rir um computador, representa quase um mês 
de salário.
Deliberação: Deliberado por unanimidade, 
aprovar o acordo de cooperação de a celebrar 
entre o Município de Vila Nova de Gaia e os 
Agrupamentos de Escolas, para apoio à aquisi-
ção de equipamento informático, no valor glo-
bal de 483.750,00€ (quatrocentos e oitenta e 
três mil setecentos e cinquenta euros), nos ter-
mos apresentados.
CONTRATO-PROGRAMA ENTRE MUNICÍPIO 
DE VILA NOVA DE GAIA E ASSOCIAÇÃO DO 
CENTRO SOCIAL DE SERZEDO PARA APOIO 
FINANCEIRO MUNICIPAL - APOIO AO INVES-
TIMENTO.
EDOC/2020/73699
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
36, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
02.12.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, 
aprovar o contrato-programa de a celebrar en-
tre o Município de Vila Nova de Gaia e a Asso-
ciação do Centro Social de Serzedo, para apoio 
ao investimento, no valor de 30.000,00 (trinta 
mil euros), nos termos apresentados.
CONTRATO-PROGRAMA ENTRE MUNICÍPIO 
DE VILA NOVA DE GAIA E A FÁBRICA DA 
IGREJA PAROQUIAL DE SANTA MARINHA 
PARA ATRIBUIÇÃO DE UMA COMPARTICIPA-
ÇÃO FINANCEIRA DESTINADA AO APOIO AO 
INVESTIMENTO NO MONTANTE TOTAL DE 
25.000€ (VINTE E CINCO MIL EUROS)
EDOC/2020/73839
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
37, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
02.12.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, 
aprovar o contrato-programa de a celebrar en-
tre o Município de Vila Nova de Gaia e a Fábri-
ca da Igreja Paroquial de Santa Marinha, para 

atribuição de uma comparticipação financeira 
destinada ao apoio ao investimento, no valor de 
25.000,00 (vinte e cinco mil euros), nos termos 
apresentados.
CONTRATO-PROGRAMA ENTRE MUNICÍPIO 
DE VILA NOVA DE GAIA E O CENTRO SOCIAL 
E PAROQUIAL DE VILAR DE ANDORINHO 
PARA APOIO AO INVESTIMENTO 
EDOC/2020/73629
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
38, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
02.12.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, 
aprovar o contrato-programa de a celebrar en-
tre o Município de Vila Nova de Gaia e o Centro 
Social e Paroquial de Vilar de Andorinho para 
apoio ao investimento, no valor de 30.000,00 
(trinta mil euros), nos termos apresentados.
CONTRATO-PROGRAMA ENTRE MUNICÍPIO 
DE VILA NOVA DE GAIA E O CENTRO SOCIAL 
E PAROQUIAL DE VILAR DE ANDORINHO 
PARA APOIO FINANCEIRO MUNICIPAL PARA 
O DESENVOLVIMENTO DAS ATIVIDADES SO-
CIAIS DA ENTIDADE.
EDOC 2020/73193
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
39, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
02.12.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, 
aprovar o contrato-programa de a celebrar en-
tre o Município de Vila Nova de Gaia e o Centro 
Social e Paroquial de Vilar de Andorinho para 
apoio financeiro municipal destinado ao desen-
volvimento das atividades sociais da entidade, 
no valor de 10.000,00 (dez mil euros), nos ter-
mos apresentados.
PEDIDO DE REDUÇÃO DO PAGAMENTO DE 
TAXAS DE UTILIZAÇÃO DE VIATURAS MUNI-
CIPAIS, NO VALOR DE €806.19 (OITOCENTOS 
E SEIS EUROS E DEZANOVE CÊNTIMOS) PARA 
DESLOCAÇÃO A LISBOA, NO DIA 07 E 08 DE 
NOVEMBRO DE 2020, SOLICITADO PELA AS-
SOCIAÇÃO DESPORTIVA MODICUS DE SAN-
DIM
EDOC/2020/64866
Foi presente o documento referido em epígra-
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fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
40, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
02.12.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, 
aprovar o pedido de redução em 70% do pa-
gamento de taxas de utilização de viaturas mu-
nicipais, no valor de €806.19 (oitocentos e seis 
euros e dezanove cêntimos) para deslocação a 
lisboa, no dia 07 e 08 de novembro de 2020, 
solicitado pela Associação Desportiva Modicus 
de Sandim, nos termos informados.
PEDIDO DE REDUÇÃO DO PAGAMENTO DE 
TAXAS DE UTILIZAÇÃO DE VIATURAS MUNI-
CIPAIS, NO VALOR DE €231.86 (DUZENTOS E 
TRINTA E UM EUROS E OITENTA E SEIS CÊN-
TIMOS) PARA DESLOCAÇÃO À PÓVOA DO 
VARZIM, NO DIA 08 DE NOVEMBRO DE 2020, 
SOLICITADO PELA ASSOCIAÇÃO DESPORTI-
VA DE GRIJÓ
EDOC/2020/59748
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
41, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
25.11.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, apro-
var o pedido de redução em 70% do pagamen-
to de taxas de utilização de viaturas municipais, 
no valor de €231.86 (duzentos e trinta e um eu-
ros e oitenta e seis cêntimos) para deslocação 
à Póvoa do Varzim, no dia 08 de novembro de 
2020, solicitado pela Associação Desportiva de 
Grijó, nos termos informados.
PEDIDO DE REDUÇÃO DO PAGAMENTO DE 
TAXAS DE UTILIZAÇÃO DE VIATURAS MUNI-
CIPAIS, PARA DESLOCAÇÃO A BRAGA, NO 
DIA 18 DE NOVEMBRO DE 2020, SOLICITADO 
PELA ASSOCIAÇÃO DESPORTIVA MODICUS 
SANDIM
EDOC/2020/68827
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
42, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
02.12.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, 
aprovar o pedido de redução em 70% do pa-
gamento de taxas de utilização de viaturas mu-
nicipais, para deslocação a Braga, no dia 18 de 

novembro de 2020, solicitado pela Associação 
Desportiva Modicus Sandim, nos termos infor-
mados.
PEDIDO DE ISENÇÃO DO PAGAMENTO DE 
TAXAS DE UTILIZAÇÃO DE VIATURAS MUNI-
CIPAIS, PARA DESLOCAÇÃO À IGREJA CRIS-
TO REI - PORTO, NO DIA 21 DE NOVEMBRO 
DE 2020, SOLICITADO PELA PARÓQUIA DE S. 
SALVADOR DE PEROSINHO
EDOC/2020/70742
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
43, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
02.12.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, 
aprovar o pedido de isenção do pagamento de 
taxas de utilização de viaturas municipais, para 
deslocação à Igreja Cristo Rei - Porto, no dia 21 
de novembro de 2020, solicitado pela Paróquia 
de S. Salvador de Perosinho, nos termos infor-
mados.
PEDIDO DE ISENÇÃO DO PAGAMENTO DA 
TAXA DE CIDADE, DURANTE O PERÍODO DE 
29.11.2020 A 17.12.2020, PARA 9 PESSOAS, NO 
VALOR DE €4.50 (QUATRO EUROS E CIN-
QUENTA CÊNTIMOS), NO ÂMBITO DO PRO-
JETO “BERNARDO’S WORLD DOMINATION”, 
SOLICITADO POR VANDA CEREJO
EDOC/2020/72059
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
44, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
26.11.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, não 
aprovar o pedido de isenção do pagamento da 
taxa de cidade, durante o período de 29.11.2020 
a 17.12.2020, para 9 pessoas, no valor de €4.50 
(quatro euros e cinquenta cêntimos), no âmbi-
to do projeto “Bernardo’s World Domination”, 
solicitado por Vanda Cerejo, nos termos infor-
mados.
PROPOSTA DE DOAÇÃO AO ARQUIVO MUNI-
CIPAL PELO PROFESSOR DOUTOR JOAQUIM 
JAIME BARROS FERREIRA ALVES E PROFES-
SORA DOUTORA NATÁLIA DO CARMO MAR-
QUES MARINHO FERREIRA ALVES, DE DOIS 
DOSSIERS DE AMOSTRAS DE TRICÔ E UM LI-
VRO MANUSCRITO COM AS REGRAS DE EXE-
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CUÇÃO
EDOC/2020/73095
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
45, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
02.12.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, ao 
abrigo do nº 3, do artigo 35º do Anexo I à Lei 
nº 75/2013, de 12 de setembro, aceitar a doação 
feita pelos Exmos. Senhores Professor Doutor 
Joaquim Jaime Barros Ferreira Alves e Profes-
sora Doutora Natália do Carmo Marques Ma-
rinho Ferreira Alves, a favor do Município, de 
dois dossiers de amostras de tricô e um livro 
manuscrito com as regras de execução, nos ter-
mos propostos.
PROPOSTA DE DOAÇÃO AO ARQUIVO MU-
NICIPAL PELA ASSOCIAÇÃO DOS ALUNOS 
E AMIGOS DO EX-COLÉGIO CAMPOS MON-
TEIRO – CENTRO DE MEMÓRIA, DE QUATRO 
EXEMPLARES DA REVISTA DO COLÉGIO, RE-
LATIVO AOS ANOS DE 2013, 2016, 2017 E 2018 
EDOC/2020/73612
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
46, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
02.12.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, ao 
abrigo do nº 3, do artigo 35º do Anexo I à Lei 
nº 75/2013, de 12 de setembro, aceitar a doa-
ção feita pela Associação AAACCM – Associa-
ção dos Alunos e Amigos do Ex-Colégio Cam-
pos Monteiro – Centro de Memória, a favor do 
Município, de quatro exemplares da revista do 
colégio, relativo aos anos de 2013, 2016, 2017 e 
2018, nos termos propostos.
PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS DE FORMAÇÃO, 
SEGURANÇA E DESENVOLVIMENTO DE ATI-
VIDADES AQUÁTICAS – SUSPENSÃO DA EXE-
CUÇÃO DO CONTRATO E CONSEQUENTE RE-
PROGRAMAÇÃO DO PREÇO CONTRATUAL
EDOC/2020/60330
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
47, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
02.12.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, 

aprovar a suspensão da execução do contrato, 
nos termos constantes das cláusulas da minu-
ta anexa ao EDOC/2019/60330, com a conse-
quente reprogramação do preço contratual, 
nos seguintes termos:
2021 –   7 meses x 48.510,5= 339.573,50 + IVA
2022 – 12 meses x 48.510,5= 582.126,00 + IVA
2023 – 12 meses x 48.510,5= 582.126,00 + IVA
2024 –   5 meses x 48.510,5= 242.552,50 + IVA
Total - 1.746.378 + IVA
EMPREITADA DE CONSTRUÇÃO DE DOIS 
PARQUES TEMÁTICOS, COM ADJUDICAÇÃO 
POR LOTES: LOTE 1: PINÓQUIO (NO JARDIM 
SOARES DOS REIS) E LOTE 2: ABELHA MAIA 
(NO JARDIM DO CANDAL), INCLUINDO A 
REQUALIFICAÇÃO DO ESPAÇO ENVOLVEN-
TE, INTEGRADO NO PROGRAMA MUNICIPAL 
DA REDE DE PARQUES TEMÁTICOS EM VILA 
NOVA DE GAIA. - AUTORIZAÇÃO DE ABER-
TURA DO PROCEDIMENTO, APROVAÇÃO DO 
JÚRI E APROVAÇÃO DAS PEÇAS DO PROCE-
DIMENTO
EDOC 2020/73418
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
48, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
02.12.2020”
O Senhor Vereador, Dr. José Joaquim Cancela 
Moura disse que os Vereadores do PSD não têm 
nada a opor à criação de uma rede de parques 
temáticos, mas têm um entendimento diferen-
te, nomeadamente, relativamente ao Jardim 
Soares dos Reis, porque entendem ser uma for-
ma de desvalorizar aquilo que se pretende va-
lorizar, que é uma homenagem a alguém que 
muito diz a Vila Nova de Gaia e que, pela estru-
tura do jardim, não parece muito adequada a 
instalação de um parque temático.
Deliberação: Deliberado por maioria, por 9 vo-
tos a favor do PS e 2 votos contra do PPD/PSD, 
autorizar a abertura do procedimento e respe-
tivo cabimento e aprovar a constituição do júri, 
bem como, as peças do procedimento, nos ter-
mos informados.
Mais foi deliberado submeter à Assembleia Mu-
nicipal para autorização dos encargos pluria-
nuais.
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DIREÇÃO MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURAS 
E ESPAÇOS PÚBLICOS

POSTURAS MUNICIPAIS DE TRÂNSITO – FRE-
GUESIA DE SÃO FÉLIX DA MARINHA
EDOC/2019/73463
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
49, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
17.11.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, 
aprovar as Posturas Municipais de Trânsito, nos 
termos informados.
POSTURA MUNICIPAL DE TRÂNSITO NOS DOIS 
ACESSOS EXISTENTES AO JARDIM DE INFÂN-
CIA DO CEDRO E ÀS GARAGENS – UNIÃO DE 
FREGUESIAS DE MAFAMUDE E VILAR DO PA-
RAÍSO
EDOC/2020/50154
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
50, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
17.11.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, 
aprovar a Postura Municipal de Trânsito, nos 
termos informados.
POSTURA MUNICIPAL NA RUA DR. ANTÓNIO 
GRANJO – UNIÃO DE FREGUESIAS DE SANTA 
MARINHA E SÃO PEDRO DA AFURADA
EDOC/2020/47644
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
51, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
16.11.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, 
aprovar a Postura Municipal de Trânsito, nos 
termos informados.
POSTURA MUNICIPAL DE TRÂNSITO NA RUA 
ESTADO DA INDIA – UNIÃO DE FREGUESIAS 
DE MAFAMUDE E VILAR DO PARAÍSO
EDOC/2020/57137
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
52, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
16.11.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, 
aprovar a Postura Municipal de Trânsito, nos 

termos informados.
POSTURA MUNICIPAL DE TRÂNSITO NA RUA 
SÃO VICENTE DE FERRER – FREGUESIA DE 
SÃO FÉLIX DA MARINHA
EDOC/2020/66181
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
53, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
16.11.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, 
aprovar a Postura Municipal de Trânsito, nos 
termos informados.
POSTURAS MUNICIPAIS DE TRÂNSITO – FRE-
GUESIA DE CANIDELO
EDOC/2020/69043
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
54, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
17.11.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, 
aprovar as Posturas Municipais de Trânsito, nos 
termos informados.
PEDIDO DE ISENÇÃO OU REDUÇÃO DO VA-
LOR DA TAXA DE €210.00 (DUZENTOS E 
DEZ EUROS), PELO CONDICIONAMENTO DE 
TRÂNSITO, SOLICITADO POR DST/AZVI LINHA 
FÉRREA – ACE
EDOC/2020/69094
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
55, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
17.11.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, in-
deferir o pedido de isenção ou redução do va-
lor da taxa de €210.00 (duzentos e dez euros), 
pelo condicionamento de trânsito, solicitado 
por DST/AZVI LINHA FÉRREA – ACE, nos ter-
mos informados.
PEDIDO DE ISENÇÃO OU REDUÇÃO DO VA-
LOR DA TAXA DE €65.730,00 (SESSENTA E 
CINCO MIL SETECENTOS E TRINTA EUROS), 
PELA INTERRUPÇÃO DE TRÂNSITO POR 365 
DIAS EM TRÊS RUAS, SOLICITADO POR DST/
AZVI LINHA FÉRREA – ACE
EDOC/2020/67938
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
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56, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
16.11.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, in-
deferir o pedido de isenção ou redução do va-
lor da taxa de €65.730,00 (sessenta e cinco mil 
setecentos e trinta euros), pela interrupção de 
trânsito por 365 dias em três ruas, solicitado 
por DST/AZVI LINHA FÉRREA – ACE, nos ter-
mos informados.
EMPREITADA PAVILHÃO MUNICIPAL DE VI-
LAR DO PARAÍSO – PRORROGAÇÃO DO PRA-
ZO PARA APRESENTAÇÃO DE PROPOSTAS
EDOC/2020/26115
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
57, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “Defiro. À Câ-
mara, para ratificação. 17.11.2020”
Deliberação: Deliberado por maioria, por 9 vo-
tos a favor do PS e 2 abstenções do PPD/PSD, 
ratificar o despacho do Senhor Presidente da-
tado de 17.11.2020, que aprovou o pedido de 
prorrogação do prazo para apresentação de 
propostas, nos termos informados.
PROJETO DE EXECUÇÃO DO NÓ DE SANTO 
OVÍDIO
EDOC/2020/68798
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
58, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
16.11.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, 
aprovar o projeto de execução do Nó de Santo 
Ovídio, nos termos apresentados.
REQUALIFICAÇÃO DAS RUAS AUGUSTO GO-
MES E HERMENGARDA SEABRA – UNIÃO DE 
FREGUESIAS DE SANTA MARINHA E SÃO PE-
DRO DA AFURADA
EDOC/2020/70752
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
59, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
27.11.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, 
aprovar o projeto e, posteriormente, a negocia-
ção da cedência ao domínio público de parce-
las privadas, que permitam implementar o pre-

sente projeto, nos termos informados.
REABILITAÇÃO ENERGÉTICA DO EMPREEN-
DIMENTO D. ARMINDO LOPES COELHO (BLO-
COS 1 A 11) – INDEFERIMENTO DA RECLAMA-
ÇÃO APRESENTADA À MINUTA DO CONTRATO 
E APROVAÇÃO DA ALTERAÇÃO ÀS MINUTAS 
DOS CONTRATOS
EDOC/2020/816
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
60, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
02.12.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, nos 
termos informados, o seguinte:
1. Indeferir a reclamação apresentada à minu-
ta do contrato pelo concorrente adjudicatário 
do Lote 2, visto que os motivos apresentados 
não constituem quaisquer dos fundamentos de 
reclamação à minuta do contrato previstos no 
nº 1 do art.º.102º do CCP. Na verdade, o pedido 
formulado relativo ao valor da caução é objeto 
de retificação, nos termos referidos no ponto 
seguinte, e a alteração solicitada sobre a for-
ma de liberação da caução contraria o Caderno 
de Encargos, na sua cláusula 48ª, nº 3, a qual 
expressamente prevê, ao abrigo da faculdade 
admitida no nº 1, do artigo 295º do CCP, que nos 
trabalhos em que a obrigação de correção de 
defeitos seja de 10 anos, a liberação seja reali-
zada nos exatos termos definidos na minuta do 
contrato;
2. Aprovar a alteração às minutas dos contra-
tos (Lote 1 e Lote 2), na matéria referente ao 
valor da caução (cláusula 3ª), visto que os con-
correntes adjudicatários apresentaram caução 
pelo valor de 10% do preço contratual, em vez 
dos 5% exigidos, para substituição dos décimos 
a reter aquando dos pagamentos.

DIREÇÃO MUNICIPAL PARA A INCLUSÃO 
SOCIAL

CONTRATO DE PATROCÍNIO DESPORTIVO 
A CELEBRAR ENTRE O MUNICÍPIO DE VILA 
NOVA DE GAIA E A ACDPA – ASSOCIAÇÃO 
CULTURAL E DESPORTIVA PORTUGAL ATIVO 
PARA APOIO FINANCEIRO PARA A REALIZA-
ÇÃO DO EVENTO DESPORTIVO “SUP DOU-
RO RACE-STAND UP PADDLE”, NO VALOR DE 
€5.000,00 (CINCO MIL EUROS)



CÂMARA MUNICIPAL

Nº 122 | DEZEMBRO 2020 | BOLETIM MUNICIPAL

18

EDOC/2020/58581
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
61, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
09.11.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, apro-
var o contrato de patrocínio desportivo a cele-
brar entre o Município de Vila Nova de Gaia e a 
ACDPA – Associação Cultural e Desportiva Por-
tugal Ativo, para apoio financeiro para a realiza-
ção do evento desportivo “SUP DOURO RACE-
-STAND UP PADDLE”, no valor de €5.000,00 
(cinco mil euros), nos termos apresentados.
2º ADITAMENTO AO CONTRATO PROGRA-
MA DE DESENVOLVIMENTO DESPORTIVO 
CELEBRADO ENTRE O MUNICÍPIO DE VILA 
NOVA DE GAIA E A ASSOCIAÇÃO DESPOR-
TIVA MÓDICUS DE SANDIM TENDO EM VISTA 
A REVISÃO DA COMPARTICIPAÇÃO FINAN-
CEIRA, COM UMA VERBA SUPLEMENTAR DE 
€20.000,00 (VINTE MIL EUROS)
EDOC/2020/39918
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
62, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
27.11.2020”
O Senhor Vereador, Dr. José Joaquim Cance-
la Moura disse que as equipas de Vila Nova de 
Gaia, que estão nos campeonatos nacionais, 
têm tido um valor extraordinário anual e este 
será um aditamento, fazendo dobrar o apoio 
extraordinário para a época 2019/2020.
O Senhor Vereador Dr. José Guilherme Saraiva 
de Oliveira Aguiar negou, dizendo que, por uma 
questão contratual, foi feito um aditamento ao 
contrato celebrado no ano passado.
Deliberação: Deliberado por unanimidade, apro-
var o 2º aditamento ao contrato programa de 
desenvolvimento desportivo a celebrar entre o 
Município de Vila Nova de Gaia e a Associação 
Desportiva Módicus de Sandim, tendo em vista 
a revisão da comparticipação financeira, com 
uma verba suplementar de €20.000,00 (vinte 
mil euros), nos termos apresentados.
Saiu da reunião o Senhor Presidente da Câma-
ra, Prof. Dr. Eduardo Vítor Rodrigues.
ADITAMENTO AO CONTRATO – PROGRA-
MA DE DESENVOLVIMENTO DESPORTIVO 

2019/2020 CELEBRADO ENTRE O MUNICÍPIO 
DE VILA NOVA DE GAIA E O COLGAIA – CLU-
BE DE DESPORTO ESCOLAR TENDO EM VISTA 
A REVISÃO DA COMPARTICIPAÇÃO FINAN-
CEIRA, COM UMA VERBA SUPLEMENTAR DE 
€20.000,00 (VINTE MIL EUROS)
EDOC/2020/39903
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
63, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
27.11.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, 
aprovar o aditamento ao contrato programa de 
desenvolvimento desportivo 2019/2020 a cele-
brar entre o Município de Vila Nova de Gaia e o 
COLGAIA – Clube de Desporto Escolar, tendo 
em vista a revisão da comparticipação financei-
ra, com uma verba suplementar de €20.000,00 
(vinte mil euros), nos termos apresentados.
Entrou na reunião o Senhor Presidente da Câ-
mara, Prof. Dr. Eduardo Vítor Rodrigues.
ACORDO DE PARCERIA A CELEBRAR ENTRE 
O MUNICÍPIO DE VILA NOVA DE GAIA E O 
INSTITUTO DE PLANEAMENTO E DESENVOL-
VIMENTO DO TURISMO PARA A REALIZAÇÃO 
DO EVENTO “XV CONFERÊNCIA DO TURIS-
MO”, NO VALOR DE €12.500,00 (DOZE MIL E 
QUINHENTOS EUROS)
EDOC/2020/72769
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
64, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
27.11.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, 
aprovar o acordo de parceria a celebrar entre o 
Município de Vila Nova de Gaia e o Instituto de 
Planeamento e Desenvolvimento do Turismo, 
para a realização do evento “XV Conferência 
do Turismo”, no valor de €12.500,00 (doze mil 
e quinhentos euros), nos termos apresentados.
ACORDO DE PARCERIA A CELEBRAR ENRE 
O MUNICÍPIO DE VILA NOVA DE GAIA E A 
AICSO – ASSOCIAÇÃO DE INVESTIGAÇÃO 
DE CUIDADOS DE SUPORTE EM ONCOLOGIA 
PARA APOIO FINANCEIRO TENDO EM VISTA 
A CONCRETIZAÇÃO DO PROJETO “PROSTATA 
MOVE”, NO VALOR DE €5.250,00 (CINCO MIL 
DUZENTOS E CINQUENTA EUROS)
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EDOC/2020/22518
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
65, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
27.11.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, apro-
var o acordo de parceria a celebrar entre o Mu-
nicípio de Vila Nova de Gaia e a AICSO – Asso-
ciação de Investigação de Cuidados de Suporte 
em Oncologia, para apoio financeiro, tendo em 
vista a concretização do projeto “Prostata-Mo-
ve”, no valor de €5.250,00 (cinco mil duzentos 
e cinquenta euros), nos termos apresentados.
PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO NO ÂMBITO 
DO PROGRAMA MUNICIPAL GAIA + INCLUSI-
VA – EIXO DE APOIO NA CARÊNCIA ECONÓ-
MICA E EMERGÊNCIA SOCIAL, SOLICITADO 
POR SOFIA ROSA FERREIRA RIBEIRO
EDOC/2020/68456
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
66, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
17.11.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, 
aprovar o pedido de apoio económico no âm-
bito do Programa Municipal Gaia + Inclusiva – 
Eixo de Apoio na Carência Económica e Emer-
gência Social, solicitado por Sofia Rosa Ferreira 
Ribeiro, nos termos informados.
PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO NO ÂMBITO 
DO PROGRAMA MUNICIPAL GAIA + INCLUSI-
VA – EIXO DE APOIO NA CARÊNCIA ECONÓ-
MICA E EMERGÊNCIA SOCIAL, SOLICITADO 
POR CARLOS SILVA MARINHO
EDOC/2020/70863
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
67, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
26.11.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, apro-
var o pedido de apoio económico no âmbito do 
Programa Municipal Gaia + Inclusiva – Eixo de 
Apoio na Carência Económica e Emergência 
Social, solicitado por Carlos Silva Marinho, nos 
termos informados.
PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO NO ÂMBITO 
DO PROGRAMA MUNICIPAL GAIA + INCLUSI-

VA – EIXO DE APOIO NA CARÊNCIA ECONÓ-
MICA E EMERGÊNCIA SOCIAL, SOLICITADO 
POR CÂNDIDA MANUELA VALADARES NOVO
EDOC/2020/70935
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
68, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
26.11.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, 
aprovar o pedido de apoio económico no âm-
bito do Programa Municipal Gaia + Inclusiva – 
Eixo de Apoio na Carência Económica e Emer-
gência Social, solicitado por Cândida Manuela 
Valadares Novo, nos termos informados.
PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO NO ÂMBITO 
DO PROGRAMA MUNICIPAL GAIA + INCLUSI-
VA – EIXO DE APOIO NA CARÊNCIA ECONÓ-
MICA E EMERGÊNCIA SOCIAL, SOLICITADO 
POR SANDRA CRISTINA ARANTES DA SILVA
EDOC/2020/72254
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
69, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
02.12.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, apro-
var o pedido de apoio económico no âmbito do 
Programa Municipal Gaia + Inclusiva – Eixo de 
Apoio na Carência Económica e Emergência 
Social, solicitado por Sandra Cristina Arantes 
da Silva, nos termos informados.
PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO NO ÂMBITO 
DO PROGRAMA MUNICIPAL GAIA + INCLUSI-
VA – EIXO DE APOIO NA CARÊNCIA ECONÓ-
MICA E EMERGÊNCIA SOCIAL, SOLICITADO 
POR VERA MÓNICA MENDES DE SOUSA
EDOC/2020/72456
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
70, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
02.12.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, apro-
var o pedido de apoio económico no âmbito do 
Programa Municipal Gaia + Inclusiva – Eixo de 
Apoio na Carência Económica e Emergência 
Social, solicitado por Vera Mónica Mendes de 
Sousa, nos termos informados.
CANDIDATURA AO APOIO AO ARRENDAMEN-
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TO SOLICITADO POR LUCAS ARAÚJO FERREI-
RA
EDOC/2020/72080
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
71, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
02.12.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, 
aprovar a candidatura ao apoio ao arrendamen-
to, solicitado por Lucas Araújo Ferreira, nos ter-
mos informados.
CANDIDATURA AO APOIO AO ARRENDAMEN-
TO SOLICITADO POR LEONOR CARINA MAIA 
– DESISTÊNCIA DE CANDIDATURA E ESTOR-
NO DE VERBA
EDOC/2020/16273
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
72, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
02.12.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, 
aprovar o estorno de verba atribuída no âmbito 
do apoio ao arrendamento, na sequência da de-
sistência da candidatura formulada por Leonor 
Carina Silva Maia, nos termos informados.
PEDIDO DE ISENÇÃO DO PAGAMENTO DA 
TAXA DE VISTORIA ADMINISTRATIVA, NO VA-
LOR DE €130,00 (CENTO E TRINTA EUROS), 
SOLICITADO POR JOAQUIM DA COSTA LEITE
EDOC/2020/14844
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
73, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
27.11.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, apro-
var o pedido de isenção do pagamento da taxa 
de vistoria administrativa no valor de €130,00 
(cento e trinta euros), solicitado por Joaquim 
da Costa Leite, nos termos informados.
PEDIDO DE ISENÇÃO DO PAGAMENTO DA 
TAXA DE VISTORIA ADMINISTRATIVA, NO VA-
LOR DE €79,00 (SETENTA E NOVE EUROS), 
SOLICITADO POR ALBERTO CORREIA
EDOC/2020/74297
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
74, apenas no original.

Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
02.12.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, 
aprovar o pedido de isenção do pagamento 
da taxa de vistoria administrativa no valor de 
€79,00 (setenta e nove euros), solicitado por 
Alberto Correia, nos termos informados.
PEDIDO DE ISENÇÃO DO PAGAMENTO DA 
TAXA DE VISTORIA ADMINISTRATIVA, NO VA-
LOR DE €130,00 (CENTO E TRINTA EUROS), 
SOLICITADO POR FILIPE FERNANDES 
EDOC/2020/8636
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
75, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
02.12.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, apro-
var o pedido de isenção do pagamento da taxa 
de vistoria administrativa no valor de €130,00 
(cento e trinta euros), solicitado por Filipe An-
dré da Silva Correia Fernandes, nos termos in-
formados.
PEDIDO DE ISENÇÃO DO PAGAMENTO DA 
TAXA DE VISTORIA ADMINISTRATIVA, NO VA-
LOR DE €130,00 (CENTO E TRINTA EUROS), 
SOLICITADO POR EMÍLIA FERNANDA RODRI-
GUES DE CARVALHO
EDOC/2020/14851
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
76, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
26.11.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, apro-
var o pedido de isenção do pagamento da taxa 
de vistoria administrativa no valor de €130,00 
(cento e trinta euros), solicitado por Emília Fer-
nanda Rodrigues de Carvalho, nos termos in-
formados.
PEDIDO DE ISENÇÃO DO PAGAMENTO DA 
TAXA PELA UTILIZAÇÃO DA PISCINA MU-
NICIPAL DA GRANJA, PARA O ANO LETIVO 
2020/2021, NO VALOR DE €1005,00 (MIL E 
CINCO EUROS), SOLICITADO POR MANUELA 
CRISTINA ALVES PEREIRA, EM REPRESENTA-
ÇÃO DO FILHO DAVID PEREIRA DOS SANTOS
EDOC/2020/56447
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
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77, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
26.11.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, 
aprovar o pedido de isenção do pagamento 
da taxa de utilização da piscina municipal da 
Granja, para o ano letivo 2020/2021, no valor 
de €1.005,00 (mil euros e cinco cêntimos), so-
licitado por Manuela Cristina Alves Pereira, nos 
termos informados.

DIREÇÃO MUNICIPAL DE URBANISMO E AM-
BIENTE

AQUISIÇÃO DE SERVIÇOS PARA A REALIZA-
ÇÃO DE CADASTRO PREDIAL GEOMÉTRICO 
EM TRÊS ÁREAS DE REABILITAÇÃO URBANA 
(ARU) DO MUNICÍPIO DE GAIA: ARU CENTRO 
HISTÓRICO, ARU AGUDA/GRANJA; ARU EN-
COSTAS DO DOURO – PRORROGAÇÃO DO 
PRAZO PARA APRESENTAÇÃO DE PROPOS-
TAS
EDOC/2019/68194
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
78, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “Defiro. À Câ-
mara, para ratificar. 13.11.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, rati-
ficar o despacho do Senhor Presidente datado 
de 13.11.2020, que aprovou o pedido de prorro-
gação do prazo para apresentação de propos-
tas, nos termos informados.
PEDIDO DE CERTIDÃO DE CONSTITUIÇÃO DE 
REGIME DE COMPROPRIEDADE, SOLICITA-
DO POR ANA LUÍS DE ASSUNÇÃO TORRES – 
PROCº 6158/20 – CERT – UNIÃO DE FREGUE-
SIAS DE PEDROSO E SEIXEZELO
EDOC/2020/73244
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
79, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
27.11.2020”
Deliberação: Deliberado por maioria, por 9 vo-
tos a favor do PS e 2 abstenções do PPD/PSD, 
aprovar a emissão da certidão de constituição 
de regime de compropriedade, solicitado por 
Ana Luís de Assunção Torres – Processo nº 
6158/20 – CERT, União de Freguesias de Pedro-
so e Seixezelo, nos termos informados.

PEDIDO DE CERTIDÃO DE CONSTITUIÇÃO DE 
REGIME DE COMPROPRIEDADE, SOLICITADO 
POR JOÃO PAULO GASPAR BARROS – PROCº 
5649/20 – CERT – UNIÃO DE FREGUESIAS DE 
GULPILHARES E VALADARES
EDOC/2020/70992
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
80, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
27.11.2020”
Deliberação: Deliberado por maioria, por 9 
votos a favor do PS e 2 abstenções do PPD/
PSD, aprovar a emissão da certidão de consti-
tuição de regime de compropriedade, solicita-
do por João Paulo Gaspar Barros – Processo nº 
5649/20 – CERT, União de Freguesias de Gulpi-
lhares e Valadares, nos termos informados.
PEDIDO DE ISENÇÃO DO PAGAMENTO DA 
TAXA PELA OCUPAÇÃO DO ESPAÇO PÚBLI-
CO, NO VALOR DE €2.026,00 (DOIS MIL E 
VINTE E SEIS EUROS), PROC. 120/20 – UNIÃO 
DE FREGUESIAS DE PEDROSO E SEIXEZELO, 
SOLICITADO POR GYMNOVIV – SAÚDE E DES-
PORTO, LDA
EDOC/2020/72923
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
81, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
26.11.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, 
aprovar o pedido de isenção do pagamento da 
taxa pela ocupação do espaço público, no va-
lor de €2.026,00 (dois mil e vinte e seis euros), 
Proc. 120/20, União de Freguesias de Pedroso e 
Seixezelo, solicitado por GYMNOVIV – Saúde e 
Desporto, Lda, nos termos informados.
PEDIDO DE REDUÇÃO DA TAXA DE OCUPA-
ÇÃO DO ESPAÇO PÚBLICO, NO VALOR DE 
€2.750,00 (DOIS MIL SETECENTOS E CIN-
QUENTA EUROS), PROCº 3871/17 – PL – UNIÃO 
DE FREGUESIAS DE GULPILHARES E VALA-
DARES, SOLICITADO POR EPROGIL – SOCIE-
DADE PROJETOS E GESTÃO IMOBILIÁRIA, S.A.
EDOC/2020/71325
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
82, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
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25.11.2020”
Deliberação: Deliberado por maioria, por 9 vo-
tos a favor do PS e 2 abstenções do PPD/PSD, 
aprovar o pedido de redução em 50% do paga-
mento da taxa pela ocupação do espaço públi-
co, no valor de €2.750,00 (dois mil setecentos 
e cinquenta euros), Proc. 3871/17 - PL, União de 
Freguesias de Gulpilhares e Valadares, solicita-
do por EPROGIL – SOCIEDADE PROJETOS E 
GESTÃO IMOBILIÁRIA, S.A., nos termos infor-
mados.
PEDIDO DE REDUÇÃO DO PAGAMENTO DA 
TAXA MUNICIPAL DE URBANIZAÇÃO, NO VA-
LOR DE €50.244,92 (CINQUENTA MIL DUZEN-
TOS E QUARENTA E QUATRO EUROS E NO-
VENTA E DOIS CÊNTIMOS), PROCº 2328/20 
– PL – UNIÃO DE FREGUESIAS DE PEDROSO E 
SEIXEZELO, SOLICITADO POR BARÃO DE VI-
LAR VINHOS S.A.
EDOC/2020/71347
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
83, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
25.11.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, 
aprovar o pedido de redução em 50% do pa-
gamento da taxa municipal de urbanização, no 
valor de €50.244,92,00 (cinquenta mil duzen-
tos e quarenta e quatro euros e noventa e dois 
cêntimos) euros) e indeferir a isenção ou redu-
ção das demais taxas definidas para a presen-
te operação urbanística - Proc. 2328/20 - PL, 
União de Freguesias de Pedroso e Seixezelo, 
solicitado por BARÃO DE VILAR VINHOS S.A. 
nos termos informados.
PEDIDO DE ISENÇÃO DA TAXA DE EMISSÃO 
DO ALVARÁ DE LICENÇA DE OBRAS, NO VA-
LOR DE €1.230,92 (MIL DUZENTOS E TRIN-
TA EUROS E NOVENTA E DOIS CÊNTIMOS), 
DA TAXA MUNICIPAL DE URBANIZAÇÃO, NO 
VALOR DE €4.103,00 (QUATRO MIL CENTO E 
TRÊS EUROS) E DA TAXA DE COMPENSAÇÃO 
URBANÍSTICA, NO VALOR DE €5.681,16 (CIN-
CO MIL SEISCENTOS E OITENTA E UM EUROS 
E DEZASSEIS CÊNTIMOS), PROC.º 1223/19 – PL 
– UNIÃO DE FREGUESIAS DE GRIJÓ E SER-
MONDE, SOLICITADO POR AUGUSTO DA COS-
TA FERREIRA
EDOC/2020/71343

Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
84, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
25.11.2020”
Deliberação: Deliberado por maioria, por 9 vo-
tos a favor do PS e 2 abstenções do PPD/PSD, 
aprovar o pedido de isenção do pagamento da 
taxa de emissão do alvará de licença de obras, 
no valor de €1.230,92 (mil duzentos e trinta 
euros e noventa e dois cêntimos), da taxa mu-
nicipal de urbanização, no valor de €4.103,00 
(quatro mil cento e três euros) e da taxa de 
compensação urbanística, no valor de €5.681,16 
(cinco mil seiscentos e oitenta e um euros e de-
zasseis cêntimos), Proc.º 1223/19 – PL, União de 
Freguesias de Grijó e Sermonde, solicitado por 
Augusto da Costa Ferreira, nos termos informa-
dos.
PEDIDO DE REDUÇÃO DA TAXA MUNICIPAL 
DE URBANIZAÇÃO, NO VALOR DE €36.330,08 
(TRINTA E SEIS MIL TREZENTOS E TRIN-
TA EUROS E OITO CÊNTIMOS), DA TAXA DE 
COMPENSAÇÃO URBANÍSTICA, NO VALOR 
DE €95.616,16 (NOVENTA E CINCO MIL SEIS-
CENTOS E DEZASSEIS EUROS E DEZASSEIS 
CÊNTIMOS), DA TAXA DE LICENÇA DE CONS-
TRUÇÃO, NO VALOR DE €7.533,00 (SETE MIL 
QUINHENTOS E TRINTA E TRÊS EUROS), DA 
TAXA DE OBRAS DE DEMOLIÇÃO, NO VA-
LOR DE €200,00 (DUZENTOS EUROS) E DA 
TAXA DE EMISSÃO DE ALVARÁ DE LICENÇA 
DE OBRAS, NO VALOR DE €290.00 (DUZEN-
TOS E NOVENTA EUROS), PROCº 3702/19 – PL 
– UNIÃO DE FREGUESIAS DE MAFAMUDE E 
VILAR DO PARAÍSO, SOLICITADO POR IMOBI-
LIÁRIA MASAMP,LDA
EDOC/2020/71339
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
85, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
25.11.2020”
O Senhor Vereador, Dr. José Joaquim Cancela 
Moura disse que, por regra, os Vereadores do 
PSD optam pela abstenção, mas este é um caso 
exemplar onde falta algum critério. Que a pre-
sente requalificação, por estar dentro de uma 
ARU, pode custar ao Município um total de 140 
mil euros. Disse que os Vereadores do PSD con-
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tinuam muito perplexos quanto ao critério que 
se deve adotar para estas situações, pelo que, 
votam contra, para fazer vincar a falta de crité-
rio que muitas vezes pode existir, em isenções 
desta natureza.
Deliberação: Deliberado por maioria, por 9 vo-
tos a favor do PS e 2 votos contra do PPD/PSD, 
aprovar o pedido de redução em 50% do pa-
gamento da taxa municipal de urbanização, no 
valor de €36.330,08 (trinta e seis mil trezentos 
e trinta euros e oito cêntimos), a redução em 
50% do pagamento da taxa de compensação 
urbanística, no valor de €95.616,16 (noventa e 
cinco mil seiscentos e dezasseis euros e de-
zasseis cêntimos), a redução em 50% do pa-
gamento da taxa de licença de construção, no 
valor de €7.533,00 (sete mil quinhentos e trinta 
e três euros), a redução em 50% do pagamen-
to da taxa de obras de demolição, no valor de 
€200,00 (duzentos euros) e indeferir o pedido 
de redução da taxa de emissão de alvará de li-
cença de obras, no valor de €290.00 (duzen-
tos e noventa euros), Proc.º 3702/19 – PL, União 
de Freguesias de Mafamude e Vilar do Paraíso, 
solicitado por IMOBILIÁRIA MASAMP,LDA, nos 
termos informados.
PEDIDO DE REDUÇÃO DO PAGAMENTO DA 
TAXA DA 1ª PRORROGAÇÃO DE PRAZO, NO 
VALOR DE €2.089,60 (DOIS MIL E OITENTA E 
NOVE EUROS E SESSENTA CÊNTIMOS), PROC.
º6387/04 – PL – FREGUESIA DE OLIVEIRA DO 
DOURO, SOLICITADO POR VILA-LAR – EDIFI-
CAÇÕES IMOBILIÁRIAS, LDA
EDOC/2020/71219
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
86, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
25.11.2020”
Deliberação: Deliberado por maioria, por 9 vo-
tos a favor do PS e 2 abstenções do PPD/PSD, 
aprovar o pedido de redução em 50% do paga-
mento da taxa da 1ª prorrogação de prazo, no 
valor de €2.089,60 (dois mil e oitenta e nove 
euros e sessenta cêntimos), Proc.º6387/04 – 
PL, freguesia de Oliveira do Douro, solicitado 
por VILA-LAR – EDIFICAÇÕES IMOBILIÁRIAS, 
LDA, nos termos informados.
PEDIDO DE DEVOLUÇÃO DA TAXA DE APRE-
CIAÇÃO, NO VALOR DE €415,00 (QUATRO-

CENTOS E QUINZE EUROS), CORRESPON-
DENTE AO ALVARÁ DE LOTEAMENTO Nº 
83/80, LOTE 19, PROC.º4136/20 – PL – UNIÃO 
DE FREGUESIAS DE MAFAMUDE E VILAR DO 
PARAÍSO, SOLICITADO POR LUCINDA BAPTIS-
TA PEREIRA AMARO DA COSTA
EDOC/2020/71213
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
87, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
25.11.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, 
aprovar o pedido de devolução da taxa de 
apreciação, no valor de €415,00 (quatrocentos 
e quinze euros), correspondente ao alvará de 
loteamento nº 83/80, lote 19, Proc.º4136/20 – 
PL, União de Freguesias de Mafamude e Vilar 
do Paraíso, solicitado por Lucinda Baptista Pe-
reira Amaro da Costa, nos termos informados.
PEDIDO DE CERTIDÃO URBANÍSTICA PARA 
EFEITOS DE ISENÇÃO DE IMI E IMT, PROCº 
1731/18 – CERT – UNIÃO DE FREGUESIAS DE 
SANTA MARINHA E SÃO PEDRO DA AFURA-
DA, SOLICITADO POR RICARDO SOARES TE-
CEDEIRO
EDOC/2020/71326
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
88, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
25.11.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, nos 
termos informados, o seguinte:
1- Reconhecer que, em virtude da conclusão 
das obras efetuadas no âmbito do Processo nº 
2559/17 e da apresentação do certificado ener-
gético nº SCE227945635, que a fração “L”, sita 
na Rua do Choupelo, nº 749, Piso 2 (com um 
lugar de estacionamento no piso -1 e um com-
partimento técnico, sito no piso 0), da União 
de Freguesias de Santa Marinha e São Pedro 
da Afurada, descrito na 1ª Conservatória do 
Registo Predial de Vila Nova de Gaia sob o nº 
5371/20110609 – L e inscrito na Matriz Predial 
Urbana sob o nº 7297, foi objeto de uma inter-
venção de reabilitação urbana, para efeitos de 
isenção de IMI e IMT, nos termos das alíneas a) 
e c) do nº 2, do artigo 45º do Estatuto dos Be-
nefícios Fiscais (EBF);
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2- Aprovar a emissão de certidão, nos termos 
da minuta anexa à Informação nº 19017/20,3 de 
2020.11.11;
3- Comunicar o reconhecimento ao serviço de 
finanças da área da situação do edifício ou fra-
ção;
4- Envio à requerente da certidão urbanística 
peticionada, após aprovação pela Câmara Mu-
nicipal.
PEDIDO DE ISENÇÃO DO PAGAMENTO DA 
TAXA DE CONCESSÃO DA AUTORIZAÇÃO DE 
UTILIZAÇÃO, NO VALOR DE €183,48 (CENTO 
E OITENTA E TRÊS EUROS E QUARENTA E 
OITO CÊNTIMOS), DA TAXA DE APRECIAÇÃO 
DA ATRIBUIÇÃO DE NÚMERO DE POLÍCIA, NO 
VALOR DE €20,00 (VINTE EUROS) E RELATI-
VA AOS NÚMEROS DE POLÍCIA ATRIBUÍDOS, 
NO VALOR DE €20,00 (VINTE EUROS), PROCº 
5299/16 – PL – UNIÃO DE FREGUESIAS DE MA-
FAMUDE E VILAR DO PARAÍSO, SOLICITADO 
PELA APPACDM DE VILA NOVA DE GAIA – AS-
SOCIAÇÃO PORTUGUESA PAIS E AMIGOS DO 
CIDADÃO COM DEFICIÊNCIA MENTAL
EDOC/2020/73272
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
89, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
27.11.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, apro-
var o pedido de isenção do pagamento da taxa 
de concessão da autorização de utilização, no 
valor de €183,48 (cento e oitenta e três euros e 
quarenta e oito cêntimos), da taxa de aprecia-
ção da atribuição de número de polícia, no valor 
de €20,00 (vinte euros) e relativa aos números 
de polícia atribuídos, no valor de €20,00 (vinte 
euros), Proc.º 5299/16 – PL, União de Fregue-
sias de Mafamude e Vilar do Paraíso, solicitado 
pela APPACDM de Vila Nova de Gaia – Associa-
ção Portuguesa Pais e Amigos do Cidadão com 
Deficiência Mental, nos termos informados.

DIVERSOS
Foi presente o RESUMO DIÁRIO DA TESOURA-
RIA que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
90, apenas no original.
Deliberação: A Câmara tomou conhecimento.
Saiu da reunião o Senhor Presidente da Câma-
ra, Prof. Dr. Eduardo Vítor Rodrigues.

CEDÊNCIA EM REGIME DE COMODATO, POR 
25 ANOS, DO EDIFÍCIO DA ESCOLA EB1 DA 
FORMIGOSA À COOPERATIVA SOL MAIOR 
PARA DESENVOLVIMENTO DE PROJETO SO-
CIAL NA ÁREA DA DEFICIÊNCIA
EDOC/2020/73883
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
91, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
03.12.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, 
aprovar a minuta da cedência em regime de 
comodato, por 25 anos, do edifício da Escola 
EB1 da Formigosa à Cooperativa Sol Maior, para 
desenvolvimento de projeto social na área da 
deficiência, nos termos informados.
Entrou na reunião o Senhor Presidente da Câ-
mara, Prof. Dr. Eduardo Vítor Rodrigues.
MEDIDAS ECONÓMICAS E SOCIAIS – DEZEM-
BRO DE 2020 – COVID - 19
EDOC/2020/74546
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
92, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente: “À Câmara. 
03.12.2020”
O Senhor Vereador, Dr. José Joaquim Cance-
la Moura referiu-se aos impostos e taxas mu-
nicipais, nomeadamente, à taxa de rampas e 
de proteção civil, os quais foram extintas em 
2014, pelo que, não vê razão para a referência 
às mesmas, no documento. Que, nas taxas e 
impostos municipais, compreende que conste a 
participação no IRS, com os argumentos apre-
sentados aquando da discussão do assunto 
em Câmara, porque, pela primeira vez, admite 
a possibilidade da participação na variação do 
IRS. Disse admitir que a questão do IMI conste 
no documento e, relativamente à derrama, dis-
se haver situações que deveriam estar isentas 
para este ano, como foi aprovado em abril, mas 
que estão a ser liquidadas, pelo que, a questão 
deveria ser esclarecida. Solicitou esclarecimen-
tos relativamente ao associativismo, nomeada-
mente, na disponibilização de um fundo mu-
nicipal de 50.000 euros para o apoio corrente 
às coletividades, presumindo tratar-se do valor 
que acabou de ser aprovado para a Federa-
ção das Coletividades. Que o fundo municipal 
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para a adaptação das instalações associativas, 
no valor de 70 mil euros, presume que ainda 
vai ser deliberado. Disse que a única situação 
que os Vereadores do PSD discordam, é que a 
Câmara Municipal vai manter as iluminações de 
Natal como instrumento relativo à animação e 
isso ultrapassou os 500 mil euros e se fosse o 
PSD a decidir, esse valor deveria ser utilizado 
para promover a dinamização do comércio lo-
cal, em detrimento da iluminação.
O Senhor Presidente da Câmara, Prof. Dr. Eduar-
do Vítor Rodrigues relativamente à Fedepagaia, 
disse tratar-se do valor aprovado e que, em diá-
logo com a Fedepagaia, houve o compromisso 
da esmagadora maioria da verba ser distribuí-
da pelas associações de pais, para participação 
na adaptação de recreios e zonas das salas de 
aula, isto é, complementando o funcionamen-
to da escola. Relativamente à questão da taxa 
das rampas e de proteção civil, disse não fazer 
sentido que conste no documento, pelo que, 
será retirado. No que diz respeito ao valor de 
50.000 euros, disse que o mesmo foi aprovado 
na presente reunião e que os 70.000 euros se-
rão ainda aprovados e dizem respeito às adap-
tações de instalações desportivas e culturais, 
no âmbito do COVID. Que no caso das IPSS’s, 
disse ser um ponto de partida e que em janei-
ro ou fevereiro haverá uma nova abordagem, 
porque sente que a situação estará nos limites, 
devido ao pagamento das moratórias por parte 
das instituições.
Deliberação: Deliberado por unanimidade, 
aprovar as Medidas Económicas e Sociais – de-
zembro de 2020 – COVID – 19, nos termos apre-
sentados.
Nada mais havendo a tratar, quando eram 18 
horas e 15 minutos, o Senhor Presidente da Câ-
mara declarou encerrada a reunião, da qual se 
elaborou a presente minuta aprovada, por una-
nimidade, nos termos do disposto no art.º 34.º 
do CPA, e no n.º. 3 do art.º 57º. do Anexo I da 
Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, com as de-
vidas alterações, bem como do n.º. 3 do art.º 
11.º do Regimento da Câmara Municipal de Vila 
Nova de Gaia, aprovado pelo Executivo na sua 
reunião de 2019.01.21. 
E eu, Manuela Fernanda da Rocha Garrido, Di-
retora Municipal de Administração e Finanças e 
Secretária da presente reunião, a subscrevi.

O Presidente da Câmara, (Eduardo Vítor Rodri-
gues)

B.2. ATA N.º 23
REUNIÃO PÚBLICA DE CÂMARA REALIZADA 
EM 21 DE DEZEMBRO DE 2020 NO SALÃO 
NOBRE DOS PAÇOS DO CONCELHO DE VILA 
NOVA DE GAIA
PRESENTES:
- O Senhor Presidente da Câmara, Prof. Dr. 
Eduardo Vítor Rodrigues
- O Senhor Vereador, Eng.º Patrocínio Miguel 
Vieira de Azevedo
- A Senhora Vereadora, Dra. Maria Elisa Vieira 
da Silva Cidade Oliveira
- O Senhor Vereador, Dr. José Joaquim Cancela 
Moura
- O Senhor Vereador, Dr. José Guilherme Sarai-
va de Oliveira Aguiar
- O Senhor Vereador, Dr. Manuel António Cor-
reia Monteiro
- A Senhora Vereadora, Engª. Paula Cristina 
Martins Carvalhal 
- O Senhor Vereador, Dr. Duarte António Reis 
Besteiro
- O Senhor Vereador, Arq. José Valentim Pinto 
Miranda
- O Senhor Vereador, Dr. Elísio Ferreira Pinto
- A Senhora Vereadora, Dra. Marina Raquel Lo-
pes Mendes 
PRESIDIU À REUNIÃO: 
- O Senhor Presidente da Câmara, Prof. Dr. 
Eduardo Vítor Rodrigues
SECRETARIOU A REUNIÃO: 
- A Diretora Municipal de Administração e Fi-
nanças, Manuela Garrido
HORA DA ABERTURA: 16 horas.
HORA DE ENCERRAMENTO: 17 horas e 45 mi-
nutos.

PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA
PONTO PRÉVIO Nº 1

O Senhor Vereador, Dr. Elísio Ferreira Pin-
to, apresentou o ponto prévio que a seguir se 
transcreve (Doc.1):
“A participação voluntária dos jovens de Gaia 
é um fator de enorme orgulho e a certeza de 
que estamos a percorrer o caminho certo. É 
com enorme satisfação que constato que, com 
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muita regularidade, os jovens apresentam pro-
postas, contributos e sugestões. A participação 
jovem tem um dos seus expoentes máximos, 
por exemplo, no Gaia Orçamento Participativo 
Jovem, o maior orçamento participativo do gé-
nero do país, que segue uma incrível tendência 
de crescimento verificada na edição de 2020.
Outro fator de grande orgulho reside na combi-
nação entre participação e solidariedade. Os jo-
vens de Gaia fazem essa ponte como ninguém.
Terminou no passado dia 14 de dezembro uma 
megacampanha de recolha de alimentos que 
angariou cerca de oito toneladas de alimentos, 
que vão agora ser distribuídos por diversas ins-
tituições de solidariedade do concelho.
O Gabinete de Juventude aliou-se a esta inicia-
tiva proposta pelos jovens e organizou toda a 
logística para que os alimentos pudessem ser 
recolhidos nos Bombeiros Sapadores, Polícia 
Municipal, Praça - Atendimento Municipal, Ins-
talações da Câmara, Edifício Técnico, Edifício 
Principal da Câmara Municipal de Gaia, Oficinas 
Municipais, Gaiurb, Edifício da Educação, Casa 
da Presidência e Gabinete de Juventude.
Uma operação complexa mas que revelou um 
êxito. Em conjugação com a divulgação e co-
municação, conseguimos ultrapassar as nossas 
melhores previsões e contribuir para um Natal 
mais colorido para muitas famílias carencia-
das. Depois de se terem multiplicado em ações 
de solidariedade durante o período crítico da 
pandemia COVID-19, os jovens representam 
o estímulo e a liderança social. Dão respostas 
inclusivas, pertinentes e de grande altruísmo. 
Saúdo com muita emoção todos aqueles que 
participaram e contribuíram para o êxito desta 
megacampanha de recolha de alimentos. Que 
o exemplo dos jovens de Gaia seja perpetuado 
noutros pontos do país. Porque a solidariedade 
não tem fronteiras. Parabéns a todos!
O Vereador, Elísio Pinto”

PRESIDÊNCIA/VEREAÇÃO
APROVAÇÃO DEFINITIVA DAS ATAS Nº 21 DA 
REUNIÃO (PÚBLICA) DE CÂMARA REALIZA-
DA EM 16 DE NOVEMBRO DE 2020 E Nº 22 DA 
REUNIÃO (PÚBLICA) DE CÂMARA REALIZA-
DA EM 07 DE DEZEMBRO DE 2020 
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 

1, apenas no original.
Deliberação: Deliberado por unanimidade, 
aprovar definitivamente as atas nº 21 e nº 22 das 
reuniões públicas de Câmara, realizadas em 16 
de novembro de 2020 e 07 de dezembro de 
2020, respetivamente.
PROPOSTA DE INÍCIO DE PROCEDIMENTO 
PARA ALTERAÇÃO DO REGULAMENTO DE 
TAXAS E OUTRAS RECEITAS DO MUNICÍPIO 
DE VILA NOVA DE GAIA
EDOC/2020/75164
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
2, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente da Câmara: “À 
Câmara. 09.12.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, 
aprovar, nos termos propostos, o seguinte:
a) A abertura, com efeitos imediatos, do pro-
cedimento conducente à alteração, nos termos 
do artigo 142º, nº 1 do CPA, do Regulamento de 
Taxas e Outras Receitas do Município de Vila 
Nova de Gaia, adiante designado RTORM (Re-
gulamento nº 730/2019, publicado no Diário da 
República, 2ª série, de 18 de setembro), visan-
do a criação de taxas municipais devidas pelo 
exercício das competências referidas nos nºs 1 a 
3 desta proposta.
b) Que a publicitação desta iniciativa procedi-
mental se efetue no sítio institucional do Mu-
nicípio na Internet, nos termos do artigo 98º 
do CPA, podendo os interessados constituir-se 
como tal no procedimento, ao abrigo do artigo 
68º do CPA, no prazo de 10 dias, a contar da 
data da publicitação e apresentar os seus con-
tributos, por escrito, em requerimento dirigido, 
para o efeito, ao Presidente da Câmara Munici-
pal, com as menções previstas no artigo 102º 
do CPA.
c) Delegar o poder de direção do procedimen-
to na Senhora Diretora do Departamento de 
Assuntos Jurídicos, Dra. Goreti Martins, tendo 
em vista a elaboração e subsequente aprova-
ção do projeto de alteração do RTORM, pelos 
órgãos municipais.
II PLANO MUNICIPAL PARA INTEGRAÇÃO DE 
MIGRANTES DE GAIA
EDOC/2020/68856
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
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3, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente da Câmara: “À 
Câmara. 09.12.2020”
A Senhora Vereadora, Dra. Marina Raquel Lo-
pes Mendes, disse que, numa reunião de Câ-
mara anterior, foi feita uma breve apresentação 
do presente plano e que o mesmo apresenta 
novas formas de intervenção nesta área das 
migrações, pelo que, torna-se necessária a sua 
aprovação.
Deliberação: Deliberado por unanimidade, 
aprovar o II Plano Municipal para Integração de 
Migrantes de Gaia, nos termos apresentados.
PACTO LOCAL PARA A EMPREGABILIDADE E 
EMPREENDEDORISMO JOVEM
EDOC/2020/75425
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
4, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente da Câmara: “À 
Câmara. 15.12.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, 
aprovar o Pacto Local para a Empregabilidade 
e Empreendedorismo Jovem, em parceria com 
a DYPALL, nos termos apresentados.
ACORDO DE COLABORAÇÃO A CELEBRAR 
ENTRE O MUNICÍPIO DE VILA NOVA DE GAIA 
E O GRUPO DE DANÇAS E CANTARES DE 
MAFAMUDE PARA APOIO FINANCEIRO ÀS 
OBRAS DE REABILITAÇÃO DA SEDE DO GRU-
PO DE DANÇAS E CANTARES DE MAFAMUDE, 
NO VALOR TOTAL DE €5.000,00 (CINCO MIL 
EUROS)
EDOC/2020/75761
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
5, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente da Câmara: “À 
Câmara. 14.12.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, apro-
var o Acordo de Colaboração a celebrar entre 
o Município de Vila Nova de Gaia e o Grupo de 
Danças e Cantares de Mafamude, para apoio fi-
nanceiro às obras de reabilitação da sede do 
grupo, no valor total de €5.000,00 (cinco mil 
euros), nos termos apresentados.
PROPOSTA DE ACEITAÇÃO DE BENS MÓVEIS 
DOADOS POR TAMANHO & TANTOS, LDA, 
A FAVOR DO MUNICÍPIO DE VILA NOVA DE 
GAIA, NO MONTANTE DE €7.500,00 (SETE 

MIL E QUINHENTOS EUROS)
EDOC/2020/71247
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
6, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente da Câmara: “À 
Câmara. 16.12.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, ra-
tificar a aceitação da doação feita por Tama-
nho e Tantos, Lda., com sede na Rua do Negral, 
753, 4585-187 Gandra, Paredes, pessoa coletiva 
nº 513 644 458, a favor do Município, dos bens 
cuja discriminação constam do Anexo I à pre-
sente proposta e da qual faz parte integrante 
da mesma, no montante de 7.500,00€ (sete mil 
e quinhentos euros). A presente doação é feita 
ao abrigo da Lei do Mecenato.
PLANO DE ATIVIDADES E ORÇAMENTO PARA 
2021, DA FUNDAÇÃO DA JUVENTUDE
EDOC/2020/76312
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
7, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente da Câmara: “À 
Câmara. 15.12.2020”
Deliberação: A Câmara tomou conhecimento.
Saiu da reunião o Senhor Vereador, Dr. Manuel 
António Correia Monteiro
ACORDO DE COLABORAÇÃO A CELEBRAR 
ENTRE O MUNICÍPIO DE VILA NOVA DE GAIA 
E A AMAVA - ACADEMIA DE MÚSICA E AR-
TES DE VILAR DE ANDORINHO PARA APOIO 
FINANCEIRO ÀS OBRAS DE REABILITAÇÃO 
DA SEDE DA AMAVA, NO VALOR TOTAL DE 
€2.000,00 (DOIS MIL EUROS)
EDOC/2020/75786
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
8, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente da Câmara: “À 
Câmara. 16.12.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, apro-
var o Acordo de Colaboração a celebrar entre 
o Município de Vila Nova de Gaia e a AMAVA 
– Academia de Música e Artes de Vilar de An-
dorinho, para apoio financeiro às obras de rea-
bilitação da sede da AMAVA, no valor total de 
€2.000,00 (dois mil euros), nos termos apre-
sentados.
Entrou na reunião o Senhor Vereador, Dr. Ma-
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nuel António Correia Monteiro
15 BOLSAS DE MÉRITO DESPORTIVO RICARDO 
QUARESMA, NO VALOR TOTAL DE €7.500,00 
(SETE MIL E QUINHENTOS EUROS)
EDOC/2020/75999
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
9, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente da Câmara: “À 
Câmara. 15.12.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, apro-
var a atribuição de 15 Bolsas de Mérito Acadé-
mico e Desportivo Ricardo Quaresma, no valor 
de €7.500,00 (sete mil e quinhentos euros), nos 
termos informados.

DIREÇÃO MUNICIPAL DE GESTÃO DE PES-
SOAL E CARREIRAS

NORMA DE CONTROLO INTERNO 2020
EDOC/2017/67702
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
10, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente da Câmara: “À 
Câmara. 15.12.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, 
aprovar a Norma de Controlo Interno 2020, nos 
termos apresentados.

DEPARTAMENTO DE ASSUNTOS JURÍDICOS
INDEFERIMENTO TÁCITO DE RECLAMAÇÕES 
DO ATO DE LIQUIDAÇÃO DE TAXAS MUNICI-
PAIS
EDOC/2020/73885
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
11 apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente da Câmara: “À 
Câmara. 09.12.2020”
Deliberação: A Câmara tomou conhecimento.
PROC. Nº 1173/06.4BEPRT – A – JOSÉ MIGUEL 
& IRMÃO, S.A., JOSÉ MIGUEL DE SOUSA ALVES 
E ANASTÁCIA RIBEIRO DE FREITAS – PEDIDO 
DE PAGAMENTO DO VALOR DE €246.823,40 
(DUZENTOS E QUARENTA E SEIS MIL, OITO-
CENTOS E VINTE E TRÊS EUROS E QUARENTA 
CÊNTIMOS)
EDOC/2020/72702
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 

12, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente da Câmara: “À 
Câmara. 16.12.2020”
Deliberação: A Câmara tomou conhecimento.

DIREÇÃO MUNICIPAL DE ADMINISTRAÇÃO E 
FINANÇAS

NOMEAÇÃO DE PERITO DA CÂMARA PARA A 
1ª REPARTIÇÃO DE FINANÇAS DE VILA NOVA 
DE GAIA
EDOC/2020/75812
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
13, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente da Câmara: “À 
Câmara. 15.12.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, no-
mear como vogal representante do Município, 
para integrar as comissões de avaliação, em 
processos de 2ª avaliações de imóveis, para 
efeitos de IMI, na 1ª Repartição de Finanças de 
Vila Nova de Gaia, a Chefe de Divisão de Patri-
mónio e Expropriações, Dr.ª Diana Santos, nos 
termos informados.
ACORDO DE COLABORAÇÃO A CELEBRAR 
ENTRE O MUNICÍPIO DE VILA NOVA DE GAIA 
E A MUSINCLUSÃO ORQUESTRA JUVENIL 
DE GAIA PARA APOIO FINANCEIRO À ATIVI-
DADE, NO MONTANTE TOTAL DE €2.000,00 
(DOIS MIL EUROS)
EDOC/2020/75795
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
14, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente da Câmara: “À 
Câmara. 16.12.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, apro-
var o Acordo de Colaboração a celebrar entre o 
Município de Vila Nova de Gaia e a Musinclusão 
Orquestra Juvenil de Gaia, para apoio financei-
ro à atividade, no montante total de €2.000,00 
(dois mil euros), nos termos apresentados.
ACORDO DE COLABORAÇÃO A CELEBRAR 
ENTRE O MUNICÍPIO DE VILA NOVA DE GAIA 
E O GRUPO FOLCLÓRICO ETNOGRÁFICO 
SANTA MARINHA DE CRESTUMA PARA APOIO 
FINANCEIRO À AQUISIÇÃO DE UM TERRENO 
PARA INSTALAÇÃO DA FUTURA SEDE DO 
GRUPO, NO MONTANTE TOTAL DE €20.000,00 
(VINTE MIL EUROS)
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EDOC/2020/76685
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
15, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente da Câmara: “À 
Câmara. 16.12.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, 
aprovar o Acordo de Colaboração a celebrar 
entre o Município de Vila Nova de Gaia e o Gru-
po Folclórico Etnográfico Santa Marinha de 
Crestuma, para apoio financeiro à aquisição de 
um terreno para instalação da futura sede do 
grupo, no montante total de €20.000,00 (vinte 
mil euros), nos termos apresentados.
ACORDO DE COLABORAÇÃO A CELEBRAR 
ENTRE O MUNICÍPIO DE VILA NOVA DE GAIA 
E A FÁBRICA DA IGREJA PAROQUIAL DA 
FREGUESIA DE CRESTUMA PARA APOIO FI-
NANCEIRO AO PAGAMENTO DAS OBRAS DE 
REABILITAÇÃO DOS VITRAIS DA IGREJA PA-
ROQUIAL DE CRESTUMA, NO MONTANTE TO-
TAL DE €12.500,00 (DOZE MIL E QUINHENTOS 
EUROS)
EDOC/2020/76791
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
16, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente da Câmara: “À 
Câmara. 16.12.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, apro-
var o Acordo de Colaboração a celebrar entre 
o Município de Vila Nova de Gaia e a Fábrica 
da Igreja Paroquial da Freguesia de Crestuma, 
para apoio financeiro ao pagamento das obras 
de reabilitação dos vitrais da Igreja Paroquial 
de Crestuma, no montante total de €12.500,00 
(doze mil e quinhentos euros), nos termos apre-
sentados.
ACORDO DE COOPERAÇÃO A CELEBRAR EN-
TRE O MUNICÍPIO DE VILA NOVA DE GAIA E 
O CCD – CENTRO DE CULTURA E DESPOR-
TO DOS TRABALHADORES DE VILA NOVA 
DE GAIA PARA APOIO FINANCEIRO ÀS DI-
VERSAS INICIATIVAS A TEREM LUGAR DU-
RANTE A ÉPOCA NATALÍCIA, NO VALOR DE 
€110.000,00 (CENTO E DEZ MIL EUROS)
EDOC/2020/72467
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
17, apenas no original.

Despacho do Senhor Presidente da Câmara: “À 
Câmara. 16.12.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, rati-
ficar o Acordo de Cooperação a celebrar entre 
o Município de Vila Nova de Gaia e o CCD – Cen-
tro de Cultura e Desporto dos Trabalhadores de 
Vila Nova de Gaia, para apoio financeiro às di-
versas iniciativas a terem lugar durante a época 
natalícia 2020, no valor de €110.000,00 (cento 
e dez mil euros), nos termos apresentados.
ADENDA AO ACORDO DE COLABORAÇÃO 
CELEBRADO ENTRE O MUNICÍPIO DE VILA 
NOVA DE GAIA E O CENTRO SOCIAL DA PA-
RÓQUIA DE GULPILHARES TENDO EM VISTA 
A REVISÃO DA COMPARTICIPAÇÃO FINAN-
CEIRA
EDOC/2020/76856
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
18, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente da Câmara: “À 
Câmara. 16.12.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, 
aprovar a adenda ao Acordo de Colaboração 
celebrado entre o Município de Vila Nova de 
Gaia e o Centro Social e Paroquial de Gulpilha-
res, tendo em vista a revisão da comparticipa-
ção financeira, no âmbito do apoio municipal às 
obras do novo espaço dos escuteiros, nos ter-
mos apresentados.
ACORDO DE COLABORAÇÃO A CELEBRAR 
ENTRE O MUNICÍPIO DE VILA NOVA DE GAIA 
E A FÁBRICA DA IGREJA DA PARÓQUIA DE 
SANTA MARIA DE GULPILHARES PARA APOIO 
FINANCEIRO ÀS OBRAS NO TELHADO DA CA-
PELA FRANCELOS, NO MONTANTE TOTAL DE 
€40.000,00 (QUARENTA MIL EUROS)
EDOC/2020/76673
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
19, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente da Câmara: “À 
Câmara. 16.12.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, 
aprovar o Acordo de Colaboração a celebrar 
entre o Município de Vila Nova de Gaia e a Fá-
brica da Igreja da Paróquia de Santa Maria de 
Gulpilhares, para apoio financeiro às obras no 
telhado da Capela de Francelos, no montante 
total de €40.000,00 (quarenta mil euros), nos 
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termos apresentados.
ACORDO DE COLABORAÇÃO A CELEBRAR 
ENTRE O MUNICÍPIO DE VILA NOVA DE GAIA 
E A FÁBRICA DA IGREJA DA PARÓQUIA DE 
SANTA MARIA DE GULPILHARES PARA APOIO 
FINANCEIRO DESTINADO ÀS OBRAS DE REA-
BILITAÇÃO DA RESIDÊNCIA PAROQUIAL, NO 
MONTANTE TOTAL DE €25.000,00 (VINTE E 
CINCO MIL EUROS)
EDOC/2020/76674
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
20, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente da Câmara: “À 
Câmara. 16.12.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, apro-
var o Acordo de Colaboração a celebrar entre o 
Município de Vila Nova de Gaia e a Fábrica da 
Igreja da Paróquia de Santa Maria de Gulpilha-
res, para apoio financeiro às obras de reabilita-
ção da residência paroquial, no montante total 
de €25.000,00 (vinte e cinco mil euros), nos 
termos apresentados.
ADENDA AO CONTRATO DE COMODATO Nº27, 
CELEBRADO EM 24 DE ABRIL DE 2015, COM O 
CENTRO SOCIAL E PAROQUIAL DE VILAR DE 
ANDORINHO, INSTITUIÇÃO PARTICULAR SO-
LIDARIEDADE SOCIAL
EDOC/2020/76749
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
21, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente da Câmara: “À 
Câmara. 16.12.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, nos 
termos informados, o seguinte:
- Aprovar a adenda ao Contrato de Comodato 
nº 27, celebrado em 24 de abril de 2015, com o 
Centro Social e Paroquial de Vilar de Andori-
nho, Instituição Particular Solidariedade Social, 
no sentido de passar a constar que o referido 
contrato é celebrado pelo prazo de 35 anos, a 
contar da data da sua celebração, ou seja, 25 de 
abril de 2015, automaticamente renovável, caso 
nenhuma das partes o denuncie;
- Aprovar a minuta da adenda ao contrato de 
comodato nº 27, de 24 de abril de 2015.
REVOGAR E SUBSTITUIR A ESCRITURA DE 
COMODATO Nº 88, CELEBRADO EM 17 DE OU-
TUBRO DE 2013, NO LIVRO DE NOTAS Nº 166, 

DE FOLHAS 27 A 29 VERSO E A ESCRITURA 
DE RETIFICAÇÃO Nº 7, CELEBRADA EM 29 DE 
JANEIRO DE 2016, NO LIVRO DE NOTAS Nº 
172, DE FOLHAS 72 A FOLHAS 73 VERSO,  CE-
DER, EM REGIME DE DIREITO DE COMODATO, 
À ASSOCIAÇÃO DE SOLIDARIEDADE SOCIAL 
DE CRESTUMA, INSTITUIÇÃO DE SOLIDARIE-
DADE SOCIAL, O PRÉDIO URBANO COMPOS-
TO POR RÉS-DO-CHÃO E LOGRADOURO, QUE 
CONSTITUI A ESCOLA EB1/JI DO PICOTO, COM 
A ÁREA COBERTA DE 188,00 M2 E DESCO-
BERTA DE 1612,00 M2, SITO NA RUA DA ESCO-
LA – UNIÃO DE FREGUESIAS DE SANDIM, OLI-
VAL, LEVER E CRESTUMA, PELO PRAZO DE 25 
(VINTE E CINCO) ANOS A CONTAR DA DATA 
DA ASSINATURA DO RESPETIVO CONTRATO 
E APROVAÇÃO DA MINUTA DE CONTRATO DE 
COMODATO
EDOC/2020/75981
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
22, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente da Câmara: “À 
Câmara. 16.12.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, nos 
termos informados, o seguinte:
1 - Revogar e substituir a escritura de comoda-
to número 88, celebrado em 17 de outubro de 
2013, no Livro de Notas número 166, de folhas 
27 a folhas 29 verso e a escritura de retificação 
número 7, celebrada em 29 de janeiro de 2016, 
no Livro de Notas número 172, de folhas 72 a 
folhas 73 verso;
2 - Ceder, em regime de direito de comodato, à 
Associação de Solidariedade Social de Crestu-
ma, Instituição de Solidariedade Social, NIF 505 
366 215, o prédio urbano composto por rés-
-do-chão e logradouro, que constitui a Escola 
EB1/JI do Picoto, com a área coberta de 188,00 
m2 e descoberta de 1612,00 m2, sito na Rua 
da Escola, freguesia de Sandim, Olival, Lever e 
Crestuma, descrito na Segunda Conservatória 
do Registo Predial de Vila Nova de Gaia sob 
o número 1199 - Crestuma e inscrito na matriz 
predial sob o artigo 3, com o valor patrimonial 
de 42.829,80 Euros, pelo prazo de 25  (vinte e 
cinco) anos a contar da data da assinatura do 
respetivo contrato de comodato, renovável au-
tomaticamente, por iguais períodos, se não for 
denunciado por qualquer das partes;
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3 – Aprovar a respetiva minuta do contrato de 
comodato.
RELATÓRIO DE EXECUÇÃO ORÇAMENTAL – 
3º TRIMESTRE DE 2020
EDOC/2020/76664
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
23, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente da Câmara: “À 
Câmara. 16.12.2020”
O Senhor Vereador, Dr. Duarte António Reis 
Besteiro disse que o relatório trimestral é muito 
importante, porque permite ter uma visão mui-
to atual sobre como decorre a execução orça-
mental do município. Disse que com esta infor-
mação, os Vereadores ficam esclarecidos sobre 
o impacto da pandemia COVID19 nas contas 
do município, porque, em 30 de setembro, ve-
rifica-se uma queda de 11% nas receitas e um 
aumento da despesa em 10%, pelo que, o resul-
tado líquido caiu para menos de metade, como 
consequência. Salientou que, apesar da situa-
ção referida, a Câmara conseguiu reduzir o pra-
zo de pagamento aos seus fornecedores de 36 
para 30 dias, o que demonstra preocupação de 
fazer chegar liquidez aos fornecedores e à eco-
nomia local. Disse que se pode verificar, pela 
documentação disponibilizada, que a despesa 
agravou os 1,7 milhões de euros e esse agrava-
mento apresenta situações que merecem ser 
analisadas. Que se registou um agravamento de 
1,7milhões de euros, porque as despesas com o 
pessoal agravou 1 milhão e 276 euros, os subsí-
dios a várias instituições aumentaram 3.2, mas, 
em contrapartida, houve muita rubrica que teve 
um decréscimo de gasto, nomeadamente, ren-
das e alugueres, serviços de iluminação pública, 
subcontratos, parcerias, etc, pelo que, no âm-
bito da despesa, perguntou se estas variações, 
em sentido inverso, na parte que diz respeito 
ao pessoal que tem de ser autonomizada, o au-
mento verificado diz respeito à contratação de 
novos funcionários.  Que nas despesas de saú-
de dos funcionários, regista-se a maior variação 
absoluta, perguntando se este aumento está 
relacionado com a realização de testes CO-
VID e se todos os funcionários foram testados, 
porque o valor é muito elevado. Relativamente 
à despesa, disse que a rubrica que mais caiu, 
quer em termos absolutos, com menos quase 3 

milhões de euros, quer em termos percentuais, 
com menos 38%, foi a derrama, pelo que, per-
guntou se se trata de empresas que, devido a 
dificuldades financeiras, não pagaram a derra-
ma, o que é preocupante. Referiu-se à diminui-
ção de receitas de capital, nomeadamente no 
que diz respeito à SIMDOURO e às Águas do 
Douro e Paiva, perguntando se houve negocia-
ções que abortaram ou se é opção estratégica 
do município alienar e reinvestir em outras si-
tuações. 
O Senhor Presidente da Câmara, Prof. Dr. Eduar-
do Vítor Rodrigues disse que, pelo relatório tri-
mestral e a 30 de setembro de 2020, a Câmara 
não conseguiu retirar aquilo que é o impacto 
da pandemia. Que entre outubro e a presente 
data, com a 2ª vaga do COVID-19, houve uma 
série de novas questões que surgiram e que 
impulsionaram ainda mais esse desequilíbrio, 
admitindo que se encerrará o ano com um im-
pacto nas contas entre aquilo que o município 
gastou a mais e aquilo que deixou de ser recei-
ta, na ordem dos 15 milhões de euros. Disse que 
se conseguiu suster este impacto, sem que isso 
pusesse em causa a estabilidade das contas do 
município e o ano encerrará com o prazo médio 
de pagamentos mais baixo de sempre e com 
as contas totalmente no “verde”, sem beliscar a 
estabilidade conseguida. No que diz respeito ao 
impacto em alguma da receita perdida, nomea-
damente, na derrama, disse que foi um impacto 
“decidido” pela Câmara, isto é, salvo exceções, 
tem havido de facto cobrança e existe um im-
pacto decorrente da suspensão da cobrança de 
derrama, deliberado em abril ou maio de 2020. 
Que objetivamente não retiraria imediatamen-
te a repercussão que se esteja num impacto 
negativo, porque há um conjunto importante 
de empresas que deixaram de pagar, em con-
sequência da isenção da Câmara e a questão 
continuará em 2021. Disse haver um sinal do 
município de que, quando aprovou a derrama, 
estava também a dar um sinal de apoio às ati-
vidades económicas. Relativamente à questão 
relacionada com o pessoal, disse haver um con-
junto de questões que contribuem para o valor 
apresentado. Que existe um aumento face ao 
expectável e também decorrente do aumento 
salarial. Que existe uma segunda questão, que 
consiste no aumento acentuado dos pagamen-



CÂMARA MUNICIPAL

Nº 122 | DEZEMBRO 2020 | BOLETIM MUNICIPAL

32

tos do município à ADSE e não foram os testes. 
Que os municípios, estranhamente, continuam 
a ter esta dupla tributação e, neste período de 
pandemia, ocorreu um aumento de uma série 
de variáveis relacionadas com a saúde dos tra-
balhadores. Disse que também ocorreu, com 
um impacto estritamente contabilístico, mas 
que vai ter impacto financeiro, uma surpreen-
dente decisão judicial, que levou a que um pro-
cesso movido por cerca de 200 trabalhadores, 
em 2007 ou 2008, implicasse a restituição de 
dinheiro não pago, por trabalho extraordinário. 
No que diz respeito aos subsídios atribuídos às 
instituições, disse que, apesar de tudo, a Câma-
ra conseguiu um equilíbrio face ao expectável. 
Relativamente à alienação, disse ser uma longa 
discussão, a qual já vem do mandato anterior e 
que importa encerrá-la de forma positiva para 
todos e para o município, em concreto.
Deliberação: A Câmara tomou conhecimento.
PROCEDIMENTO ADMINISTRATIVO CONDUN-
CENTE À CONTRATAÇÃO DE EMPRÉSTIMO 
DE CURTO PRAZO (ATÉ AO MONTANTE DE 
€7.500.000,00), NA MODALIDADE DE CONTA 
CORRENTE, NOS TERMOS DO DISPOSTO NOS 
ART.ºS 49º E 50º, AMBOS DA LEI Nº 73/2013, 
DE 3 DE SETEMBRO – PROPOSTA DE ADJUDI-
CAÇÃO
EDOC/2020/63819
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
24, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente da Câmara: “À 
Câmara. 15.12.2020”
Deliberação: Deliberado por maioria, por 9 vo-
tos a favor do PS e 2 abstenções do PPD/PSD, 
aprovar a adjudicação ao Banco BPI, S.A. e pos-
terior envio à Assembleia para autorização da 
contração do empréstimo, nos termos da alínea 
f) do n.º 1 do art.º 25.º do Anexo I da Lei n.º 
75/2013, de 12 de setembro, nos termos infor-
mados.
DESAFETAÇÃO DA PARCELA DE TERRENO 
SITA NA RUA JOÃO VILLARET, FREGUESIA 
DE ARCOZELO, COM A ÁREA DE 44.30M2, A 
DESANEXAR DA ÁREA CEDIDA AO DOMÍNIO 
PÚBLICO NO ÂMBITO DO ALVARÁ 2/85 PARA 
ÁREA SOCIAL – RETIFICAÇÃO DA DELIBERA-
ÇÃO DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE 23 DE 
ABRIL DE 2020

EDOC/2020/8001
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
25, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente da Câmara: “À 
Câmara. 15.12.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, nos 
termos informados, submeter à Assembleia 
Municipal para retificação da deliberação desse 
órgão deliberativo de 23 de abril de 2020, no 
que concerne à freguesia do imóvel, que se de-
safetou do domínio público. 
Assim deve passar a constar que a parcela de 
terreno com a área de 44.30m2, sita na Rua 
João Villaret, é parte do descrito sob o nº 5649 
da freguesia de Arcozelo e não na freguesia de 
S. Félix da Marinha tal como estava referido. 
REGULAMENTO MUNICIPAL DE FUNDOS DE 
MANEIO E FUNDOS FIXOS DE CAIXA
EDOC/2020/76326
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
26, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente da Câmara: “À 
Câmara. 15.12.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, 
aprovar o Regulamento Municipal de Fundos 
de Maneio e Fundos Fixos de Caixa, nos termos 
apresentados.
INFORMAÇÃO DO REVISOR OFICIAL DE CON-
TAS SOBRE A SITUAÇÃO ECONÓMICA E FI-
NANCEIRA REFERENTE AO 1º SEMESTRE DE 
2020
EDOC/2020/76681
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
27, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente da Câmara: “À 
Câmara. 16.12.2020”
Deliberação: A Câmara tomou conhecimento, 
nos termos do disposto na alínea d), do nº 2, 
do artigo 77º, da Lei nº 73/2013, de 03 de se-
tembro.
Mais foi deliberado submeter à Assembleia Mu-
nicipal para conhecimento.
CONTRATO DE GESTÃO DE EFICIÊNCIA ENER-
GÉTICA AO ABRIGO DO D. LEI Nº 29/2011, DE 
28 DE FEVEREIRO, PARA IMPLEMENTAÇÃO 
DE MEDIDAS DE MELHORIA DE EFICIÊNCIA 
ENERGÉTICA NO “SISTEMA DE ILUMINA-
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ÇÃO PÚBLICA” (SIP) NO CONCELHO DE VILA 
NOVA DE GAIA – INDEFERIMENTO DA RECLA-
MAÇÃO À MINUTA DO CONTRATO
EDOC/2020/23686
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
28, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente da Câmara: “À 
Câmara. 15.12.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, 
aprovar o indeferimento da reclamação apre-
sentada, relativa à minuta do contrato, nos ter-
mos informados.

DIREÇÃO MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURAS 
E ESPAÇOS PÚBLICOS

CONCURSO PÚBLICO PARA CONTRATAÇÃO 
DA EMPREITADA DO “CENTRO CÍVICO JOSÉ 
DA SILVA CANDOSO” APROVAÇÃO DA ATA 
DE JÚRI E SEUS ANEXOS
EDOC/2020/62593
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
29, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente da Câmara: “À 
Câmara. 15.12.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, 
aprovar a ata de júri e seus anexos, nomeada-
mente:
i. Aprovar o novo mapa de trabalhos e quanti-
dades patente no anexo V (mapa de trabalhos 
e quantidades final), que substitui o anterior-
mente patenteado a concurso;
ii. Aprovar as novas peças desenhadas, paten-
tes dos anexos II, III e IV, devidamente identi-
ficadas na presente ata, as quais resultam da 
resposta aos pedidos de esclarecimentos/erros 
e omissões e das alterações e aditamentos rea-
lizados aos projetos de arquitetura, estabilida-
de e de elementos escultóricos, levada a cabo 
pela equipa projetista, as quais fazem parte in-
tegrante do projeto de execução;
iii.	 Prorrogar, ao abrigo do nº 2 do artigo 
64º do CCP, o prazo para a entrega de propos-
tas pelo prazo inicialmente estabelecido, isto é, 
por 45 dias, a contar da data da publicação em 
Diário da República e da respetiva notificação 
na plataforma eletrónica.
EMPREITADA DE REQUALIFICAÇÃO DO CAM-
PO MUNICIPAL DE S. TIAGO – APROVAÇÃO DA 

REPROGRAMAÇÃO DE ENCARGOS FINAN-
CEIROS E, CONSEQUENTE, AUTORIZAÇÃO 
DOS DOCUMENTOS CONTABILÍSTICOS
EDOC/2020/10492
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
30, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente da Câmara: “À 
Câmara. 15.12.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, apro-
var a reprogramação dos encargos financeiros, 
prevendo-se para o ano de 2021, a totalidade 
do valor da adjudicação (877.506,49€ acresci-
do de IVA, à taxa legal em vigor) e, consequen-
te, autorização dos documentos contabilísticos 
a emitir para o efeito, nos termos informados.
EMPREITADA “LOTE 1 – CONSTRUÇÃO DO EDI-
FÍCIO MULTIUSOS DO FÓRUM DE CIDADANIA 
DE CANELAS” – PROPOSTA DE 1º CONTRATO 
ADICIONAL
EDOC//2020/69787
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
31, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente da Câmara: “À 
Câmara. 02.12.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, 
aprovar o adicional ao contrato e respetiva mi-
nuta, nos termos informados.
EMPREITADA “CASA BARBOT – CONSERVA-
ÇÃO E RESTAURO DO PATRIMÓNIO INTEGRA-
DO” – APROVAÇÃO DO RELATÓRIO FINAL E 
DA MINUTA DO CONTRATO
EDOC/2020/10530
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
32, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente da Câmara: “À 
Câmara. 16.12.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, nos 
termos informados, o seguinte:
1 - Aprovar, nos termos dos nºs 3 e 4 do artigo 
148º do CCP, o relatório final, nomeadamente as 
seguintes propostas do júri:
i) Indeferir a pronúncia apresentada em sede de 
audiência prévia do Relatório Preliminar pelo 
concorrente TEIXEIRA, PINTO & SOARES S.A.;
ii) Exclusão das propostas reportadas pelos 
concorrentes REVIVIS - Reabilitação, Restauro 
e Construção, Lda., Augusto de Oliveira Ferrei-
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ra & CA. LDA, pelos fundamentos descritos no 
ponto 4.1.1. do Relatório Preliminar;
iii) Ordenação das propostas admitidas, de 
acordo com a classificação atribuída pela apli-
cação do critério de adjudicação;
iv)	 Adjudicação do procedimento de con-
tratação para a empreitada “CASA BARBOT 
– CONSERVAÇÃO E RESTAURO DO PATRI-
MÓNIO INTEGRADO” à proposta apresenta-
da pelo concorrente SIGNINUM, GESTÃO DE 
PATRIMÓNIO CULTURAL, LDA., pelo valor de 
956.128,22€ (novecentos e cinquenta e seis mil, 
centos e vinte e oito euros e vinte e dois cênti-
mos), acrescido de Iva à taxa legal em vigor.
2 - Aprovar da minuta do contrato; 
3 - Autorizar a notificação ao adjudicatário para 
apresentação dos documentos de habilitação e 
prestação da caução nos termos previstos no 
Programa de Concurso.
EMPREITADA DE “REABILITAÇÃO DA DIVISÃO 
POLICIAL DA PSP DE VILA NOVA DE GAIA – 
REABILITAÇÃO DA ENVOLVENTE EXTERIOR” 
– APROVAÇÃO DO (TERCEIRO) RELATÓRIO 
FINAL E DA MINUTA DE CONTRATO
EDOC/2019/50344
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
33, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente da Câmara: “À 
Câmara. 15.12.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, nos 
termos informados, o seguinte:
1 - Aprovar, nos termos dos nºs 3 e 4 do arti-
go 148º do CCP, do (terceiro) relatório final, no-
meadamente as seguintes propostas do júri:
a) A manutenção da exclusão das propostas 
apresentadas pelos concorrentes Imo Serra, 
Lda., Cunha & Barroso, Lda. e QTcivil - Enge-
nharia e Reabilitação, S.A., pelos fundamentos 
constantes no ponto 4.1 do relatório preliminar;
b) A ordenação das propostas admitidas, de 
acordo com a classificação atribuída por apli-
cação do critério de adjudicação;
c) A adjudicação do procedimento de contra-
tação para a empreitada "Reabilitação da Divi-
são Policial da PSP de Vila Nova de Gaia – Rea-
bilitação da Envolvente Exterior” à proposta 
apresentada pelo concorrente VIEROMINHO 
II, CONSTRUÇÃO e REABILITAÇÃO, LDA, pelo 
montante de 379.653,27€ (trezentos e setenta 

e nove mil, seiscentos e cinquenta e três euros e 
vinte e sete cêntimos), acrescido de IVA à taxa 
legal em vigor;
2 - Aprovar a minuta do contrato;
3 - Autorizar que se proceda à notificação do 
adjudicatário, para apresentação dos documen-
tos de habilitação e prestação da caução, nos 
termos previstos no Programa de Concurso.
CONCURSO PÚBLICO INTERNACIONAL PARA 
A CELEBRAÇÃO DE ACORDOS – QUADRO 
SINGULARES PARA A MANUTENÇÃO DE PA-
VIMENTOS BETUMINOSOS – APROVAÇÃO DO 
RELATÓRIO FINAL E DAS MINUTAS DOS CON-
TRATOS
EDOC/2020/21247
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
34, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente da Câmara: “À 
Câmara. 16.12.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, nos 
termos informados, o seguinte:
1- Aprovar, nos termos dos nºs 3 e 4 do artigo 
148º do CCP, do relatório final, nomeadamente 
das seguintes propostas do júri:
i) A ordenação das propostas admitidas, de 
acordo com a classificação atribuída pela apli-
cação do critério de adjudicação;
ii) A adjudicação do procedimento nos seguin-
tes termos:
a. LOTE/ÁREA 1- Dacop - Construções e Obras 
Públicas, S.A.;
b. LOTE/ÁREA 2, - Epopeia - Gestão e Obras 
Públicas, Lda.;
c. LOTE/ÁREA 3 - José Moreira Fernandes & Fi-
lhos S.A.;
d. LOTE/ÁREA 4 - DAAC - Construção Civil e 
Obras Públicas, Lda..
(em todos os Lotes a adjudicação é realizada 
pelos valores unitários constantes da proposta)
2 - Aprovar as minutas dos contratos;
3 - Autorizar que se proceda à notificação dos 
adjudicatários para apresentação dos docu-
mentos de habilitação e prestação da caução 
nos termos previstos no Programa de Concur-
so.
REABILITAÇÃO ENERGÉTICA DOS EMPREEN-
DIMENTOS DE HABITAÇÃO SOCIAL RUY DE 
CARVALHO, BELA VISTA, MANUEL PACHECO 
MIRANDA E MONTE CRASTO EM VILA NOVA 
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DE GAIA – RETIFICAÇÃO DE VALOR
EDOC/2019/81458
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
35, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente da Câmara: 
“Aprovo. À Câmara, para ratificação. 15.12.2020”
Deliberação: Deliberado por, unanimidade, ra-
tificar o despacho do Senhor Presidente de 
15.12.2020 que aprovou a retificação do valor 
referido na reprogramação de encargos para o 
ano de 2020 do Lote 1, a qual foi aprovada em 
reunião de câmara de 07.09.2020, sendo que 
onde consta o montante de 127.654,80€ deve 
ler-se 124.654,80€ e, consequentemente, auto-
rizar o descabimento do valor de 3.000,00€, 
acrescido de IVA à taxa legal em vigor, da PC 
referente à reprogramação dos encargos (nº 
2691/2020), nos termos informados.
REABILITAÇÃO ENERGÉTICA DO EMPREEN-
DIMENTO PRESA NOVA – GRIJÓ – APROVA-
ÇÃO DO RELATÓRIO FINAL E DA MINUTA DO 
CONTRATO
EDOC/2020/29694
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
36, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente da Câmara: “À 
Câmara. 16.12.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, nos 
termos informados, o seguinte:
1- Aprovar, nos termos dos nºs 3 e 4 do artigo 
148º do CCP, o relatório final, nomeadamente, 
as seguintes propostas do júri:
i) Indeferir as pronúncias apresentadas em sede 
de audiência prévia do Relatório Preliminar pe-
los concorrentes TRANSCHÃOS, LDA e Viero-
minho II, Construção e Reabilitação, Lda.;
ii) Excluir a proposta reportada pelo concor-
rente TRANSCHÃOS, LDA, pelos fundamentos 
descritos no ponto 3.1. do relatório preliminar e 
Ponto II do relatório final;
iii) Ordenar as propostas admitidas, de acordo 
com a classificação atribuída pela aplicação do 
critério de adjudicação;
iv) Adjudicar o procedimento de contratação 
para a empreitada “REABILITAÇÃO ENERGÉ-
TICA DO EMPREENDIMENTO PRESA NOVA 
- GRIJÓ” à proposta apresentada pelo con-
corrente ZENITHSLICE, LDA, pelo valor de 

303.422,37€ (trezentos e três mil, quatrocentos 
e vinte e dois euros e trinta e sete cêntimos), 
acrescido de Iva à taxa legal em vigor;
2 - Aprovar a minuta do contrato;
3 - Autorizar a notificação ao adjudicatário para 
apresentação dos documentos de habilitação e 
prestação da caução nos termos previstos no 
Programa de Concurso.
RESOLUÇÃO DE EXPROPRIAR AS PARCELAS 
NECESSÁRIAS À REABILITAÇÃO DO LARGO 
DE STO. ANDRÉ DA FREGUESIA DE CANIDE-
LO – APROVAÇÃO DE CABIMENTO
EDOC/2019/74910
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
37, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente da Câmara: “À 
Câmara. 16.12.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, 
aprovar a proposta de cabimento nº 3186/2020, 
nos termos informados.

DIREÇÃO MUNICIPAL PARA A INCLUSÃO 
SOCIAL

PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO NO ÂMBITO 
DO PROGRAMA MUNICIPAL GAIA + INCLUSI-
VA – EIXO DE APOIO NA CARÊNCIA ECONÓ-
MICA E EMERGÊNCIA SOCIAL, SOLICITADO 
POR ANTÓNIO MANUEL DOS SANTOS JAMBA
EDOC/2020/73991
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
38, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente da Câmara: “À 
Câmara. 10.12.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, apro-
var o pedido de apoio económico no âmbito do 
Programa Municipal Gaia + Inclusiva – Eixo de 
Apoio na Carência Económica e Emergência 
Social, solicitado por António Manuel dos San-
tos Jamba, nos termos informados.
PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO NO ÂMBITO 
DO PROGRAMA MUNICIPAL GAIA + INCLUSI-
VA – EIXO DE APOIO NA CARÊNCIA ECONÓ-
MICA E EMERGÊNCIA SOCIAL, SOLICITADO 
POR ANTÓNIO MARIA NEVES DE OLIVEIRA
EDOC/2020/74111
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
39, apenas no original.
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Despacho do Senhor Presidente da Câmara: “À 
Câmara. 10.12.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, apro-
var o pedido de apoio económico no âmbito do 
Programa Municipal Gaia + Inclusiva – Eixo de 
Apoio na Carência Económica e Emergência 
Social, solicitado por António Maria Neves de 
Oliveira, nos termos informados.
PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO NO ÂMBITO 
DO PROGRAMA MUNICIPAL GAIA + INCLUSI-
VA – EIXO DE APOIO NA CARÊNCIA ECONÓ-
MICA E EMERGÊNCIA SOCIAL, SOLICITADO 
POR SÉRGIO LUÍS RAMOS MARQUES
EDOC/2020/74390
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
40, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente da Câmara: “À 
Câmara. 10.12.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, 
aprovar o pedido de apoio económico no âm-
bito do Programa Municipal Gaia + Inclusiva – 
Eixo de Apoio na Carência Económica e Emer-
gência Social, solicitado por Sérgio Luís Ramos 
Marques, nos termos informados.
PEDIDO DE APOIO ECONÓMICO NO ÂMBITO 
DO PROGRAMA MUNICIPAL GAIA + INCLUSI-
VA – EIXO DE APOIO NA CARÊNCIA ECONÓ-
MICA E EMERGÊNCIA SOCIAL, SOLICITADO 
POR SARA FILIPA FARIA DA SILVA ÁVILA
EDOC/2020/74838
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
41, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente da Câmara: “À 
Câmara. 10.12.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, apro-
var o pedido de apoio económico no âmbito do 
Programa Municipal Gaia + Inclusiva – Eixo de 
Apoio na Carência Económica e Emergência 
Social, solicitado por Sara Filipa Faria da Silva 
Ávila, nos termos informados.
CONTRATO PROGRAMA DE DESENVOLVI-
MENTO DESPORTIVO A CELEBRAR ENTRE 
O MUNICÍPIO DE VILA NOVA DE GAIA E VILA 
FUTEBOL CLUBE PARA APOIO FINANCEIRO 
À INSTALAÇÃO DE SISTEMA DE ILUMINA-
ÇÃO NO RECINTO DE JOGO DO ESTÁDIO, NO 
MONTANTE TOTAL DE €4.000,00 (QUATRO 
MIL EUROS)

EDOC/2020/76537
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
42, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente da Câmara: “À 
Câmara. 16.12.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, apro-
var o contrato programa de desenvolvimento 
desportivo a celebrar entre o Município de Vila 
Nova de Gaia e o Vila Futebol Clube, para apoio 
financeiro à instalação de sistema de ilumina-
ção no recinto de jogo do estádio, no montante 
total de €4.000,00 (quatro mil euros), nos ter-
mos apresentados.
CONTRATO PROGRAMA A CELEBRAR EN-
TRE O MUNICÍPIO DE VILA NOVA DE GAIA E 
A ASSOCIAÇÃO OLIVEIRENSE DE SOCORROS 
MÚTUOS PARA APOIO FINANCEIRO AO IN-
VESTIMENTO E À ATIVIDADE REGULAR, NO 
MONTANTE DE €115.000,00 (CENTO E QUIN-
ZE MIL EUROS)
EDOC/2020/76686
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
43, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente da Câmara: “À 
Câmara. 16.12.2020”
O Senhor Vereador Dr. José Joaquim Cancela 
Moura, referiu-se aos apoios que o município 
atribui às IPSS’s, para o combate à atual crise 
social, derivada da pandemia, dizendo que o 
Centro Social Mário Mendes da Costa, em Avin-
tes, encontra-se numa situação de rutura de te-
souraria, pelo que, deixou uma nota para a pos-
sibilidade de apoio à referida instituição. 
O Senhor Presidente da Câmara, Prof. Dr. 
Eduardo Vítor Rodrigues disse desconhecer a 
situação, contudo, a mesma será analisada pelo 
Vereador responsável pela área. 
Deliberação: Deliberado por unanimidade, 
aprovar o contrato programa a celebrar entre o 
Município de Vila Nova de Gaia e a Associação 
Oliveirense de Socorros Mútuos, para apoio fi-
nanceiro ao investimento e à atividade regular, 
no montante de €115.000,00 (cento e quinze 
mil euros), nos termos apresentados.

ÁGUAS DE GAIA, EM, SA
INSTRUMENTOS DE GESTÃO PREVISIONAL 
2021
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EDOC/2020/72721
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
44, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente da Câmara: “À 
Câmara. 25.11.2020”
O Senhor Vereador, Dr. Duarte António Reis Bes-
teiro disse que, em termos de vendas e presta-
ção de serviços, as Águas de Gaia prevêm, para 
2021, um acréscimo de quase 4%, face a 2020. 
Perguntou quais as razões para este otimismo, 
porque com a conjuntura atual e com a quebra 
da receita, parece ser pouco otimista. Relativa-
mente aos fornecimentos e serviços externos, 
existem um aumento de 1 milhão de euros, que 
está basicamente centralizado no acréscimo 
dos encargos relativos a serviços prestados no 
âmbito da recolha e tratamento de resíduos só-
lidos urbanos e, segundo consta no documento, 
o valor atingirá em 2021, os 16.5 milhões de eu-
ros contra 15.6, em 2020, pelo que, perguntou 
qual a razão que estará na base desta situação. 
Relativamente aos gastos com o pessoal, dis-
se que é referido que serão admitidos 17 novos 
colaboradores e a saída de 11 colaboradores, ou 
seja, vai conduzir a um aumento líquido da cria-
ção de 6 postos de trabalho. Que, no entanto, 
um milhão de euros, é um valor demasiado ele-
vado, perguntando o que justifica este aumento, 
num gasto anual com o pessoal na ordem dos 
10 milhões. No que diz respeito ao investimento 
previsto para 2021, 2022 e 2023, ele soma 28.3 
milhões de euros, pelo que, existe um projeto 
de investimento avultado, perguntando se as 
Águas de Gaia têm condições para levar a cabo 
todos estes projetos e se o investimento de 11 
milhões, não poderá colocar em causa os ou-
tros investimentos mais de âmbito produtivo e 
ligados à atividade das Águas de Gaia. Relativa-
mente ao Projeto Jessica, disse que a compar-
ticipação apresenta a taxa 0%, contudo, agrava 
a dívida financeira das Águas de Gaia em 31.6 
milhões de euros não corrente e 5.7 milhões de 
euros corrente, mas, entende que, pela isenção 
de juros e pelas facilidades que este financia-
mento requer, poderá ser aprovado. 
O Senhor Presidente da Câmara, Prof. Dr. Eduar-
do Vítor Rodrigues disse que, relativamente às 
vendas, não se prevê tecnicamente um aumen-
to de 4% de vendas, porque é um aumento de-

corrente de uma parte de vendas e outra parte 
de combate às fugas, às perdas e desperdícios. 
Relativamente à SUMA, disse ser um problema 
mais complexo, porque existe um problema 
que a Câmara assumiu e um outro que não pre-
tende assumir. Que o problema que a Câmara 
pretende assumir, é aquele que decorre de um 
aumento de quantidade de lixo transportado 
para o aterro, pelo que, se faz uma projeção em 
alta, em função da evolução nos últimos anos. 
Relativamente ao problema que a Câmara não 
pretende resolver e não o pode aceitar, consiste 
no facto da Câmara pagar cerca de 1,2 milhões 
de euros por mês, relativamente ao transporte 
e recolha de lixo. Que houve uma deslocaliza-
ção do aterro, que implicou um aumento de 15 
quilómetros/média de deslocação e transporte 
e, como consta do contrato, a SUMA solicitou 
uma atualização de preços, fruto do aumento 
do ónus ocorrido. Que a Câmara entendeu que, 
apesar de constar no contrato essa possibilida-
de, a mesma pode e deve ser avaliada à luz do 
contexto e, neste contexto, a Câmara entende 
que, não podendo renegociar o contrato em 
baixa, o mesmo tem margem suficiente para 
acomodar essa diferença. No que diz respeito 
ao pessoal, disse não existir nenhuma expetati-
va de que, mesmo que haja uma grande proje-
ção no plano e orçamento, ela existe por razões 
que desde logo têm a ver com a colmatação 
de algumas saídas que são estratégicas, mas o 
que está em causa é que aqueles que saírem, 
deve haver a garantia de acomodar a substi-
tuição imediata daqueles que são imprescin-
díveis. Que para a Câmara e para as empresas 
municipais, a indicação que pessoalmente deu, 
para 2021, foi que não haverá contratações, a 
não ser casos absolutamente justificados e ex-
cecionais. Que o valor que consta no documen-
to, tenta cobrir eventuais atualizações salariais 
e descongelamento de carreiras. Relativamen-
te ao investimento, disse estar muito otimista, 
porque a expectativa que existe é que este in-
vestimento seja pouco significativo do ponto 
de vista de repercussão nas contas das Águas 
de Gaia, porque, por um lado, o Projeto Jessica 
é suficientemente confortável, por outro lado, 
uma boa parte os investimentos previstos, são 
investimentos que acredita que virão do qua-
dro comunitário. 
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Deliberação: Deliberado por maioria, por 9 vo-
tos a favor do PS e 2 abstenções do PPD/PSD, 
aprovar os Instrumentos de Gestão Previsional 
relativos a 2021 das Águas de Gaia, EM, SA, nos 
termos apresentados.
Mais foi deliberado submeter o presente assun-
to à Assembleia Municipal.
PROJETO JESSICA – FINANCIAMENTO EDIFÍ-
CIO SEDE
EDOC/2020/76893
Foi presente o documento referido em epígra-
fe, que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
45, apenas no original.
Despacho do Senhor Presidente da Câmara: “À 
Câmara. 16.11.2020”
Deliberação: Deliberado por unanimidade, 
aprovar os termos e condições do contrato e 
demais documentação referentes ao Projeto 
JESSICA – Financiamento Edifício Sede.

DIVERSOS
Foi presente o RESUMO DIÁRIO DA TESOURA-
RIA que se anexa no final por fotocópia sob o nº 
46, apenas no original.
Deliberação: A Câmara tomou conhecimento.
Os Senhores Vereadores, apresentaram os vo-
tos de Boas Festas.
O Senhor Presidente da Câmara, Prof. Dr. Eduar-
do Vítor Rodrigues, deixou também uma men-
sagem de agradecimento à Lusa, Gaiense, Mun-
do Atual, JN e Público, pela presença constante 
nas reuniões da Câmara Municipal.
Nada mais havendo a tratar, quando eram 17 
horas e 45 minutos, o Senhor Presidente da Câ-
mara declarou encerrada a reunião, da qual se 
elaborou a presente ata aprovada, por unani-
midade, nos termos do disposto no nº 1 do art.º 
34.º do CPA, e no n.º 1 do art.º 57º. do Anexo I 
da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, com as 
devidas alterações, bem como do n.º 1 do art.º 
11.º do Regimento da Câmara Municipal de Vila 
Nova de Gaia, aprovado pelo Executivo na sua 
reunião de 2019.01.21. 
E eu, Manuela Fernanda da Rocha Garrido, Di-
retora Municipal de Administração e Finanças e 
Secretária da presente reunião, a subscrevi.
O Presidente da Câmara, (Eduardo Vítor Rodri-
gues)

C.1. DESPACHOS

DESPACHO N.º 71/2020
MOBILIDADE INTERCARREIRAS 2021

Considerando que:
1. Quando haja conveniência para o interesse 
público, designadamente quando a economia, 
a eficácia e a eficiência dos órgãos ou serviços 
o imponham, os trabalhadores podem ser sujei-
tos a mobilidade, podendo esta operar-se den-
tro do mesmo órgão ou serviço;
2. A mobilidade reveste as modalidades de mo-
bilidade na categoria e mobilidades intercarrei-
ras ou categorias, sendo que a mobilidade in-
tercarreiras e categorias pode operar-se para o 
exercício de funções não inerentes à categoria 
de que o trabalhador é titular e inerentes a ca-
tegoria superior da mesma carreira;
3. Os trabalhadores a seguir identificados têm 
vindo a exercer funções de complexidade su-
perior à da carreira e, que se encontram inte-
grados, contribuindo dessa forma para o incre-
mento da eficácia e eficiência dos serviços a 
que se encontram vinculados;
4. Se pretende manter e reforçar a qualidade do 
serviço público prestado ao Munícipes, através 
de respostas céleres e com qualidade, conside-
rando ser basilar o aproveitamento racional e 
valorização dos recursos humanos no Municí-
pio que contribuem para aquele desiderato;
5. A existência de postos de trabalho não ocu-
pados no mapa de pessoal;
Determino, no exercício da competência previs-
ta na alínea a), do n.º 2, do artigo 35°, da Lei 
n.º 75/2013, de 12 de setembro, as mobilidades 
intercarreiras dos seguintes trabalhadores, titu-
lares de contrato de trabalho em funções pú-
blicas por tempo indeterminado, do mapa de 
pessoal deste município:
Para a carreira de assistente técnico os/as tra-
balhadores/as Alcino Alberto Pedrosa da Silva, 
Delfim Moreira Oliveira, Idalina Galhardo Lucas, 
Isabel Maria Gonçalves Correia da Silva, Joa-
quim José Ferreirinha Moreira, Luís Filipe Go-
dinho Pina, Luís Miguel Carneiro Pinto, Paulo 
Jorge Fernandes, Sónia Isabel Moreira, Vânia 
Sofia Gonçalves Pereira, Vera Lúcia Silva Gue-
des Madureira; 
Para a carreira de assistente técnico, com con-
teúdo funcional de animação sociocultural, os/

C. DESPACHOS E ORDENS DE SERVIÇO
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as trabalhadores/as Ana Catarina da Silva Bor-
ges, Ana Filipa Carvalho Félix, Linda Sofia Mo-
reira dos Santos, Maria José Machado Falcão 
Lhano, Maria de Fátima Gomes Almeida Mo-
reira, Maria Manuela da Costa Carreira e Paula 
Cristina Cardoso Alves;
Para a carreira de técnico superior os/as tra-
balhadores/as Alfa Umaro Só, Alice João Ma-
çana Cardoso, António Miguel Santos, Bárbara 
Daniela Oliveira Ribeiro, Belmiro Fernando Fer-
reira dos Santos, Carla Paula da Silva Tavares 
Gomes, Célia Eduarda de Moreira Pereira, Cris-
tina Marília Gonçalves Cruz, Diogo Manuel Tava-
res Lourenço Azevedo, Eduardo Álvaro Freire 
Pereira, Fernanda Pires de Carvalho, Filomena 
Maria Pinho Rodrigues Pereira de Sousa, Inês 
Teixeira Bem-Haja, João António Martins Perei-
ra, Paula Cristina Póvoa Abade, Sandra Cristi-
na Queirós Silva, Sara Margarida Ferreira Trigo, 
Válter Manuel dos Santos Silva, Vera Cristina 
Ferreira Duarte;
6. As mobilidades ora determinadas produzem 
efeitos a 1 de janeiro de 2021;
7. Os identificados trabalhadores mantêm-se 
integrados nas unidades orgânicas a que se en-
contram afetos;
8. Para determinação da remuneração, cumprir-
-se-á o estabelecido no artigo 153.º da LGTFP, 
aprovado em anexo à Lei n.º 35/2014, de 20 de 
Junho;
9. O cabimento orçamental encontra-se as-
segurado através da classificação económica 
01010401.
Paços do Concelho de Vila Nova de Gaia, 2 de 
dezembro de 2020.
O Presidente da Câmara, Eduardo Vítor Rodri-
gues

DESPACHO N.º 72/DMT/2020
Nos termos e para os efeitos do disposto no ar-
tigo 42° do Código de Procedimento Adminis-
trativo, aprovado pelo Decreto-Lei n° 4/2015, 
de 7 de janeiro, durante a minha ausência, no 
período de 18 de dezembro a 23 de dezembro 
de 2020, delego transitoriamente as minhas 
competências próprias e subdelegadas, no Se-
nhor Eng.° Jorge Manuel Dias de Sousa Pereira, 
Técnico Superior.
Vila Nova de Gaia, 10 de dezembro de 2020
A Chefe da Divisão de Mobilidade e Transpor-

tes, (Susana Paulino)

DESPACHO N.º 73/2020
Grupo de Trabalho

Equipa Técnica para a elaboração de Regula-
mentos Municipais (ETRM)

Considerando que:
1. Pelo Despacho 70/PCM/2015, de 5 de outu-
bro, foi constituído um grupo de trabalho de-
signado por Equipa Técnica para a Revisão dos 
Regulamentos Municipais (ETRM), com o obje-
tivo de conformar os regulamentos municipais 
com o Código do Procedimento Administrativo 
e com as sucessivas alterações legislativas;
2. Terminada que está essa etapa de revisão 
dos regulamentos municipais, se justifica a 
manutenção deste grupo de trabalho para dar 
continuidade à permanente atualização da re-
gulamentação municipal e, bem assim, para 
promover a elaboração de novos regulamentos 
que, a cada momento, se revelem necessários, 
como é o caso, presentemente, dos que decor-
rem do quadro da transferência de competên-
cias do Estado para as autarquias locais, apro-
vado pela Lei n.º 50/2018, de 16 de agosto;
3. Efetivamente, os diplomas setoriais publica-
dos por força da Lei n.º 50/2018, impõem a den-
sificação em regulamento municipal de normas 
jurídicas, designadamente nos domínios das 
praias marítimas, fluviais e lacustres, cultura, 
estacionamento público, transportes, educação 
e saúde;
4. Importa adequar os objetivos do grupo de 
trabalho e a constituição da ETRMànova reali-
dade municipal, tendo em conta o alargamento 
das competências dos Municípios nos diferen-
tes domínios.
Determino:
a) A manutenção do grupo de trabalho cons-
tituído pelo Despacho 70/PCM/2015, de 5 de 
outubro, ora designado como Equipa Técnica 
Permanente para a Elaboração e Atualização 
de Regulamentos Municipais (ETRM), que pas-
sa a ser composta pelos seguintes elementos;
- Dra. Carla Oliveira;
- Dr. Brito da Silva;
- Dra. Alexandra Gonçalves;
- Dra. Sofia Morais.
b) A ETRM será coordenada pela Diretora de 
Departamento de Assuntos Jurídicos, Dra. Go-
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reti Martins;
c) De acordo com a metodologia de trabalho 
definida pela ETRM e sempre que solicitado 
por esta, será designado um elemento de cada 
unidade orgânica, por indicação do dirigente 
máximo do serviço, para integrar o grupo de 
trabalho;
d) Qualquer iniciativa relativa às áreas a regu-
lamentar será sempre articulada e devidamente 
enquadrada na estratégia definida pela ETRM, 
sob pena de responsabilidade individual e or-
gânica;
e) Os serviços municipais envolvidos, em espe-
cial os respetivos dirigentes das unidades orgâ-
nicas, assegurarão a colaboração dos elemen-
tos por si designados, bem como as condições 
necessárias para o desenvolvimento deste pro-
jeto;
f) Determino ainda a revogação do Despacho 
70/PCM/2015, de 5 de outubro.
Paços do Concelho de Vila Nova de Gaia, 14 de 
dezembro de 2020
O Presidente da Câmara (Eduardo Vítor Rodri-
gues)

DESPACHO N.º 74/DOE/2020
Considerando que,
A Senhora Diretora Municipal de Infraestruturas 
e Espaços Públicos me subdelegou as compe-
tências ínsitas no Despacho n.º 67/DMIEP/2020, 
de 9 de novembro, incumbindo-me de tarefas 
específicas;
De acordo com o sobredito despacho me foi, 
expressamente, conferida a faculdade de sub-
delegação;
Assim, ao abrigo do disposto nos artigos 44° a 
50° do Código de Procedimento Administrati-
vo, aprovado pelo Decreto-Lei n.º 4/2015, de 7 
de janeiro, tendo presente os normativos cons-
tantes do artigo 38° da Lei n.º 75/2013, de 12 de 
setembro, na sua redação atual:
A. Subdelego, com poderes de subdelegação,
1. No Chefe de Divisão de Conceção e Constru-
ção de Equipamentos e Espaços Públicos, Eng. 
Rui Ramos, no âmbito dos serviços sob a sua 
responsabilidade orgânica, as seguintes com-
petências:
1.1. Despachar todos os assuntos relativos à Di-
visão, executando as deliberações da Câmara e 
os Despachos e orientações do Vice-Presidente 

da Câmara;
1.2. Assinar ou visar correspondência da Câma-
ra Municipal com destino a quaisquer entidades 
particulares;
1.3. Decidir, no âmbito da gestão dos recursos 
humanos afetos à Divisão, as seguintes maté-
rias:
1.3.1. Aprovar e alterar o mapa de férias e restan-
tes decisões relativas a férias com respeito pelo 
interesse do serviço;
1.3.2. Justificar faltas.
2. Na Chefe de Divisão de Gestão de Emprei-
tadas e Fiscalização, Eng.ª Isabel Carvalho, no 
âmbito dos serviços sob a sua responsabilidade 
orgânica, as seguintes competências:
2.1. Despachar todos os assuntos relativos à Di-
visão, executando as deliberações da Câmara e 
os Despachos e orientações do Vice-Presidente 
da Câmara;
2.2. Consignar os locais necessários à execução 
das obras, nos termos dos artigos 356° e se-
guintes do Código dos Contratos Públicos;
2.3. Assinar ou visar correspondência da Câma-
ra Municipal com destino a quaisquer entidades 
particulares;
2.4. Decidir, no âmbito da gestão dos recursos 
humanos afetos à Divisão, as seguintes maté-
rias:
2.4.1. Aprovar e alterar o mapa de férias e res-
tantes decisões relativas a férias com respeito 
pelo interesse do serviço;
2.4.2. Justificar faltas.
3. Na Chefe de Divisão de Manutenção de Equi-
pamentos, Eng.ª Rosa Dias, no âmbito dos ser-
viços sob a sua responsabilidade orgânica, as 
seguintes competências:
3.1. Despachar todos os assuntos relativos à Di-
visão, executando as deliberações da Câmara e 
os Despachos e orientações do Vice-Presidente 
da Câmara;
3.2. Assinar ou visar correspondência da Câma-
ra Municipal com destino a quaisquer entidades 
particulares;
3.3. Decidir, no âmbito da gestão dos recursos 
humanos afetos à Divisão, as seguintes maté-
rias:
3.3.1. Aprovar e alterar o mapa de férias e res-
tantes decisões relativas a férias com respeito 
pelo interesse do serviço;
3.3.2. Justificar faltas.
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4. Na Chefe de Divisão de Manutenção de Es-
paços Públicos, Eng. ª Helga Pinto, no âmbito 
dos serviços sob a sua responsabilidade orgâ-
nica, as seguintes competências:
4.1. Despachar todos os assuntos relativos à Di-
visão, executando as deliberações da Câmara e 
os Despachos e orientações do Vice-Presidente 
da Câmara;
4.2. Assinar ou visar correspondência da Câma-
ra Municipal com destino a quaisquer entidades 
particulares;
4.3. Decidir, no âmbito da gestão dos recursos 
humanos afetos à Divisão, as seguintes maté-
rias:
4.3.1. Aprovar e alterar o mapa de férias e res-
tantes decisões relativas a férias com respeito 
pelo interesse do serviço;
4.3.2. Justificar faltas.
5. Na Chefe da Unidade de Projetos, Eng.ª Ana 
Luísa, no âmbito dos serviços sob a sua respon-
sabilidade orgânica, as seguintes competên-
cias:
4.4. Despachar todos os assuntos relativos à Di-
visão, executando as deliberações da Câmara e 
os Despachos e orientações do Vice-Presidente 
da Câmara;
4.5. Assinar ou visar correspondência da Câma-
ra Municipal com destino a quaisquer entidades 
particulares;
4.6. Decidir, no âmbito da gestão dos recursos 
humanos afetos à Divisão, as seguintes maté-
rias:
4.3.3. Aprovar e alterar o mapa de férias e res-
tantes decisões relativas a férias com respeito 
pelo interesse do serviço;
4.3.4. Justificar faltas.
B. Determino que,
Durante as minhas ausências e impedimentos, 
as competências próprias e subdelegadas que 
me estão cometidas, sejam assumidas, transito-
riamente, pelo Eng. Rui Ramos.
C. Ratifico, quanto às matérias ora subdelega-
das, os atos anteriormente praticados por to-
dos os ora subdelegatários.
D. Revogo o meu Despacho n.º 49/DOE/2019, 
de 14 de novembro de 2019.
Paços do Concelho de Vila Nova de Gaia, 17 de 
dezembro de 2020
(Eng.º José Claro Costa)

DESPACHO N.º 76/DME/2020
Nos termos e para os efeitos do disposto no ar-
tigo 42.º do Código de Procedimento Adminis-
trativo, aprovado pelo Decreto-Lei n.º 4/2015, 
de 7 de janeiro, durante a minha ausência por 
motivo de férias, no período compreendido en-
tre 26 de dezembro de 2020 e 04 de janeiro de 
2021, delego transitoriamente as minhas com-
petências próprias e subdelegadas, no enge-
nheiro Edgar Amílcar Vidinhas Correia.
Paços do Concelho de Vila Nova de Gaia, 22 de 
dezembro de 2020
A Chefe de Divisão de Manutenção de Equipa-
mentos, (Rosa Dias)

DESPACHO N.º 77/DCCEM/2020
Nos termos e para os efeitos do disposto no ar-
tigo 42.º do Código de Procedimento Adminis-
trativo, aprovado pelo Decreto-Lei n.º 4/2015, 
de 7 de janeiro, durante a minha ausência, de-
lego transitoriamente as minhas competências 
próprias e subdelegadas na:
- Sr.ª Dr.ª Maria João Bandeira, Técnica Superior 
desta Divisão no período compreendido entre 
28 e 30 de dezembro.
Paços do Concelho de Vila Nova de Gaia, 23 de 
dezembro de 2020
O Chefe de Divisão de Conceção e Construção 
de Equipamentos Municipais, (Rui Ramos)

DESPACHO N.º 78/DM-MG/2020
Considerando que,
Para encerramento de um ano económico e 
abertura de um novo ano, são necessários di-
versos procedimentos contabilísticos;
Só após o encerramento do último dia de tra-
balho do ano económico se pode proceder as 
operações de fecho desse ano;
As aplicações informáticas de registo contabi-
lístico e de aprovisionamento se encontram in-
terligadas, sendo, como tal, necessário efetuar 
previamente os procedimentos de transição de 
ano da aplicação de Aprovisionamento;
Os documentos contabilísticos (PC, REC/RED, 
GR, Faturas) que não tiveram o seu términus no 
ano que finda, têm que transitar para o ano se-
guinte;
Realizada a transição da documentação, a mes-
ma terá de ser testada e verificada a fiabilidade 
das operações realizadas;
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Os procedimentos/tarefas que são realizados 
são complexos e morosos;
Ninguém pode estar a trabalhar nas aplicações 
SIGMA no momento da execução daquelas 
operações;
A implementação, em 2020, do novo normativo 
contabilístico, obriga a uma serie de procedi-
mentos e validações adicionais.
Determino:
a) O impedimento, de todos os Serviços da Au-
tarquia, de trabalharem nas aplicações SIGMA, 
não podendo haver quaisquer registos quer de 
receita, quer de despesa, previsivelmente até 
ao dia 6 de Janeiro de 2021, inclusive, devendo-
-se, no entanto, aguardar posterior confirma-
ção oficial, sobre esta data.
b) Nos dias 28 a 30 de dezembro, os serviços 
que emitem documentos contabilísticos, de-
vem evitar emiti-los;
c) Que as unidades orgânicas que utilizam a 
plataforma da SIBS para recebimentos/paga-
mentos, prorroguem os prazos de pagamento/
recebimento até ao dia 31 de Janeiro de 2021, 
disso dando a necessária indicação aos utiliza-
dores;
d) Que a partir do dia 2 de Janeiro de 2021, a 
Divisão de Sistemas de informação fique de 
prevenção para que, logo que lhe seja solicita-
do pelo Departamento de Planeamento, Con-
trolo Financeiro e Execuções Fiscais, proceda 
a realização dos procedimentos informáticos 
necessários para que as 8h e 30m do dia útil 
seguinte ao da solicitação, todos os Serviços 
da Autarquia tenham ao dispor as ferramentas 
informáticas necessárias ao atendimento dos 
Munícipes.
Pagos do Concelho de Vila Nova de Gaia, 23 de 
dezembro de 2020
A Diretora Municipal de Administração e Finan-
ças, (Manuela Garrido)

DESPACHO N.º 79/PCM/2020
Mantendo como prioridade o combate a situa-
ção epidemiológica causada pela doença CO-
VID-19, o Decreto da Presidência do Conselho 
de Ministros n.º 11/2020, de 06 de dezembro, 
estabelece que os estabelecimentos que en-
cerraram durante o confinamento não podem 
abrir antes das 10:00h, exceto se autorizados 
por despacho do Senhor Presidente da Câmara 

Municipal, com parecer favorável das autorida-
des locais de saúde e das forcas de segurança 
Considerando que alargamento do horário de 
funcionamento daqueles estabelecimentos co-
merciais através da antecipação da abertura 
dos mesmos permite uma maior distribuição 
dos consumidores, evitando-se assim filas de 
espera para o atendimento e aglomerados;
Considerando que foram ouvidas e emitiram 
parecer favorável, as entidades locais de saúde 
e as forças de segurança;
Autorizo, ao abrigo do número 3 do artigo 15.º 
do Decreto n.º 11/2020, de 06 de dezembro, a 
abertura a partir das 08:00h dos estabeleci-
mentos que encerraram ao abrigo de anteriores 
medidas relacionadas com a doença COVID-19, 
no período compreendido entre 18 de dezem-
bro e 03 de Janeiro, condicionada ao respeito e 
integral cumprimento dos planos de contingên-
cia em vigor,
Vila Nova de Gaia, 18 de dezembro de 2020
O Presidente, Eduardo Vítor Rodrigues

C.2. ORDENS DE SERVIÇO

ORDEM DE SERVIÇO Nº 39/2020
TOLERÂNCIAS DE PONTO 2021

Considerando,
- O empenho e a disponibilidade dos trabalha-
dores da Autarquia ao longo de todo o ano para 
com o serviço público;
- Que os trabalhadores, em geral, tendem a 
aproveitar os dias festivos para se reunirem 
com as suas famílias, deslocando-se, muitos de-
les, para fora das suas áreas de residência;
- Que nos últimos anos os trabalhadores em 
funções públicas conheceram redução do pe-
ríodo de férias anual;
- Que os períodos de descanso intercalados 
durante o ano, ainda que breves, são compro-
vadamente benéficos para a saúde dos traba-
lhadores;
- O interesse no conhecimento antecipada dos 
dias de dispensa ao serviço, contribuindo para 
uma melhor organização do tempo de trabalho 
e do cumprimento das respetivas atribuições;
No uso da competência que me é conferida pela 
alínea a) do n.º 2 do artigo 35.º da Lei 75/2013 
de 12 de setembro, determino concessão de 
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TOLERÂNCIA DE PONTO nas datas a seguir 
identificadas, todas em 2021, para todos os ser-
viços dependentes do Município, com exceção 
daqueles cujo natureza impõe que se assegu-
re o interesse público ininterrupto, designada-
mente ambiente e parques urbanos, educação 
(pessoal não docente), bombeiros, polícia mu-
nicipal e higiene pública e, nestes, os trabalha-
dores que, em tais períodos, se encontravam 
designados em escala.
• 15 e 16 de fevereiro
• 5 de abril
• 4 de junho
• 11 de junho
• 23 de junho, a partir das 13h
• 4 de outubro
• 24 e 31 de dezembro
Mais determino que os responsáveis máximos 
dos serviços tomem as devidas providências, 
no âmbito das suas unidades orgânicas, relati-
vamente àqueles serviços que não podem dei-
xar de funcionar, devendo promover-se equi-
valente dispensa do dever de assiduidade dos 
respetivos trabalhadores em dia a fixar de acor-
do com a conveniência de serviço.
Paços do Concelho de Vila Nova de Gaia, 2 de 
dezembro de 2020
O Presidente da Câmara, (Eduardo Vítor Rodri-
gues)

ORDEM DE SERVIÇO Nº 40/2020
Por necessidade de afetação de recursos huma-
nos na Direção Municipal de Educação e Saúde, 
decorrido o período experimental acordado 
entre as partes, determino que a trabalhadora 
Laura Cândida Gonçalves Guimarães, assistente 
operacional, com o nº de ordem 2160, passe a 
exercer funções na referida Direção com efei-
tos a 9 de setembro de 2020, deixando a Divi-
são Administrativa de Atendimento e Arquivo 
- Central Telefónica.
Paços do Concelho de Vila Nova de Gaia, 26 de 
novembro de 2020.
O Vereador, Manuel António Correia Monteiro

ORDEM DE SERVIÇO Nº 41/2020
Por necessidade de afetação de recursos hu-
manos na Divisão de Auditoria e Qualidade, de-
corrido o período experimental acordado entre 
as partes, determino que a trabalhadora Liliana 

Raquel Vieira Verdura, assistente técnica, com o 
n.º de ordem 3814, passe a exercer funções na 
referida Divisão com efeitos a 22 de setembro 
de 2020, deixando a Divisão de Gestão Escolar 
e Recursos Educativos.
Paços do Concelho de Vila Nova de Gaia, 26 de 
novembro de 2020.
O Vereador, Manuel António Correia Monteiro

ORDEM DE SERVIÇO Nº 42/2020
Por necessidade de afetação de recursos huma-
nos na Divisão de Espaços Verdes e Salubrida-
de, decorrido o período experimental acordado 
entre as partes, determino que o trabalhador 
Domingos Elísio Conceição Gomes, assistente 
operacional, com o n.º de ordem 1308, passe a 
exercer funções na referida Divisão com efeitos 
a 1 de setembro de 2020, deixando o Serviço 
Veterinário Municipal.
Paços do Concelho de Vila Nova de Gaia, 26 de 
novembro de 2020.
O Vereador, Manuel António Correia Monteiro

ORDEM DE SERVIÇO Nº 43/2020
Por necessidade de afetação de recursos hu-
manos na Divisão de Gestão Escolar e Recursos 
Educativos, decorrido o período experimental 
acordado entre as partes, determino que a tra-
balhadora Alexandra Manuela Ferreira Granja 
dos Santos, técnica superior, com o n.º de or-
dem 3548, passe a exercer funções na referida 
Divisão com efeitos a 21 de setembro de 2020, 
deixando a Divisão de Ação Social e Volunta-
riado.
Paços do Concelho de Vila Nova de Gaia, 26 de 
novembro de 2020.

ORDEM DE SERVIÇO Nº 44/2020
Procedimentos a observar pelos serviços muni-
cipais na tramitação das reclamações graciosas 
de atos de liquidação apresentadas ao abrigo 
do Artigo 16. ° da Lei n.º 53-E/2006, de 29 de 
dezembro.
Através do Despacho 8/PCM/2019, de 12 de 
março, foram definidos procedimentos internos 
relativos à tramitação de processos administra-
tivos que carecem de uma análise técnico-jurí-
dica por parte do Departamento de Assuntos 
Jurídicos.
No Capítulo V do referido Despacho encontra-



DESPACHOS E ORDENS DE SERVIÇO

Nº 122 | DEZEMBRO 2020 | BOLETIM MUNICIPAL

44

-se vertida de forma sucinta a tramitação pro-
cedimental no que concerne à análise das re-
clamações graciosas de atos de liquidação das 
taxas municipais.
Nos termos do artigo 16. ° da Lei n.º 53-E/2006, 
de 29 de dezembro, que aprova o Regime Ge-
ral das Taxas das Autarquias Locais, os sujeitos 
passivos das taxas para autarquias locais po-
dem reclamar ou impugnar a respetiva liquida-
ção.
A Reclamação é deduzida perante o órgão que 
efetuou a liquidação da taxa no prazo de 30 
dias a contar da notificação do ato de liquida-
ção.
Nos termos do n.º 3 do citado preceito legal, 
a reclamação graciosa presume-se indeferida 
para efeitos de impugnação judicial se não for 
decidida no prazo de 60 dias, contando-se este 
prazo em dias seguidos, de acordo com o dis-
posto no Artigo 57. °, n.º 3 da Lei Geral Tributá-
ria, Artigo 20.°, n. 1 do Código do Procedimento 
e Processo Tributário (CPPT) e Artigo 279.° do 
Código Civil.
De modo a obviar o indeferimento tácito das 
reclamações graciosas, são estabelecidos pela 
presente Ordem de Serviço, os prazos internos 
relativos ao procedimento definido no Capítu-
lo V do Despacho 8/PCM/2019, nos seguintes 
termos:
1. Após o registo de entrada no Município as re-
clamações graciosas dos atos de liquidação de 
taxas municipais, será efetuada no prazo de 10 
(dez) dias úteis, a análise sumária do teor da 
reclamação, pelo serviço liquidador, verificando 
a existência de eventuais e alegadas descon-
formidades, nomeadamente quanto ao erro na 
identificação do sujeito passivo da taxa e/ou 
erro no valor apurado.
2. Caso tenha sido solicitada a prestação de ga-
rantia, nos termos e para efeitos da alínea f) do 
artigo 69°do CPPT, o serviço liquidador reen-
caminha ao DPCFEF, para efeitos de se proce-
der ao cálculo da garantia a prestar pelo(a) re-
clamante, que notificará no prazo máximo de 
4 (quatro) dias úteis o(a) reclamante do valor 
apurado.
3. Cumprido o estabelecido nos pontos ante-
riores, o pedido de apreciação técnico-jurídica 
ao DAJ/DCAJRM deve ser acompanhado das 
informações relativas à análise sumária da re-

clamação, de cópia da notificação do valor da 
garantia ao reclamante, caso a mesma tenha 
sido solicitada, bem como todos os elementos 
necessários à apreciação da reclamação e ante-
cedentes eventualmente existentes.
4. No prazo de 2 (dois) dias úteis, o DAJ/DCA-
JRM procede à análise preliminar da reclama-
ção graciosa, e caso seja constatada a falta ou 
insuficiência de elementos que permitam uma 
análise jurídica integral da reclamação, proce-
de à respetiva devolução ao serviço remetente 
para, no prazo de 5 (cinco) dias úteis colmatar 
as lacunas existentes e devolver ao DAJ/DCA-
JRM.
5. A análise técnico-jurídica da reclamação gra-
ciosa pelo DAJ/DCAJRM é efetuada no prazo 
de 10 (dez) dias úteis, propondo e fundamen-
tando o sentido da decisão, acompanhada da 
respetiva minuta de notificação ao reclamante, 
remetendo-a ao Senhor Presidente da Câmara, 
para submissão à votação e apreciação da Câ-
mara Municipal.
6. Após deliberação da Câmara Municipal, o 
reclamante é imediatamente notificado da de-
cisão que recaiu sobre a reclamação graciosa, 
para os efeitos do artigo 16. ° da Lei 53-E/2006, 
de 29 de dezembro.
Vila Nova de Gaia, Paços do Concelho 14 de de-
zembro de 2020
O Presidente da Câmara, (Eduardo Vítor Rodri-
gues)
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D.1. EDITAIS

EDT-CMVNG/2020/597
POSTURA MUNICIPAL DE TRÂNSITO - RUA 
JOSÉ GOMES SOARES, VILAR PARAÍSO	
Manuel António Correia Monteiro, Vereador da 
Câmara Municipal de Vila Nova de Gaia
TORNA PÚBLICO que, por deliberação da 
Exma. Câmara Municipal, tomada na reunião de 
16/11/2020, foi aprovada a seguinte POSTURA 
MUNICIPAL DE TRÂNSITO:
RUA JOSÉ GOMES SOARES – SINAL B2(STOP) 
E SINAL D1e (SENTIDO OBRIGATÓRIO), EN-
TRONCAMENTO COM AVENIDA V12
Para constar, se fez o presente edital que vai ser 
afixado no átrio municipal
Vila Nova de Gaia, 26 de novembro de 2020
O Vereador, Manuel António Correia Monteiro
Data de Publicitação: 03/12/2020

EDT-CMVNG/2020/598
TELMO FILIPE QUELHAS MOREIRA, Diretor 
Municipal de Polícia Municipal e Segurança Pú-
blica, no uso das competências subdelegadas 
pelo Exmo. Senhor Vereador Dr. Manuel Mon-
teiro, por Despacho n.º 22/VMM/2020 de 14 de 
Fevereiro:
FAZ SABER, nos termos do disposto na alínea 
d) do nº 1 do artigo 112.º do referido Código de 
Procedimento Administrativo, através da afi-
xação do presente Edital, aos proprietários da 
edificação sita na Rua do Ribeirinho, freguesia 
de Sandim, Olival, Lever e Crestuma, Vila Nova 
de Gaia, que no âmbito do processo adminis-
trativo n.º 1328/VT/2020, foi por despacho do 
Senhor Vereador do Pelouro da Fiscalização 
Municipal datado de 13 de novembro de 2020, 
determinada a realização de uma vistoria a esta 
edificação, a titulo oficioso, nos termos e para 
os efeitos do disposto nos artigos n.ºs 89.º e se-
guintes do Regime Jurídico da Urbanização e 
da Edificação (RJUE), aprovado pelo Decreto-
-Lei n.º 555/99, de 16 de Dezembro, na sua re-
dação atual, com vista à avaliação do seu esta-
do de conservação.
A vistoria tem como fundamento, o facto de se 
ter apurado que a edificação atrás identificada, 
apresenta patologias suscetíveis de compro-
meterem as suas condições de salubridade, se-
gurança e arranjo estético, nomeadamente

• Queda e deslizamento de pedras do muro de 
construção antiga de junta seca, bem como de 
partes do maciço rochoso do talude para a via 
pública.
Essa vistoria terá lugar no dia 29 de dezembro 
de 2020, a partir das 11H, sendo que, de acor-
do com o n.º 3 do art.º 90.º daquele diploma 
legal, poderá, caso pretenda, até à véspera da 
data de sua realização, ser indicado um perito 
para intervir na mesma e /ou formular quesitos 
que pretenda ver respondidos pelos técnicos 
nomeados.
Pelos factos descritos, ficam desta forma notifi-
cados os proprietários, a fim de comparecerem 
na vistoria acima agendada.
O processo poderá ser consultado no Balcão 
de atendimento da Gaiurb (Largo de Aljubarro-
ta, Edifício Corpus Christi, n.º 13 - Vila Nova de 
Gaia - Beira Rio), devendo para efeito contatar 
o n.º 227660258, a fim de ser agendado o dia 
para a consulta do mesmo.
O despacho que determina a realização da ci-
tada vistoria, foi proferido ao abrigo da subde-
legação de competências, atribuída pelo des-
pacho n.º 21/PCM/2017, de 13 de fevereiro, do 
Senhor Presidente da Câmara Municipal, com 
competência conferida por esta última na Reu-
nião de 21 de outubro de 2017.
Ao prazo aqui fixado acresce uma dilação de 
30 dias.
Para constar se lavraram editais que vão ser 
fixados na Câmara Municipal de Vila Nova de 
Gaia, no local dos factos, e na respetiva Junta 
de Freguesia.
Ref.ª: SAI-PMVNG/2020/3982
Vila Nova de Gaia, 27-11-2020 
Diretor do Departamento de Polícia Municipal, 
Telmo Filipe Quelhas Moreira.
Data de Publicitação: 03/12/2020

EDT-CMVNG/2020/599
TELMO FILIPE QUELHAS MOREIRA, Diretor 
Municipal de Polícia Municipal e Segurança Pú-
blica, no uso das competências subdelegadas 
pelo Exmo. Senhor Vereador Dr. Manuel Mon-
teiro, por Despacho n.º 22/VMM/2020 de 14 de 
Fevereiro: 
FAZ SABER, nos termos do disposto na alínea 
d) do nº 1 do artigo 112.º do referido Código de 
Procedimento Administrativo, através da afi-
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xação do presente Edital, aos proprietários da 
edificação sita na Rua Nossa Senhora da Paz, 
frente ao n.º 103, freguesia de Serzedo e Perosi-
nho, Vila Nova de Gaia, que, no âmbito do pro-
cesso administrativo n.º 1370/VT/2020, foi por 
despacho do Senhor Vereador do Pelouro da 
Fiscalização Municipal datado de 20 de novem-
bro de 2020, determinada a realização de uma 
vistoria a esta edificação, a titulo oficioso, nos 
termos e para os efeitos do disposto nos arti-
gos n.ºs 89.º e seguintes do Regime Jurídico da 
Urbanização e da Edificação (RJUE), aprovado 
pelo Decreto-Lei n.º 555/99, de 16 de Dezem-
bro, na sua redação atual, com vista à avaliação 
do seu estado de conservação.
A vistoria tem como fundamento, o facto de se 
ter apurado que a edificação atrás identificada, 
apresenta patologias suscetíveis de compro-
meterem as suas condições de salubridade, se-
gurança e arranjo estético, nomeadamente:
• Muro de vedação encontra-se fraturado em 
algumas zonas, pondo em causa as condições 
de segurança do local.
Essa vistoria terá lugar no dia 29 de dezembro 
de 2020, a partir das 9h45m, sendo que, de 
acordo com o n.º 3 do art.º 90.º daquele diplo-
ma legal, poderá, caso pretenda, até à véspe-
ra da data de sua realização, ser indicado um 
perito para intervir na mesma e /ou formular 
quesitos que pretenda ver respondidos pelos 
técnicos nomeados.
Pelos factos descritos, ficam desta forma notifi-
cados os proprietários, a fim de comparecerem 
na vistoria acima agendada.
O processo poderá ser consultado no Balcão 
de atendimento da Gaiurb (Largo de Aljubarro-
ta, Edifício Corpus Christi, n.º 13 - Vila Nova de 
Gaia - Beira Rio), devendo para efeito contatar 
o n.º 227660258, a fim de ser agendado o dia 
para a consulta do mesmo.
O despacho que determina a realização da ci-
tada vistoria, foi proferido ao abrigo da subde-
legação de competências, atribuída pelo des-
pacho n.º 21/PCM/2017, de 13 de fevereiro, do 
Senhor Presidente da Câmara Municipal, com 
competência conferida por esta última na Reu-
nião de 21 de outubro de 2017.
Ao prazo aqui fixado acresce uma dilação de 
30 dias. 
Para constar se lavraram editais que vão ser 

fixados na Câmara Municipal de Vila Nova de 
Gaia, no local dos factos, e na respetiva Junta 
de Freguesia.
Ref.ª: SAI-PMVNG/2020/3988
Vila Nova de Gaia, 27-11-2020 
Diretor do Departamento de Polícia Municipal, 
Telmo Filipe Quelhas Moreira.
Data de Publicitação: 03/12/2020

EDT-CMVNG/2020/600
(Proc. 060/DMPMSP/VA/2020)

TELMO FILIPE QUELHAS MOREIRA, Diretor 
Municipal de Polícia Municipal e Segurança Pú-
blica, no uso das competências subdelegadas 
pelo Exmo. Senhor Vereador Dr. Manuel Mon-
teiro, por Despacho n.º 22/VMM/2020 de 14 de 
Fevereiro:
Faz saber, que fica nos termos do art.º 166º do 
Código da Estrada por este meio notificado AL-
BERTO PEREIRA DE SOUSA, com última mora-
da conhecida na Travessa da Corredoura, n.º 317 
– R/C Dt..º - Oliveira do Douro, na qualidade de 
proprietário conforme consta na Conservató-
ria do Registo de Automóveis, de que a Polícia 
Municipal de Vila Nova de Gaia removeu no dia 
10-07-2020, ao abrigo do art.º 164º do Código 
da Estrada, da Travessa de Balamaus, freguesia 
de Oliveira do Douro, para o Estaleiro Municipal, 
sito na Rua do Passadouro, Freguesia da Ma-
dalena, o veículo Ligeiro de Passageiros, marca 
Opel , modelo Corsa, matrícula 68-84-NO, por 
se encontrar estacionado em infração ao art.
º163º do Código da Estrada.
Dispõe o notificado do prazo de 30 dias, con-
tados do dia seguinte ao da publicação do 
presente Edital, para a reclamação do referido 
veículo, sob pena do mesmo ser considerado 
abandonado e adquirido pela Autarquia, con-
forme o previsto no n.º 4 do art.º 165.º do Có-
digo da Estrada, com as consequências daí re-
sultantes.
E para constar se faz o presente Edital que vai 
ser afixado no átrio dos Paços do Concelho.
N/ Ref.ª: SAI-PMVNG/2020/4009
Vila Nova de Gaia, 02-12-2020 
Diretor do Departamento de Polícia Municipal, 
Telmo Filipe Quelhas Moreira.
Data de Publicitação: 03/12/2020
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EDT-CMVNG/2020/601
POSTURA MUNICIPAL DE TRÂNSITO - RUA DA 
CORTINHA, SÃO FÉLIX DA MARINHA
Manuel António Correia Monteiro, Vereador da 
Câmara Municipal de Vila Nova de Gaia
TORNA PÚBLICO que, por deliberação da 
Exma. Câmara Municipal, tomada na reunião de 
16/11/2020, foi aprovada a seguinte POSTURA 
MUNICIPAL DE TRÂNSITO:
- Implementação de dois sinais de proibição C8 
e C9, a proibir a circulação a veículos com lar-
gura superior a 2 metros e altura superior a 2,5 
metros, junto ao entroncamento Nordeste com 
a Rua do Rochio, incluindo mais dois sinais, a 
aproximadamente 30 metros, contados a partir 
da Rua do Rochio. Repetição destes dois sinais 
no início da Rua da Cortinha, a Sudoeste desta, 
no entroncamento com a Rua do Rochio, com 
a aplicação de um painel adicional, modelo 1, 
indicador de distância com os dizeres “140 me-
tros”.
Para constar, se fez o presente edital que vai ser 
afixado no átrio municipal
Vila Nova de Gaia, 27/11/2020
O Vereador, Manuel António Correia Monteiro
Data de Publicitação: 03/12/2020

EDT-CMVNG/2020/602
MANUEL ANTÓNIO CORREIA MONTEIRO no 
uso das competências delegadas pelo Exmo. 
Senhor Presidente da Câmara através do des-
pacho nº 16/PCM/2020 de 10 de fevereiro de 
2020
TORNA PÚBLICO que a próxima Reunião Pú-
blica vai ter lugar no dia 07 de dezembro de 
2020, segunda-feira, pelas 15:00 horas, a qual, 
devido à Pandemia COVID19, se realizará por 
Vídeo conferência, pelo que, as inscrições dos 
munícipes para participação na referida reu-
nião, mantêm-se canceladas. 
E para constar se lavrou o presente Edital que 
vai ser afixado no Quiosque Digital sito no Ga-
binete de Atendimento ao Munícipe, deste Mu-
nicípio. 
Vila Nova de Gaia, 26 de novembro de 2020
O Vereador, Manuel António Correia Monteiro
Data de Publicitação: 03/12/2020

EDT-CMVNG/2020/603
ALTERAÇÃO À LICENÇA DE LOTEAMENTO 

N.º 1/2000
(Notificação aos proprietários dos lotes cons-
tantes do alvará de loteamento ao abrigo do 
n.º 4 do artigo 7.º do Regulamento Municipal de 
Urbanização e Edificação)
Eng. Patrocínio Miguel Vieira Azevedo, Vice-
-Presidente da Câmara Municipal de Vila Nova 
de Gaia, no uso das competências delegadas 
por despacho n.º 14/PCM/2020, com compe-
tência conferida pela Câmara na Reunião de 21 
de Outubro de 2017.
FAZ SABER através do presente Edital, em 
cumprimento do seu despacho proferido ter-
mos do disposto no artigo 27.º do Decreto-Lei 
n.º 555/99, de 16 de dezembro, na sua atual re-
dação, que foi apresentado um pedido de in-
formação prévia de viabilidade de alteração da 
licença de loteamento n.º 1/2000 para os lotes 
n.º 8 e 10 requerido em nome de VALINOR - 
IMOBILIÁRIA, LDA, que tem como objetivo a 
junção dos lotes 8 e 10 passando a ser um úni-
co lote com área total de 3676m2; a alteração 
da configuração do piso da cave; a definição de 
varandas com impacto volumétrico alterando 
a área de implantação total dos dois lotes de 
1782m2 m2 para 2280m2; e alteração da área 
de construção acima do solo de 7128m2 para 
7841,60m2.
Para efeito do disposto no n.º 3 do citado artigo 
27.º ficam os proprietários dos lotes constantes 
do referido alvará de loteamento notificados 
para se pronunciarem sobre a alteração indica-
da, no prazo de 10 dias.
O processo n.º 4547/20 será disponibilizado 
para consulta, mediante pedido a apresentar 
através da plataforma on-line utilizando o re-
querimento específico para o efeito disponível 
em https://www.gaiurb.pt/gaiurb/uploads/do-
cument/file/920/mod_div_4_v7.pdf
Vila Nova de Gaia, 02 de dezembro de 2020
O Vice-Presidente (Eng.º Patrocínio Azevedo)
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Data de Publicitação: 11/12/2020

EDT-CMVNG/2020/605
MANUEL ANTÓNIO CORREIA MONTEIRO, VE-
READOR DESTA CÂMARA MUNICIPAL, POR 
DESPACHO Nº. 47/PCM/2017, DE 27 DE OUTU-
BRO DE 2017,
FAZ SABER que, nos termos do n.º 1, do art.º 
56º da Lei nº 75/2013, de 12 de setembro, se 
faz publicidade à Ata nº 20 respeitante à Reu-
nião Pública realizada no dia 2 de novembro 
de 2020, aprovada nos termos do disposto no 
art.º 27º do CPA, no nº. 3 do art.º 57º da Lei nº 
75/2013, de 12 de setembro, bem como do nº. 
1, do art.º 11º do Regimento desta Câmara Mu-
nicipal, aprovado pelo Executivo na reunião de 
2019/01/21.
Por ser verdade e a fim de ser tornada pública 
se fez o presente Edital que vai ser afixado no 
quiosque digital, estando a respetiva ata expos-
ta para consulta, junto do Atendimento Munici-
pal. 
Vila Nova de Gaia, 10 de dezembro de 2020.
O Vereador, Manuel António Correia Monteiro
Data de Publicitação: 14/12/2020

EDT-CMVNG/2020/606
(Proc. 065/DMPMSP/VA/2020)

TELMO FILIPE QUELHAS MOREIRA, Diretor 

Municipal de Polícia Municipal e Segurança Pú-
blica, no uso das competências subdelegadas 
pelo Exmo. Senhor Vereador Dr. Manuel Mon-
teiro, por Despacho n.º 22/VMM/2020 de 14 de 
Fevereiro:
Faz saber, que fica nos termos do art.º 166º do 
Código da Estrada  por este meio notificada 
MARIA CÂNDIDA SILVA SANTOS com última 
morada conhecida na Praceta S. Tiago, n.º 88 
– R/C Dt.º - Oliveira do Douro, na qualidade de 
proprietária conforme consta na Conservató-
ria do Registo de Automóveis, de que a Polícia 
Municipal de Vila Nova de Gaia removeu no dia 
27/07/2020, ao abrigo do art.º 164º do Código 
da Estrada, da Rua Gago Coutinho , freguesia 
de Oliveira do Douro, para o Estaleiro Municipal, 
sito na Rua do Passadouro, Freguesia da Ma-
dalena, o veículo Ligeiro de Passageiros, marca 
Kia, modelo FB Shuma, matrícula 71-89-MS, por 
se encontrar estacionado em infração ao art.
º163º do Código da Estrada
Dispõe a notificada do prazo de 30 dias, con-
tados do dia seguinte ao da publicação do 
presente Edital, para a reclamação do referido 
veículo, sob pena do mesmo ser considerado 
abandonado e adquirido pela Autarquia, con-
forme o previsto no n.º 4 do art.º 165.º do Có-
digo da Estrada, com as consequências daí re-
sultantes
E para constar se faz o presente Edital que vai 
ser afixado no átrio dos Paços do Concelho
N/ Ref.ª: SAI-PMVNG/2020/4137
Vila Nova de Gaia, 11-12-2020 
Diretor do Departamento de Polícia Municipal, 
Telmo Filipe Quelhas Moreira.
Data de Publicitação: 14/12/2020

EDT-CMVNG/2020/607
MANUEL ANTÓNIO CORREIA MONTEIRO, VE-
READOR DESTA CÂMARA MUNICIPAL, POR 
DESPACHO Nº. 47/PCM/2017, DE 27 DE OUTU-
BRO DE 2017,
FAZ SABER que, nos termos do n.º 1, do art.º 
56º da Lei nº 75/2013, de 12 de setembro, se faz 
publicidade à Minuta da Ata nº 22 respeitante à 
Reunião Pública realizada no dia 7 de dezem-
bro de 2020, aprovada nos termos do disposto 
no art.º 27º do CPA, no nº. 3 do art.º 57º da Lei 
nº 75/2013, de 12 de setembro, bem como do 
nº. 1, do art.º 11º do Regimento desta Câmara 
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Municipal, aprovado pelo Executivo na reunião 
de 2019/01/21.
Por ser verdade e a fim de ser tornada pública 
se fez o presente Edital que vai ser afixado no 
quiosque digital, estando a respetiva ata expos-
ta para consulta, junto do Atendimento Munici-
pal. 
Vila Nova de Gaia, 11 de dezembro de 2020.
O Vereador, Manuel António Correia Monteiro
Data de Publicitação: 14/12/2020

EDT-CMVNG/2020/608
POSTURA MUNICIPAL DE TRÂNSITO - RUA 
DOS METALÚRGICOS, E RUA 5 DE OUTUBRO, 
FREGUESIA DE AVINTES
MANUEL ANTÓNIO CORREIA MONTEIRO, VE-
READOR DA CÂMARA MUNICIPAL DE VILA 
NOVA DE GAIA
TORNA PÚBLICO que, por deliberação da 
Exma. Câmara Municipal, tomada na reunião 
de 16 de novembro de 2020, foi aprovada a se-
guinte POSTURA MUNICIPAL DE TRÂNSITO:
1 - Rua 5 de Outubro, implementação de sentido 
único Nascente->Poente, no troço compreendi-
do entre a Rua dos Metalúrgicos e a Rua de Pi-
nhais Bastos. Tal como ilustrado no Anexo 1
2 - Rua dos Metalúrgicos, implementação de 
sentido único Norte -> Sul, no troço compreen-
dido entre a Travessa dos Metalúrgicos e a Rua 
5 de Outubro. Tal como ilustrado no Anexo 1
3 - Implementação de sinalização de STOP 
(sinalização vertical e horizontal), na Rua dos 
Metalúrgicos, sentido Norte->Sul, no entronca-
mento com a Rua 5 de Outubro. Tal como ilus-
trado no Anexo 1
4 - Implementação de sinalização de STOP (si-
nalização vertical e horizontal), na Rua dos Me-
talúrgicos, sentido Sul->Norte, apenas para o 
movimento de viragem à esquerda para a Rua 
5 de Outubro. Tal como ilustrado no Anexo 1
5 - Eliminação de dois sinais verticais de cedên-
cia de prioridade na Rua dos Metalúrgicos, con-
forme indicado no Anexo 2
Para constar, se fez o presente edital que vai ser 
afixado no átrio municipal
Vila Nova de Gaia, 10 de dezembro de 2020
O Vereador, Manuel António Correia Monteiro

Data de Publicitação: 14/12/2020

EDT-CMVNG/2020/609
POSTURA MUNICIPAL DE TRÂNSITO - RUA 
DAS PALMAS, VILAR DE ANDORINHO
Manuel António Correia Monteiro, Vereador da 
Câmara Municipal de Vila Nova de Gaia,
TORNA PÚBLICO que, por deliberação da 
Exma. Câmara Municipal, tomada na reunião 
de 16 de novembro de 2020, foi aprovada a se-
guinte POSTURA MUNICIPAL DE TRÂNSITO: 
Implementação de trânsito de sentido único, na 
direção oeste-este, na Rua das Palmas, fregue-
sia de Vilar de Andorinho
Para constar, se fez o presente edital que vai ser 
afixado no átrio municipal
Vila Nova de Gaia, 11 de dezembro de 2020
O Vereador, Manuel António Correia Monteiro
Data de Publicitação: 14/12/2020

EDT-CMVNG/2020/610
MANUEL ANTÓNIO CORREIA MONTEIRO no 
uso das competências delegadas pelo Exmo. 
Senhor Presidente da Câmara através do des-
pacho nº 16/PCM/2020 de 10 de fevereiro de 
2020
TORNA PÚBLICO que a próxima Reunião Públi-
ca vai ter lugar no dia 21 de dezembro de 2020, 
segunda-feira, pelas 16:00 horas, nos Paços do 
Concelho do Município de Vila Nova de Gaia. 
Face à Pandemia COVID19, as inscrições dos 
munícipes para participação na referida reu-
nião, mantêm-se canceladas. 
E para constar se lavrou o presente Edital que 
vai ser afixado no Quiosque Digital sito no Ga-
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binete de Atendimento ao Munícipe, deste Mu-
nicípio. 
Vila Nova de Gaia, 11 de dezembro de 2020
O Vereador, Manuel António Correia Monteiro
Data de Publicitação: 15/12/2020

EDT-CMVNG/2020/611
(Proc. 100/DMPMSP/VA/2020)

TELMO FILIPE QUELHAS MOREIRA, Diretor 
Municipal de Polícia Municipal e Segurança Pú-
blica, no uso das competências subdelegadas 
pelo Exmo. Senhor Vereador Dr. Manuel Mon-
teiro, por Despacho n.º 22/VMM/2020 de 14 de 
Fevereiro:
Faz saber, de que fica nos termos do art.º 166º 
do Código da Estrada por este meio notificado 
HUGO ISMAEL SILVA, com última morada co-
nhecida na Rua Cidade de Vigo, BL 2 – Ent. 125 
– casa 44 - Porto, na qualidade de proprietário 
conforme consta na Conservatória do Registo 
de Automóveis, de que a Polícia Municipal de 
Vila Nova de Gaia removeu no dia 22-09-2020, 
ao abrigo do art.º 164º do Código da Estrada, 
da Travessa Ponte Pereiro, freguesia de Pedro-
so, para o Estaleiro Municipal, sito na Rua do 
Passadouro, Freguesia da Madalena, o veícu-
lo Ligeiro de Mercadorias, marca Fiat, modelo 
Punto, matrícula 75-38-FN, por se encontrar es-
tacionado em infração ao art.º163º do Código 
da Estrada
Dispõe o notificado do prazo de 30 dias, con-
tados do dia seguinte ao da publicação do 
presente Edital, para a reclamação do referido 
veículo, sob pena do mesmo ser considerado 
abandonado e adquirido pela Autarquia, con-
forme o previsto no n.º 4 do art.º 165.º do Có-
digo da Estrada, com as consequências daí re-
sultantes
E para constar se faz o presente Edital, e outros 
de igual teor que vão ser afixados nos locais 
públicos de costume
N/ Ref.ª: SAI-PMVNG/2020/4199
Vila Nova de Gaia, 14-12-2020 
Diretor do Departamento de Polícia Municipal, 
Telmo Filipe Quelhas Moreira.
Data de Publicitação: 15/12/2020

EDT-CMVNG/2020/612
(Proc. n.º 205/DPM/VA/2019)

TELMO FILIPE QUELHAS MOREIRA, Diretor 

Municipal de Polícia Municipal e Segurança Pú-
blica, no uso das competências subdelegadas 
pelo Exmo. Senhor Vereador Dr. Manuel Mon-
teiro, por Despacho n.º 22/VMM/2020 de 14 de 
Fevereiro:
Faz saber, de que fica nos termos do art.º 166º 
do Código da Estrada  por este meio notifica-
da, FLÁVIA REGINA PINTO CARVALHO, com 
última morada conhecida na Rua da Cabrei-
ra, n.º 247 - Grijó, na qualidade de proprietária 
conforme consta na Conservatória do Registo 
de Automóveis, de que a Polícia Municipal de 
Vila Nova de Gaia removeu no dia 08/08/2016, 
ao abrigo do art.º 164º do Código da Estrada, 
da Rua  da Cabreira, freguesia de Grijó, para o 
Estaleiro Municipal, sito na Rua do Passadou-
ro, Freguesia da Madalena, o veículo Ligeiro de 
Passageiros, marca Opel, modelo Vectra, com 
a matrícula UL-87-35, por se encontrar estacio-
nado em infração ao art.º163º do Código da Es-
trada
Dispõe a notificada do prazo de 30 dias, con-
tados do dia seguinte ao da publicação do 
presente Edital, para a reclamação do referido 
veículo, sob pena do mesmo ser considerado 
abandonado e adquirido pela Autarquia, con-
forme o previsto no n.º 4 do art.º 165.º do Có-
digo da Estrada, com as consequências daí re-
sultantes
E para constar se faz o presente Edital que vai 
ser afixado no átrio dos Paços do Concelho
N/ Ref.ª: SAI-PMVNG/2020/4185
Vila Nova de Gaia, 14-12-2020
Diretor do Departamento de Polícia Municipal, 
Telmo Filipe Quelhas Moreira.
Data de Publicitação: 15/12/2020

EDT-CMVNG/2020/613
POSTURA MUNICIPAL DE TRÂNSITO - RUA 
DR. ANTÓNIO GRANJO, SANTA MARINHA
Manuel António Correia Monteiro, Vereador da 
Câmara Municipal de Vila Nova de Gaia
TORNA PÚBLICO que, por deliberação da 
Exma. Câmara Municipal, tomada na reunião de 
07 de dezembro de 2020, foi aprovada a se-
guinte POSTURA MUNICIPAL DE TRÂNSITO: 
Implementação do sinal B2 (STOP), na Rua Dr. 
António Granjo, junto à intersecção com a Rua 
do Rei Ramiro, na união de freguesias de Santa 
Marinha e São Pedro da Afurada.
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Para constar, se fez o presente edital que vai ser 
afixado no átrio municipal
Vila Nova de Gaia, 14 de dezembro de 2020
O Vereador, Manuel António Correia Monteiro
Data de Publicitação: 16/12/2020

EDT-CMVNG/2020/614
POSTURA MUNICIPAL DE TRÂNSITO - RUA 
ESTADO DA INDIA, MAFAMUDE
Manuel António Correia Monteiro, Vereador da 
Câmara Municipal de Vila Nova de Gaia
TORNA PÚBLICO que, por deliberação da Exma. 
Câmara Municipal, tomada na reunião de 07 de 
dezembro de 2020, foi aprovada a seguinte 
POSTURA MUNICIPAL DE TRÂNSITO: Imple-
mentação do sinal C13, com a indicação de não 
exceder a velocidade máxima de 40km/h, na 
Rua Estado da India, em Mafamude.
Para constar, se fez o presente edital que vai ser 
afixado no átrio municipal
Vila Nova de Gaia, 14 de dezembro de 2020
O Vereador, Manuel António Correia Monteiro
Data de Publicitação: 16/12/2020

EDT-CMVNG/2020/615
ALTERAÇÃO À LICENÇA DE LOTEAMENTO 

N.º 47/88
(Notificação aos proprietários dos lotes cons-
tantes do alvará de loteamento ao abrigo do 
n.º 4 do artigo 7.º do Regulamento Municipal de 
Urbanização e Edificação)
Eng. Patrocínio Miguel Vieira Azevedo, Vice-
-Presidente da Câmara Municipal de Vila Nova 
de Gaia, no uso das competências delegadas 
por despacho n.º 14/PCM/2020, com compe-
tência conferida pela Câmara na Reunião de 21 
de Outubro de 2017.
FAZ SABER através do presente Edital, em 
cumprimento do seu despacho proferido ter-
mos do disposto no artigo 27.º do Decreto-Lei 
n.º 555/99, de 16 de dezembro, na sua atual re-
dação, que foi apresentado um pedido de alte-
ração da licença de loteamento n.º 47/88 para o 
lote n.º21, requerido em nome de DAVID JOSÉ 
SILVA MARTINS, que tem como objetivo a alte-
ração da cércea de cave, rés-do-chão e andar 
para rés-do-chão; alteração da mancha de im-
plantação e diminuição da área de construção; 
alteração da mancha de implantação da cons-
trução anexa.

Para efeito do disposto no n.º 3 do citado artigo 
27.º ficam os proprietários dos lotes constantes 
do referido alvará de loteamento notificados 
para se pronunciarem sobre a alteração indica-
da, no prazo de 10 dias.
O processo n.º 5004/20 será disponibilizado 
para consulta, mediante pedido a apresentar 
através da plataforma on-line utilizando o re-
querimento específico para o efeito disponível 
em https://www.gaiurb.pt/gaiurb/uploads/do-
cument/file/920/mod_div_4_v7.pdf
Vila Nova de Gaia, 09 de Dezembro de 2020
O Vice-Presidente (Eng.º Patrocínio Azevedo)

Data de Publicitação: 16/12/2020

EDT-CMVNG/2020/616
(Proc. 068/DMPMSP/VA/2020)

TELMO FILIPE QUELHAS MOREIRA, Diretor 
Municipal de Polícia Municipal e Segurança Pú-
blica, no uso das competências subdelegadas 
pelo Exmo. Senhor Vereador Dr. Manuel Mon-
teiro, por Despacho n.º 22/VMM/2020 de 14 de 
Fevereiro:
Faz saber, que fica nos termos do art.º 166º 
do Código da Estrada, por este meio notifica-
do MANUEL FIRMINO FERREIRA, com última 
morada conhecida na Rua Soares de Oliveira. 
101 3º Dt.º - Oliveira do Douro, na qualidade de 
proprietário conforme consta na Conservató-
ria do Registo de Automóveis, de que a Polícia 
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Municipal de Vila Nova de Gaia removeu no dia 
28/07/2020, ao abrigo do art.º 164º do Código 
da Estrada, da Rua de S. Lourenço, freguesia de 
Vilar de Andorinho, para o Estaleiro Municipal, 
sito na Rua do Passadouro, Freguesia da Mada-
lena, o veículo Ligeiro de Passageiros, marca Ci-
troen, modelo Saxo, matrícula 74-56-JC, por se 
encontrar estacionado em infração ao art.º163º 
do Código da Estrada
Dispõe o notificado do prazo de 30 dias, con-
tados do dia seguinte ao da publicação do 
presente Edital, para a reclamação do referido 
veículo, sob pena do mesmo ser considerado 
abandonado e adquirido pela Autarquia, con-
forme o previsto no n.º 4 do art.º 165.º do Có-
digo da Estrada, com as consequências daí re-
sultantes
E para constar se faz o presente Edital que vai 
ser afixado no átrio dos Paços do Concelho
N/ Ref.ª: SAI-PMVNG/2020/4179
Vila Nova de Gaia, 12-12-2020 
Diretor do Departamento de Polícia Municipal, 
Telmo Filipe Quelhas Moreira.
Data de Publicitação: 17/12/2020

EDT-CMVNG/2020/617
ALTERAÇÃO AO LOTEAMENTO MUNICIPAL 

DA QUINTA DA PALA
(Notificação aos proprietários dos lotes cons-
tantes do loteamento ao abrigo do n.º 4 do ar-
tigo 7.º do Regulamento Municipal de Urbaniza-
ção e Edificação)
Eng. Patrocínio Miguel Vieira Azevedo, Vice-
-Presidente da Câmara Municipal de Vila Nova 
de Gaia, no uso das competências delegadas 
por despacho n.º 14/PCM/2020, com compe-
tência conferida pela Câmara na Reunião de 21 
de Outubro de 2017.
FAZ SABER através do presente Edital, em 
cumprimento do seu despacho proferido ter-
mos do disposto no artigo 27.º do Decreto-Lei 
n.º 555/99, de 16 de dezembro, na sua atual re-
dação, que foi apresentado um pedido de al-
teração ao Loteamento Municipal da Quinta da 
Pala, para o lote n.º 39, requerido em nome de 
FRANCISCO COELHO DA ROCHA MOREIRA, 
que tem como objetivo as seguintes alterações:
a) Alteração do número de pisos de rés-do-
-chão e andar para cave, rés-do-chão e andar;
b) Aumento da área de construção de 136,50m2 

para 239,80m2;
c) Aumento da área de implantação de 83,50m2 
para 91,50m2;
d) Construção de anexos com área de 6,60m2.
Para efeito do disposto no n.º 3 do citado artigo 
27.º ficam os proprietários dos lotes constantes 
do referido alvará de loteamento notificados 
para se pronunciarem sobre a alteração indica-
da, no prazo de 10 dias.
O processo n.º 3184/20 será disponibilizado 
para consulta, mediante pedido a apresentar 
através da plataforma on-line utilizando o re-
querimento específico para o efeito disponível 
em https://www.gaiurb.pt/gaiurb/uploads/do-
cument/file/920/mod_div_4_v7.pdf 
Vila Nova de Gaia, 24 de Novembro de 2020
O Vice-Presidente (Eng.º Patrocínio Azevedo)

Data de Publicitação: 17/12/2020

EDT-CMVNG/2020/620
MANUEL ANTÓNIO CORREIA MONTEIRO no 
uso das competências delegadas pelo Exmo. 
Senhor Presidente da Câmara através do des-
pacho nº 16/PCM/2020 de 10 de fevereiro de 
2020
TORNA PÚBLICO a calendarização das reu-
niões de Câmara, do Município de Vila Nova de 
Gaia, a decorrer no ano de 2021
• 04 de janeiro de 2021 - Reunião Pública a rea-
lizar-se pelas 15:00 horas
• 18 de janeiro de 2021 – Reunião Pública a rea-
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lizar-se pelas 16:00 horas
• 01 de fevereiro de 2021 - Reunião Pública a 
realizar-se pelas 15:00 horas
• 22 de fevereiro de 2021 - Reunião Pública a 
realizar-se pelas 16:00 horas
• 01 de março de 2021 - Reunião Pública a reali-
zar-se pelas 15:00 horas
• 15 de março de 2021 - Reunião Pública a reali-
zar-se pelas 16:00 horas
• 05 de abril de 2021 - Reunião Pública a reali-
zar-se pelas 15:00 horas
• 19 de abril de 2021 - Reunião Pública a reali-
zar-se pelas 16:00 horas
• 03 de maio de 2021 - Reunião Pública a reali-
zar-se pelas 15:00 horas
• 17 de maio de 2021 - Reunião Pública a reali-
zar-se pelas 16:00 horas
• 07 de junho de 2021 - Reunião Pública a reali-
zar-se pelas 15:00 horas
• 21 de junho de 2021 - Reunião Pública a reali-
zar-se pelas 16:00 horas
• 05 de julho de 2021 - Reunião Pública a reali-
zar-se pelas 15:00 horas
• 19 de julho de 2021 - Reunião Pública a reali-
zar-se pelas 16:00 horas
• 02 de agosto de 2021 - Reunião Pública a rea-
lizar-se pelas 15:00 horas
• 30 de agosto de 2021 - Reunião Pública a rea-
lizar-se pelas 16:00 horas
• 06 de setembro de 2021 - Reunião Pública a 
realizar-se pelas 15:00 horas
• 20 de setembro de 2021 - Reunião Pública a 
realizar-se pelas 16:00 horas
• 04 de outubro de 2021 - Reunião Pública a 
realizar-se pelas 15:00 horas
• 18 de outubro de 2021 - Reunião Pública a rea-
lizar-se pelas 16:00 horas
• 08 de novembro de 2021 - Reunião Pública a 
realizar-se pelas 15:00 horas
• 15 de novembro de 2021 - Reunião Pública a 
realizar-se pelas 16:00 horas
• 06 de dezembro de 2021 - Reunião Pública a 
realizar-se pelas 15:00 horas
• 20 de dezembro de 2021 - Reunião Pública a 
realizar-se pelas 16:00 horas
E para constar se lavrou o presente Edital que 
vai ser afixado no Quiosque Digital sito no Ga-
binete de Atendimento ao Munícipe, deste Mu-
nicípio. 
Vila Nova de Gaia, 16 de dezembro de 2020

O Vereador, Manuel António Correia Monteiro
Data de Publicitação: 18/12/2020

EDT-CMVNG/2020/621
(Proc. 048/DMPSP/VA/2020)

TELMO FILIPE QUELHAS MOREIRA, Diretor 
Municipal de Polícia Municipal e Segurança Pú-
blica, no uso das competências subdelegadas 
pelo Exmo. Senhor Vereador Dr. Manuel Mon-
teiro, por Despacho n.º 22/VMM/2020 de 14 de 
Fevereiro:
Faz saber, de que ficam por este meio notifica-
dos os Herdeiros de Manuel Ferreira dos San-
tos, com última morada conhecida na Rua do 
Flower, n.º 16 - Canidelo, na qualidade de pro-
prietário conforme consta na Conservatória do 
Registo de Automóveis, de que a Polícia Mu-
nicipal de Vila Nova de Gaia removeu no dia 
11/03/2020, ao abrigo do art.º 164º do Código 
da Estrada, da Rua Nova de Bustes, freguesia 
de Canidelo, para o Estaleiro Municipal, sito na 
Rua do Passadouro, Freguesia da Madalena, o 
veículo Ligeiro de Passageiros, marca Peugeot, 
modelo Partner, matrícula 99-30-JF, por se en-
contrar estacionado em infração ao art.º163º do 
Código da Estrada.
Dispõem os Herdeiros do prazo de 30 dias, 
contados do dia seguinte ao da publicação do 
presente Edital, para a reclamação do referido 
veículo, sob pena do mesmo ser considerado 
abandonado e adquirido pela Autarquia, con-
forme o previsto no n.º 4 do art.º 165.º do Có-
digo da Estrada, com as consequências daí re-
sultantes.
E para constar se faz o presente Edital, e outros 
de igual teor que vão ser afixados nos locais de 
estilo.
N/ Ref.ª: SAI-PMVNG/2020/4123
Vila Nova de Gaia, 11-12-2020 
Diretor do Departamento de Polícia Municipal, 
Telmo Filipe Quelhas Moreira.
Data de Publicitação: 18/12/2020

EDT-CMVNG/2020/622
(Proc. 088/DMPMSP/VA/2020)

TELMO FILIPE QUELHAS MOREIRA, Diretor 
Municipal de Polícia Municipal e Segurança Pú-
blica, no uso das competências subdelegadas 
pelo Exmo. Senhor Vereador Dr. Manuel Mon-
teiro, por Despacho n.º 22/VMM/2020 de 14 de 
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Fevereiro:
Faz saber, que fica nos termos do art.º 166º do 
Código da Estrada, por este meio notificada TE-
RESA JOANA DALA ADOLFO, com última mo-
rada conhecida na Rua Capitão Salgueiro Maia 
274 9 Dt. Tras – Vilar de Andorinho, na quali-
dade de proprietário conforme consta na Con-
servatória do Registo de Automóveis, de que a 
Polícia Municipal de Vila Nova de Gaia removeu 
no dia 03/09/2020, ao abrigo do art.º 164º do 
Código da Estrada, da Rua Alfredo Marceneiro, 
freguesia de Vilar de Andorinho, para o Estalei-
ro Municipal, sito na Rua do Passadouro, Fre-
guesia da Madalena, o veículo Ligeiro de Passa-
geiros, marca Toyota, modelo Corolla, matrícula 
90-50-FM , por se encontrar estacionado em 
infração ao art.º163º do Código da Estrada
Dispõe a notificada do prazo de 30 dias, con-
tados do dia seguinte ao da publicação do 
presente Edital, para a reclamação do referido 
veículo, sob pena do mesmo ser considerado 
abandonado e adquirido pela Autarquia, con-
forme o previsto no n.º 4 do art.º 165.º do Có-
digo da Estrada, com as consequências daí re-
sultantes
E para constar se faz o presente Edital que vai 
ser afixado no átrio dos Paços do Concelho
N/ Ref.ª: SAI-PMVNG/2020/4267
Vila Nova de Gaia, 16-12-2020 
Diretor do Departamento de Polícia Municipal, 
Telmo Filipe Quelhas Moreira.
Data de Publicitação: 18/12/2020

EDT-CMVNG/2020/623
(Proc. 019/DMPMSP/VA/2020)

TELMO FILIPE QUELHAS MOREIRA, Diretor 
Municipal de Polícia Municipal e Segurança Pú-
blica, no uso das competências subdelegadas 
pelo Exmo. Senhor Vereador Dr. Manuel Mon-
teiro, por Despacho n.º 22/VMM/2020 de 14 de 
Fevereiro:
Faz saber, que fica nos termos do art.º 166º do 
Código da Estrada, por este meio notificada 
SANDRA MARIA FERNANDES VIEIRA, com úl-
tima morada conhecida na Avenida Nova Delães 
nº 220 A – Delães , na qualidade de proprietária 
conforme consta na Conservatória do Registo 
de Automóveis, de que a Polícia Municipal de 
Vila Nova de Gaia removeu no dia 03/02/2020, 
ao abrigo do art.º 164º do Código da Estrada, 

da Av. Eng. Adelino Amaro da Costa, freguesia 
de Olival, para o Estaleiro Municipal, sito na Rua 
do Passadouro, Freguesia da Madalena, o veí-
culo Ligeiro de Mercadorias, marca Seat, mo-
delo Ibiza, matrícula 20-19-CZ, por se encontrar 
estacionado em infração ao art.º163º do Código 
da Estrada
Dispõe a notificado do prazo de 30 dias, con-
tados do dia seguinte ao da publicação do 
presente Edital, para a reclamação do referido 
veículo, sob pena do mesmo ser considerado 
abandonado e adquirido pela Autarquia, con-
forme o previsto no n.º 4 do art.º 165.º do Có-
digo da Estrada, com as consequências daí re-
sultantes
E para constar se faz o presente Edital que vai 
ser afixado no átrio dos Paços do Concelho
N/ Ref.ª: SAI-PMVNG/2020/4301
Vila Nova de Gaia, 17-12-2020 
Diretor do Departamento de Polícia Municipal, 
Telmo Filipe Quelhas Moreira.
Data de Publicitação: 18/12/2020

EDT-CMVNG/2020/629
(Proc. 1132/SAL/2020)

TELMO FILIPE QUELHAS MOREIRA, Diretor 
Municipal de Polícia Municipal e Segurança Pú-
blica, no uso das competências subdelegadas 
pelo Exmo. Senhor Vereador Dr. Manuel Mon-
teiro, por Despacho n.º 22/VMM/2020 de 14 de 
Fevereiro:
NOTIFICA, nos termos do disposto na alínea d) 
do n.º 1 e no n.º 3 do artigo 112.º do Código de 
Procedimento Administrativo, aprovado pelo 
Decreto-Lei n.º 4/2015, de 7 de janeiro, através 
da afixação do presente Edital e em cumpri-
mento do despacho proferido pelo Senhor Ve-
reador do Pelouro da Fiscalização Municipal, Dr. 
Manuel Monteiro, em 12/10/2020, ao abrigo da 
subdelegação de competências constante do 
despacho n.º 21/PCM/2020 de 13/02/2020, o(s) 
proprietário(s), arrendatário(s), usufrutuário(s) 
e demais titulares de direitos reais sobre o ter-
reno, sito na Rua Lívio Rocha, junto ao n.º 66, da 
freguesia de Mafamude e Vilar do Paraíso, deste 
Município.
DA ORDEM, proferida por esta autoridade ad-
ministrativa no âmbito do processo de fisca-
lização n.º 1132/SAL/2020, de execução dos 
trabalhos de limpeza, sem destruição do cober-
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to vegetal, designadamente corte de material 
vegetal infestante existente e remoção dos re-
síduos sobrantes, verdes ou outros quaisquer, 
promovendo, entre outros, a proliferação de in-
setos e animais rastejantes, e constituindo, por 
conseguinte, foco de insalubridade e de inse-
gurança (risco de incêndio) no local, em cum-
primento do disposto no artigo 50.º n.º 1, do 
Regulamento Serviço de Gestão de Resíduos 
Urbanos e Limpeza Pública, concedendo-lhe, 
para o efeito, o prazo de 15 dias;
Com efeito, decorre do disposto no sobredito 
artigo 50.º n.º 1, que é proibida a existência de 
árvores, arbustos, sebes, silvados, balsa, lixos 
ou quaisquer resíduos nos terrenos ou logra-
douros dos prédios rústicos ou urbanos quan-
do constituam perigo de incêndio para o am-
biente ou para a saúde pública, salvaguardando 
habitats protegidos, classificados ou definidos 
como de elevado interessa municipal e/ou es-
pécies protegidas por lei, cuja violação, consti-
tui contraordenação.
Ao abrigo do disposto nas alíneas a) e c) do 
artigo 124.º do Código de Procedimento Admi-
nistrativo, é dispensada a audiência dos inte-
ressados, justificada pela necessidade urgente 
e imperiosa de remover a situação de grave in-
salubridade, de perigo de incêndio e de risco 
acrescido para a saúde pública que decorre da 
densidade, altura e qualidade da vegetação e 
ainda da constatação de circunstancialismos, 
meteorológicos ou de localização do imóvel, 
que potenciam a possibilidade de ocorrência 
concreta e efetiva de resultados danosos para 
pessoas e bens e ainda para o interesse público 
em presença. 
Mais se notifica que, após o decurso do prazo 
de 15 dias sem que se mostre cumprida a or-
dem, promover-se-á, imediatamente, a tomada 
de posse administrativa do imóvel com vista à 
execução coerciva da ordem proferida e incum-
prida, nos termos do disposto no n.º 2 do artigo 
149.º e seguintes do Decreto-Lei n.º 442/91, de 
15 de Novembro, ainda aplicável por força do 
disposto no artigo 6.º do novo Código de Pro-
cedimento Administrativo.
A posse administrativa é realizada pelos servi-
ços municipais competentes para o efeito, me-
diante a elaboração de um auto de posse onde, 
para além de se identificar o ato aqui expresso, 

se especificam demais elementos que se reve-
lem por pertinentes elencar. 
Mais se adverte que os custos e todas as quan-
tias relativas às despesas a realizar no âmbito 
da execução coerciva, incluindo quaisquer in-
demnizações ou sanções pecuniárias que a au-
toridade administrativa careça de suportar para 
o efeito, serão imputados ao(à)(s) infrator(a)
(s). 
Ao prazo ora fixado acresce uma dilação de 30 
dias, em cumprimento do disposto na alínea c) 
do n.º 1 do artigo 88.º do Código de Procedi-
mento Administrativo. 
Caso opte(m) por proceder à limpeza volun-
tária do terreno, deverá(ão) comunicá-lo, por 
qualquer meio, aos serviços de fiscalização da 
Divisão de Fiscalização e Contraordenações 
deste município.
Para constar se passou o presente e outros de 
igual teor que vão ser afixados nos lugares pú-
blicos de costume.
Diretor do Departamento de Polícia Municipal, 
Telmo Filipe Quelhas Moreira.
Data de Publicitação: 03/12/2020

EDT-CMVNG/2020/630
EDITAL N. º 3/2020

DR. MIGUEL MARQUES DE LEMOS RODRI-
GUES, ADMINISTRADOR DE "ÁGUAS DE GAIA, 
EM, S.A.",
TORNA PÚBLICO nos termos do n. º1 do art.º 
17º do Decreto-Lei 306/2007, de 27 de agosto, 
os resultados obtidos nas análises efetuadas à 
água destinada ao consumo humano de 1 de ju-
lho a 30 de setembro de 2020.
Vila Nova de Gaia, 22 de dezembro de 2020
O Conselho de Administração
Data de Publicitação: 28/12/2020
*Ver mapas nas últimas páginas do boletim

EDT-CMVNG/2020/631
MANUEL ANTÓNIO CORREIA MONTEIRO, VE-
READOR DESTA CÂMARA MUNICIPAL, POR 
DESPACHO Nº. 47/PCM/2017, DE 27 DE OUTU-
BRO DE 2017
FAZ SABER que, nos termos do n.º 1, do art.º 
56º da Lei nº 75/2013, de 12 de setembro, se faz 
publicidade à Minuta da Ata nº 23 respeitante à 
Reunião Pública realizada no dia 21 de dezem-
bro de 2020, aprovada nos termos do disposto 
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no art.º 27º do CPA, no nº. 3 do art.º 57º da Lei 
nº 75/2013, de 12 de setembro, bem como do 
nº. 1, do art.º 11º do Regimento desta Câmara 
Municipal, aprovado pelo Executivo na reunião 
de 2019/01/21.	
Por ser verdade e a fim de ser tornada pública 
se fez o presente Edital que vai ser afixado no 
quiosque digital, estando a respetiva ata expos-
ta para consulta, junto do Atendimento Munici-
pal. 
Vila Nova de Gaia, 28 de dezembro de 2020.
O Vereador, Manuel António Correia Monteiro
Data de Publicitação: 29/12/2020

EDT-CMVNG/2020/632
(Proc. 2084/SAL/2018)

TELMO FILIPE QUELHAS MOREIRA, Diretor 
Municipal de Polícia Municipal e Segurança Pú-
blica, no uso das competências subdelegadas 
pelo Exmo. Senhor Vereador Dr. Manuel Mon-
teiro, por Despacho n.º 22/VMM/2020 de 14 de 
Fevereiro:
NOTIFICA, nos termos do disposto na alínea d) 
do nº.1 e nº.3, do artigo 112º do Código de Pro-
cedimento Administrativo (aprovado pelo De-
creto-lei n.º 4/2015, de 7 de janeiro), através da 
afixação do presente Edital, e em cumprimento 
do despacho proferido pelo Senhor Vereador 
do Pelouro da Fiscalização Municipal, Dr. Ma-
nuel Monteiro, em 12/11/2020, ao abrigo da sub-
delegação de competências constante do des-
pacho n. 21/PCM/2020 de 13 de fevereiro, o(s) 
proprietário(s), arrendatário(s), usufrutuário(s) 
e demais titulares de direitos reais sobre o ter-
reno, sito Rua Fonte do Carvalhinho, traseiras 
do nº 53, da União de Freguesias de Grijó e Ser-
monde, deste município, da intenção desta au-
toridade administrativa ordenar, a execução, a 
promover no prazo de 15 dias úteis, da limpeza 
da vegetação e demais resíduos, existentes no 
referido terreno, promovendo, entre outros, a 
proliferação de insetos e animais rastejantes, e 
constituindo, por conseguinte, um foco de insa-
lubridade e de insegurança (risco de incêndio) 
no local, em violação do disposto nº 1 do artigo 
50.º, do Regulamento do Serviço de Gestão de 
Resíduos Urbanos e Limpeza Pública. 
Com efeito, decorre do disposto no citado nº 1 
do artigo 50.º, que fica proibida a existência de 
árvores, arbustos, sebes, silvados, balsas, lixos 

ou quaisquer resíduos nos terrenos ou logra-
douros dos prédios rústicos ou urbanos quan-
do constituam perigo de incêndio, para o am-
biente ou para a saúde pública, salvaguardando 
habitats protegidos, classificados ou definidos 
como de elevado interesse municipal e/ou es-
pécies protegidas por lei.
Mais se notifica que, de acordo com o dispos-
to nos artigos 121.º e 122.º, do Código de Pro-
cedimento Administrativo, dispõe(m) de 10 
dias úteis para apresentar as alegações, que 
entender(em) por convenientes, face ao teor da 
intenção, que ora lhe(s) veio a ser comunicada. 
Caso não sejam apresentadas alegações por 
escrito, no prazo de 10 dias úteis, a contar da 
presente notificação, a intenção agora comuni-
cada converter-se-á automaticamente em or-
dem efetiva, devendo cumprir com o determi-
nado no prazo que lhe foi concedido.
Mais se notifica que, após o decurso do prazo 
concedido para o efeito, e constatada a manu-
tenção da situação de insalubridade e insegu-
rança detetada, nos termos e para os efeitos do 
disposto no n.º 2 do art.º 149.º e ss. do DL n.º 
442/91, de 15 de novembro, alterado pelo DL n.º 
61/96, de 31/01, aplicável por força do disposto 
no art.º 6.º, do DL n.º 4/2015, de 07/01, será to-
mada posse administrativa do terreno com vis-
ta à execução coerciva dos trabalhos. 
As quantias relativas às despesas realizadas no 
âmbito da execução coerciva, incluindo quais-
quer indemnizações ou sanções pecuniárias, 
que a administração tenha de suportar para o 
efeito, são de conta dos infratores. 
Ao prazo aqui fixado acresce uma dilação de 
30 dias. 
Para constar se passou o presente e outros de 
igual teor que vão ser afixados nos lugares pú-
blicos de costume.
Diretor do Departamento de Polícia Municipal, 
Telmo Filipe Quelhas Moreira.
Data de Publicitação: 29/12/2020

EDT-CMVNG/2020/633
(Proc. 812/SAL/2019)

TELMO FILIPE QUELHAS MOREIRA, Diretor 
Municipal de Polícia Municipal e Segurança Pú-
blica, no uso das competências subdelegadas 
pelo Exmo. Senhor Vereador Dr. Manuel Mon-
teiro, por Despacho n.º 22/VMM/2020 de 14 de 



57

	 Nº 122 | DEZEMBRO 2020 | BOLETIM MUNICIPAL

AVISOS E EDITAIS

Fevereiro:
NOTIFICA, nos termos do disposto na alínea 
d) do nº.1 e nº.3, do art.112º do Código de Pro-
cedimento Administrativo (aprovado pelo De-
creto-lei n.º 4/2015, de 7 de janeiro), através da 
afixação do presente Edital, e em cumprimen-
to do despacho proferido Senhor Vereador do 
Pelouro da Fiscalização Municipal, Dr. Manuel 
Monteiro, em 19/11/2020, o(s) proprietário(s), 
arrendatário(s), usufrutuário(s) e demais titula-
res de direitos reais sobre o terreno, sito na Rua 
Dr. Castro Correia, lado direito do nº 305, da 
união de freguesias de Grijó e Sermonde, deste 
município, da intenção de ordenar a execução, 
a promover no prazo de 15 dias úteis, da limpe-
za da vegetação, existente no referido terreno, 
em situação de risco para o ambiente e para a 
saúde pública no local, em violação do disposto 
no art.º 50º, nº 1, do Regulamento do Serviço de 
Gestão de Resíduos Urbanos e Limpeza Públi-
ca, do Município de Vila Nova de Gaia. 
Com efeito, decorre do disposto no citado nº 1 
do artigo 50.º, que fica proibida a existência de 
árvores, arbustos, sebes, silvados, balsas, lixos 
ou quaisquer resíduos nos terrenos ou logra-
douros dos prédios rústicos ou urbanos quan-
do constituam perigo de incêndio, para o am-
biente ou para a saúde pública, salvaguardando 
habitats protegidos, classificados ou definidos 
como de elevado interesse municipal e/ou es-
pécies protegidas por lei.
Mais se comunica que, de acordo com o dis-
posto nos art.ºs 121.º e 122.º, do Código de Pro-
cedimento Administrativo, dispõe(m) de 10 
dias úteis para apresentar as alegações, que 
entender(em) por convenientes, face ao teor da 
intenção, que ora lhe(s) veio a ser comunicada. 
Caso não sejam apresentadas alegações por 
escrito, no prazo de 10 dias úteis, a contar da 
presente notificação, a intenção agora comuni-
cada converter-se-á em ordem efetiva, deven-
do cumprir com o determinado no prazo que 
lhe foi concedido. 
Mais se notifica que, após o decurso do prazo 
concedido para o efeito, e constatada a manu-
tenção da situação de insalubridade e insegu-
rança detetada, nos termos e para os efeitos do 
disposto no n.º 2 do art.º 149.º e ss. do DL n.º 
442/91, de 15 de novembro, alterado pelo DL n.º 
61/96, de 31/01, aplicável por força do disposto 

no art.º 6.º, do DL n.º 4/2015, de 07/01, será to-
mada posse administrativa do terreno com vis-
ta à execução coerciva dos trabalhos
A posse administrativa é realizada pelos servi-
ços municipais competentes, mediante a elabo-
ração de um auto de posse onde, para além de 
se identificar o ato aqui expresso, se especifi-
cam demais elementos que se revelem por per-
tinentes elencar. As quantias relativas às despe-
sas realizadas no âmbito da execução coerciva, 
incluindo quaisquer indemnizações ou sanções 
pecuniárias, que a administração tenha de su-
portar para o efeito, são de conta dos infratores. 
Ao prazo aqui fixado acresce uma dilação de 
30 dias. 
Para constar se passou o presente e outros de 
igual teor que vão ser afixados nos lugares pú-
blicos de costume.
Diretor do Departamento de Polícia Municipal, 
Telmo Filipe Quelhas Moreira.
Data de Publicitação: 29/12/2020

EDT-CMVNG/2020/634
(Proc. 979/SAL/2020)

TELMO FILIPE QUELHAS MOREIRA, Diretor 
Municipal de Polícia Municipal e Segurança Pú-
blica, no uso das competências subdelegadas 
pelo Exmo. Senhor Vereador Dr. Manuel Mon-
teiro, por Despacho n.º 22/VMM/2020 de 14 de 
Fevereiro:
NOTIFICA, nos termos do disposto na alínea d) 
do nº.1 e nº.3, do art.º.112º do Código de Pro-
cedimento Administrativo (aprovado pelo De-
creto-lei n.º 4/2015, de 7 de janeiro), através da 
afixação do presente Edital, e em cumprimen-
to do despacho proferido pelo Senhor Verea-
dor do Pelouro da Fiscalização Municipal, Dr. 
Manuel Monteiro, em 19/11/2020, ao abrigo da 
subdelegação de competências constante do 
despacho n. 21/PCM/2020 de 13/02/2020, o(s) 
proprietário(s), arrendatário(s), usufrutuário(s) 
e demais titulares de direitos reais sobre o ter-
reno, sito na RUA DO SENHOR DO PADRÃO, 
JUNTO AO Nº 443 - GRIJÓ E SERMONDE., des-
te município, da intenção desta autoridade ad-
ministrativa ordenar, a execução, a promover no 
prazo de 15 dias úteis, da limpeza da vegetação 
e demais resíduos, existentes no referido ter-
reno, promovendo, entre outros, a proliferação 
de insetos e animais rastejantes, e constituindo, 
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por conseguinte, um foco de insalubridade e 
de insegurança (risco de incêndio) no local, em 
violação do disposto no nº 1 do art.º 50 do Re-
gulamento do Serviço de Gestão de Resíduos 
Urbanos e Limpeza Pública. 
Com efeito, decorre do disposto no citado art.º 
1 do art.º 50.º, que fica proibida a existência de 
árvores, arbustos, sebes, silvados, balsas, lixos 
ou quaisquer resíduos nos terrenos ou logra-
douros dos prédios rústicos ou urbanos quan-
do constituam perigo de incêndio, para o am-
biente ou para a saúde pública, salvaguardando 
habitats protegidos, classificados ou definidos 
como de elevado interesse municipal e/ou es-
pécies protegidas por lei. 
Mais se notifica que, de acordo com o dispos-
to nos art.ºs 121.º e 122.º, do Código de Pro-
cedimento Administrativo, dispõe(m) de 10 
dias úteis para apresentar as alegações, que 
entender(em) por convenientes, face ao teor da 
intenção, que ora lhe(s) veio a ser comunicada. 
Caso não sejam apresentadas alegações por 
escrito, no prazo de 10 dias úteis, a contar da 
presente notificação, a intenção agora comu-
nicada converte-se em ordem efetiva, devendo 
cumprir com o determinado no prazo que lhe 
foi concedido.
Mais se notifica que, após o decurso do prazo 
concedido para o efeito, e constatada a manu-
tenção da situação de insalubridade e insegu-
rança detetada, nos termos e para os efeitos do 
disposto no n.º 2 do art.º 149.º e ss. do DL n.º 
442/91, de 15 de novembro, alterado pelo DL n.º 
61/96, de 31/01, aplicável por força do disposto 
no art.º 6.º, do DL n.º 4/2015, de 07/01, será to-
mada posse administrativa do terreno com vis-
ta à execução coerciva dos trabalhos. 
As quantias relativas às despesas realizadas no 
âmbito da execução coerciva, incluindo quais-
quer indemnizações ou sanções pecuniárias, 
que a administração tenha de suportar para o 
efeito, são de conta dos infratores. 
Ao prazo aqui fixado acresce uma dilação de 
30 dias. 
Para constar se passou o presente e outros de 
igual teor que vão ser afixados nos lugares pú-
blicos de costume.
Diretor do Departamento de Polícia Municipal, 
Telmo Filipe Quelhas Moreira.
Data de Publicitação: 29/12/2020

EDT-CMVNG/2020/637
ABERTURA DO PROCEDIMENTO DE ALTERA-
ÇÃO DO REGULAMENTO DE TAXAS E OUTRAS 
RECEITAS DO MUNICÍPIO DE VILA NOVA DE 
GAIA
Publicitação do Início do Procedimento e Parti-
cipação Procedimental
Eduardo Vítor Rodrigues, Presidente da Câma-
ra Municipal de Vila Nova de Gaia, torna públi-
co, no uso das competências conferidas pelas 
alíneas b) e t) do n.º 1 do artigo 35.º do regime 
jurídico das autarquias locais aprovado pela Lei 
n.º 75/2013, de 12 setembro, e em cumprimento 
do disposto no n.º 1 do artigo 98.º do Código de 
Procedimento Administrativo (CPA), aprovado 
pelo Decreto-Lei n.º 4/2015, de 7 de janeiro, 
que esta Câmara Municipal, em reunião pública 
realizada no dia 21 de dezembro de 2020, de-
liberou aprovar o início do procedimento con-
ducente à alteração, nos termos do artigo 142.º, 
n.º 1 do CPA, do Regulamento de Taxas e Ou-
tras Receitas do Município de Vila Nova de Gaia 
(Regulamento n.º 730/2019, publicado no Diá-
rio da República, 2.ª série, de 18 de setembro), 
visando a criação de taxas municipais devidas 
pelo exercício das seguintes competências:
1 – No domínio das praias (competência a trans-
ferir até 1 de janeiro de 2021), nos termos do 
artigo 3.º, n.º 3, al. c) do Decreto-Lei n.º 97/2018, 
de 27 de novembro, que concretiza a transfe-
rência de competências para os órgãos muni-
cipais no domínio da gestão das praias maríti-
mas, fluviais e lacustres integradas no domínio 
público hídrico do Estado, ao abrigo do artigo 
19.º da Lei n.º 50/2018, de 16 de agosto, a cria-
ção das taxas devidas pela:
i) Concessão, licenciamento e autorização de 
infraestruturas, equipamentos, apoios de praia 
ou similares nas zonas balneares, bem como as 
infraestruturas e equipamentos de apoio à cir-
culação rodoviária, incluindo estacionamento 
e acessos, com respeito pelos instrumentos de 
gestão territorial aplicáveis;
ii) Concessão, licenciamento e autorização do 
fornecimento e bens e serviços e da prática de 
atividades desportivas e recreativas.
2 – No domínio da exploração das modalidades 
afins de jogos de fortuna ou azar (competência 
a transferir até 1 de janeiro de 2021), nos termos 
do Decreto-Lei n.º 98/2018, de 27 de novem-
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bro, que concretiza a respetiva transferência 
de competências para os órgãos municipais, a 
criação das taxas devidas pela autorização de 
exploração das referidas modalidades e outras 
formas de jogo, nomeadamente, rifas, tômbo-
las, sorteios, concursos publicitários, concursos 
de conhecimentos e passatempos (cf. artigos 
3.º, nº2 e 4.º, nº 2 do DL 14/2009, de 14.1, na re-
dação do artigo 5.º do DL 98/2018). 
3 – No domínio da cultura (competência já 
transferida em 2020), nos termos do artigo 5.º, 
n.ºs 1 e 3 do Decreto-Lei n.º 22/2019, de 30 de 
janeiro, que concretiza a respetiva transferên-
cia de competências para os órgãos municipais, 
a criação de taxas devidas pelas meras comu-
nicações prévias de espetáculos de natureza 
artística (atualmente previstas na Portaria n.º 
122/2017, de 23 de maio).
Mais se torna público que todos os interessa-
dos que reúnam os requisitos previstos no ar-
tigo 68.º do CPA poderão constituir-se como 
tal no presente procedimento e apresentar os 
seus contributos para a alteração do referido 
regulamento no prazo de 10 dias úteis a contar 
da data da publicação do presente Edital, me-
diante requerimento escrito dirigido ao Exmo. 
Senhor Presidente da Câmara Municipal de Vila 
Nova de Gaia, com as menções constantes no 
artigo 102.º do CPA, remetido para o endereço 
eletrónico etrm@cm-gaia.pt ou para o seguinte 
endereço: Departamento de Assuntos Jurídicos 
– Equipa Técnica dos Regulamentos Municipais 
– Apartado 239, 4431-903, Vila Nova de Gaia, 
ou, ainda, mediante entrega do mesmo direta-
mente, no Gabinete de Atendimento ao Muníci-
pe, no Edifício PraÇa – Rua 20 de junho, 4430-
256 Vila Nova de Gaia.
Vila Nova de Gaia, Paços do Município, 29 de 
dezembro de 2020
O Presidente da Câmara Municipal de Vila Nova 
de Gaia, Eduardo Vítor Rodrigues
Data de Publicitação: 30/12/2020
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